
Hürmüz 
Boğazı, Orta 

Doğu’daki petrol ve 
doğal gaz üretimini 

Umman Denizi ve Hint 
Okyanusu üzerinden 

dünya pazarlarına bağlı-
yor. Saldırılar öncesinde 

dünyadaki günlük petrol 
tüketimi ve doğal gaz 

ticaretinin yüzde 20’si 
Hürmüz’den geçiyordu. 

Hürmüz Boğazı’ndaki 
gemi trafiği, savaş 

öncesine göre yüzde 
90’dan fazla geri-

ledi. l 10

 

Sanatçıların toplumdaki yüksek tanınırlığı nede-
niyle, gerçekleştirdikleri her davranış ve kullan-
dıkları her söylem büyük etki yaratır. Yaptıkları 
günlerce konuşulur, hatta yıllarca hafızalardan 

silinmez. Sanatçı, icra ettiği sanatla toplumun kutup 
yıldızıdır. Bu yüzden davranışları, sözleri ve yaşantısıyla 
örnek olmalı, büyük bir sorumluluk bilinciyle hareket 
etmelidir. 

Uyuşturucu operasyonlarına karışan, zil zurna halde 
yerlerde sürünerek kameralara poz veren, ideolojik 
sapkınlık sergileyerek toplumsal ayrışmalara hizmet 
eden bir sanatçı modeli kesinlikle olmamalıdır. 

Ne yazık ki bu konuda çok kötü örnekler bulunuyor. 
Hele son dönemde uyuşturucu operasyonlarına adı karı-
şan sanatçı sayısındaki artış dikkat çekici. Bir de bunların 
yanı sıra ideolojik sapkınlık sergileyenler var. Mesela 
uyuşturucu konusunda olmasa da İlyas Salman, diğer iki 
tarifin tam bir muhatabıdır. Seviyesiz, ölçüsüz ve hadsiz 
pek çok inanç ve siyaset yorumuyla sık sık gündeme 
geliyor. Aşırı alkol sorunu da bu olumsuz tabloyu daha da 
ağırlaştırıyor. Türkiye Komünist Partisi üyesi olan İlyas 
Salman, siyasi tercihinden dolayı Türk milletine “aptal, 
sığır, akıl” diyebiliyor. Ateist kimliği ardına sığınarak 
Müslümanları inançlarından dolayı aşağılıyor. Geçtiğimiz 
haftalarda oyuncu Halil İbrahim Kalaycıoğlu’nun açıkla-
malarıyla bir kez daha ortaya çıkan mezhepsel ayrımcılık 
iddiası ise tabloyu tamamlıyor. İkisi aynı yatılı okulda 
okumuş Malatyalı hemşeriler. Kalaycıoğlu gençliğinde 
Salman’ın yanına gidip “Abi beni çalıştırır mısın, Ma-
latya’dan geldim, hemşeriyiz” dediğinde, Salman önce 
“Sünni misin sen?” diye sormuş. “Evet” cevabını alınca 
da “Seninle uğraşamam” diyerek yanındaki başka 
birini işaret etmiş ve “Bu işe girecek, sen giremezsin” 
demiştir. Alevilere yönelik ayrımcılık nasıl alçaklık ise, 
eğer bu iddia doğruysa Sünnilere yönelik İlyas Salman’ın 
ayrımcılığı da aynı derecede alçaklıktır. Bu tartışmalar 
sürerken Salman’ın Silivri’deki İBB davası duruşmasında 
Ekrem İmamoğlu için sarf ettiği sözler ayrı bir trajiko-
miktir: “Sevgili Ekrem İmamoğlu, 55 yaşına geldin. Sen 
8 milyar yaşındasın, çünkü dünyadaki bütün dertleri 
kendine dert edinmişsin.” 

Peki İlyas Salman burada dalga mı geçiyor, yoksa 
gerçek düşüncesini mi dile getiriyor? 

En büyük özelliği belediye başkanlığı tembelliği olan 
Ekrem İmamoğlu ile gerçekten dalga mı geçiyor, yoksa 
samimi desteğini mi ortaya koyuyor? Silivri’ye kadar 
gitmiş olduğuna göre ikinci şık daha kuvvetli görünüyor. 

Oysa “Dünyadaki bütün dertleri kendine dert 
edinmişsin” dediği adam, İstanbul sel felaketi yaşarken 
Bodrum’daki tatilinden felaketi izlemiş, tepkiler üzerine 
bir günlüğüne İstanbul’a gelip tatiline geri dönmüştü. 
Elazığ’da 41 vatandaşımızın hayatını kaybettiği deprem-
de ise Elazığ’a gelip “Dostlar alışverişte görsün” misali 
kısa bir görüntü verip, komşu ilde acı varken Erzurum’da 
kayak tatiline gitmişti. İstanbul’da kar fırtınasıyla hayat 
felç olduğunda İngiliz Büyükelçi ile rakı-balık keyfi yapan 
da aynı kişi değil miydi? 

2019’da İstanbul’da deprem sorununu 5 yılda çözece-
ğini iddia eden, 2023’te ise “100 yıla ihtiyaç var” diyerek 
insanların canıyla istismar yapan biri değil miydi? 

Nasıl da “dertli” bir adam, değil mi İlyas Salman? 
İnsanlarımız ölürken, yaralanırken, evsiz barksız 

kalırken sorumlulukları hatırlatıldığında “Tatil bazen 
bazı insanlara yakışmıyor ama bana yakışıyor” diyen bir 
adama bu kadar yalakalık yapıp daha fazla küçülme! 

Filmlerinde hep ezilen yoksul, mazlum, gariban rolle-
rini oynayan İlyas Salman, sen önce gerçek hayatındaki 
arızalarını düzelt. 

Ekrem İmamoğlu’ndan bir halkçı model çıkmayaca-
ğını da anla… 

Onun derdi taş üstüne taş koymadan Cumhurbaş-
kanı olma hayaliydi. Sahte diploma, rüşvet ve yolsuzluk 
suçlamaları yüzünden hayali Silivri’de bitti. 

İstanbul halkının derdini dert edinmemiş bir adamı 
“dünyadaki bütün dertleri kendine dert edinmişsin” 
diye tarif etmek, akıl sağlığı açısından gerçekten incelen-
melidir. Aksi halde akıl sağlığı yerinde olsaydı, “Banker 
Bilo” filminde dolandırılan Bilo rolündeki İlyas Salman, 
Ekrem İmamoğlu’nun gerçek hayatta “Maho” karakteri-
ni canlandırdığını çoktan anlardı.

MAHO’YU 
TANIMAYAN BİLO

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI
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Silah bırakılsaydı
iş çoktan bitmişti

Savaş, küresel
kâbusa gidiyor 

TBMM Başkanı 
Numan Kurtul-

muş, ‘terörsüz Tür-
kiye’ sürecinde, terör 
örgütünün silahları 
bırakması konu-
sunda, İmralı’nın 
iradesinin dışında 
ciddi bir gecikme 
olduğunu belirterek, “Terör örgütü, üze-
rine düşeni hızlı bir şekilde yapsaydı bu 
iş çoktan bitmişti, yasal düzenlemelerin 
hepsi yapılmış olurdu. Silahlar bırakılır-
sa gereken adımlar atılır” dedi. l 08

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD ile 
İran arasında bir an önce anlaşmanın 

sağlanması gerektiğini belirterek, “Hür-
müz Boğazı birkaç ay daha kapalı kalırsa, 
Afrika’daki bazı ülkeler gerçekten gıda 
kıtlığıyla karşı karşıya kalacak. Sonuç 
olarak bu herkes için küresel bir kâbus. 
Bölgede artık bir barış şart. Türkiye bunun 
için her katkıyı vermeye hazır” dedi. l 08

İran’ın ABD ve İsrail saldırılarına misilleme olarak 
Hürmüz Boğazı’nda ticari gemi trafiğini büyük ölçüde 

durdurması nedeniyle küresel petrol ve sıvılaştırılmış 
doğal gaz ticaretinin yüzde 20’si, gübre ticaretinin yüzde 
30’u, üre arzının yüzde 40’ı, kükürt arzının yüzde 50’si 
ve fosfat tedarikinin yüzde 30’u etkilendi.

HÜRMÜZ BOĞAZI KİLİTLENDİ
Petrol ve petrol ürünlerindeki arz şoku, ‘tarihteki en 
büyük enerji krizine’ yol açtı. Dünyanın günlük petrol 

üretimi, tüketimi karşılayamaz oldu. Arz sıkışıklığı nede-
niyle Brent petrolün varil fiyatı hâlihazırda savaş öncesi 
seviyenin yüzde 30, Avrupa gaz fiyatları ise yüzde 50 üze-
rinde seyrediyor. Gemi yakıt maliyetleri de yüzde 59 arttı. 

FİYATLAR ZİRVEYİ GÖRDÜ 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz, Keçiören ilçe kongresinde 

konuştu. Durmaz, “Böylesine hassas bir 
dönemde Türkiye’nin en büyük gücü, iç 
cephesinin sağlam olmasıdır. Terörsüz 
Türkiye vizyonu ile emperyalist oyunlar, 
tezgâhlar bozulacak, ülkede birlik, dirlik 
ve huzur korunacak. Bin yıllık kardeşlik 
sonsuza kadar yaşayacak” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, Beykoz ilçe kongresinde yaptığı 

konuşmada, “Liderimiz Devlet Bahçe-
li’nin, 22 Ekim 2024 tarihinde yaptığı tarihi 
konuşmasından sonra Türk siyaseti de-
ğişmeye başladı. O tarihten bugüne kadar 
geçen zaman içerisinde çok şükür evlere, 
yüreklere yeni ateş düşmedi. Bir tek va-
tandaşımızın burnu kanamadı” dedi. l 09
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HÜRMÜZ BOĞAZI’NIN 
KAPANMASI NEDENIYLE 
PETROL VE PETROL 
ÜRÜNLERINDEKI ARZ ŞOKU, 
TARIHTEKI EN BÜYÜK 
ENERJI KRIZINE YOL 
AÇTI. BATI ÜLKELERIYLE 
TICARET NEREDEYSE 
SILINDI, FIYATLAR 
ZIRVEYI GÖRDÜ. 
KÜRESEL EKONOMIK 
BÜYÜME HIZLA DÜŞTÜ, 
EN AZ 700 MILYAR 
DOLARLIK KAYIP VAR.  

700 MİLYAR DOLARLIK KAYIP
Savaşın nispeten kısa sürmesi hâlinde küresel ekonomik büyümenin 2025’teki yüzde 3,4 seviyesinden bu 
yıl yüzde 2,8’e düşeceği ve 2027’de yeniden yüzde 3,1 seviyesine yükseleceği öngörülüyor. Büyümenin 0,6 
puan zayıflaması küresel ekonomi açısından en az 700 milyar dolarlık potansiyel kayıp anlamına geliyor. l 10

FATURA 
COK AĞIR

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Yaşar Yıldı-
rım, CHP’nin yaptıkla-

rından dolayı siyaset 
kurumunun büyük za-

rar gördüğünü söyledi.  
MHP Etimesgut ilçe kongre-

sinde konuşan Yıldırım, “Geç-
mişte MHP’nin adının geçtiği 

her davada CHP yöneticileri 
mahkeme salonlarını doldu-
rurdu. Bugün aynı salonlarda 
arkadaşları yargılanıyor. An-

cak, ülkücüler hiçbir zaman 
rüşvetten, yolsuzluktan yargı-
lanmadı. Bize siyasi operasyon 

yapmak isteyenler önce kendi-
lerini aklamalı” dedi. l 09

Vergi öncesi 
ERKEN 
UYARI 

Hazine ve Ma-
liye Bakanlığı, 

mükelleflerin 
vergisel risklerini 
önceden öğrenerek 
denetim ya da ceza 
sürecine girmeden 
durumlarını de-
ğerlendirmelerine 
imkân sağlayan 
uygulamayı devreye 
almaya hazırlanı-
yor. Bakan Mehmet 
Şimşek, “Vergi 
bilincini artırırken 
şeffaflığı sağlayacak 
ve mükellefler için 
denetim maliyetini 
en aza indireceğiz” 
dedi. l 05

ABD/İSRAIL-İRAN SAVAŞI, 100 GÜNÜ GEÇTI
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Numan 
Kurtulmuş

Enerjide dünyaya  
iş birliği çağrısı

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, hiçbir ülkenin, enerji 

verimliliğindeki potansiyelini tek başına 
tam anlamıyla hayata geçiremeyeceğini 
belirterek, “Dönüşümün ölçeği, daha güçlü 
ve daha kapsamlı uluslararası iş birliğini, 
daha derin bilgi paylaşımını ve daha yeni-
likçi finansman ile teknoloji ortaklıklarını 
gerektiriyor. Türkiye hazır” dedi. l 05

Alparslan 
BayraktarHakan 

Fidan

CHP’liler önce aklanmalı

Terörsüz Türkiye
kardeşlik demek

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, Mamak ilçe kongresinde 

yaptığı konuşmada, ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefinin yalnızca bir güvenlik politikası 
olmadığını belirterek, “Bu hedef aynı 
zamanda kardeşlik, kalkınma, huzur ve 
milli birlik hedefidir. Bu vizyonda, devle-
tin bekası, milletin birliği, vatanın bölün-
mez bütünlüğü vardır” dedi. l 09

Bu oyunlar
bozulacak

MHP son siper

Evlere yeni
ateş düşmedi

Maltepe ilçe kongresinde konu-
şan MHP Genel Başkan Yardım-

cısı İsmail Faruk Aksu, “Terörsüz 
Türkiye vizyonu sayesinde milli 
birlik ve kardeşlik pekişmekte, 
bölgesel barış ve huzura zemin 
oluşmakta, Türk asrının kapıları 
açılmaktadır. Türk birliği adım adım 
inşa edilmekte, Türkiye, lider ülke 
ve süper güç olma yolunda emin 
adımlarla ilerlemekte” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Özgür Bayraktar, Pursaklar ilçe 

kongresinde konuştu. Bayraktar, 
“MHP, ‘önce ülkem ve milletim 
sonra partim ve ben’ diyenlerin 
partisidir. MHP, Türkiye’nin son 
siperi, istiklalimizin son müdafaa 
hattıdır. Terörsüz Türkiye’yi şehit-
lerimizin ve gazilerimizin emane-
tine en ufak leke bulaştırmadan 
taçlandıracağız” dedi  l 09

Yaşar 
Yıldırım

Mevlüt 
Karakaya

Sadir 
Durmaz

İsmail 
Faruk Aksu

Volkan 
Yılmaz

Feti 
Yıldız

Özgür 
Bayraktar

Ülkemiz süper
güç yolunda
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Özel hastanelerde yüksek fark ücretleri ödemeden sağlık hizmeti almak isteyen vatandaşlar, 
tamamlayıcı sağlık sigortasına yöneliyor. SGK güvencesini ek teminatlarla destekleyen sis-

tem, hem bütçeyi koruyor hem de sağlık hizmetlerine daha hızlı erişim imkânı sunuyor.

HEM SAĞLIĞI HEM
BÜTÇEYI KORUYOR
Artan sağlık harcamaları ve özel 
hastanelerdeki tedavi maliyet-
lerinin yükselmesi, vatandaşları 
tamamlayıcı sağlık sigortasına yö-
neltiyor. Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK) güvencesi bulunan kişilerin 
özel hastanelerden daha uygun 
koşullarda sağlık hizmeti alması-
na imkan sağlayan tamamlayıcı 
sağlık sigortası, son yıllarda en 
çok tercih edilen sigorta ürünleri 
arasında yer alıyor.

Özel hastanelerde ek
güvence sağlıyor
Tamamlayıcı sağlık sigortası, 

SGK ile anlaşmalı özel hastanelerde 
alınan sağlık hizmetlerinde ortaya 
çıkan fark ücretlerinin büyük bölü-
münü karşılıyor. Böylece sigortalılar, 

yüksek tedavi masraflarıyla karşı-
laşmadan muayene, tetkik ve tedavi 
hizmetlerinden yararlanabiliyor.

Uzmanlar, özellikle düzenli sağlık 
kontrolü yaptıran, kronik rahatsızlığı 
bulunan ya da aile bireylerinin sağlık 
ihtiyaçlarını güvence altına almak 
isteyen kişiler için tamamlayıcı 
sağlık sigortasının önemli avantajlar 
sunduğunu belirtiyor.

Sağlık alanındaki maliyet artışla-
rı nedeniyle birçok kişi beklenmedik 
tedavi giderleriyle karşı karşıya 
kalabiliyor. Tamamlayıcı sağlık 
sigortası, ani rahatsızlıklar veya acil 
müdahale gerektiren durumlarda 
vatandaşların bütçesini koruyan bir 
güvence görevi görüyor.

Sigorta kapsamında ayakta 
tedavi hizmetleri, doktor mua-

yeneleri, laboratuvar tetkikleri, 
görüntüleme işlemleri ve yatarak 
tedavi masrafları poliçe şartlarına 
göre karşılanabiliyor. Böylece sağlık 
hizmetlerine erişim kolaylaşırken, 
yüksek faturaların oluşturabileceği 
ekonomik yük de azaltılıyor.

Aileler tarafından
tercih ediliyor
Tamamlayıcı sağlık sigortasına 

yönelik talebin özellikle çocuklu ai-
lelerde arttığı görülüyor. Çocukların 
sık hastalanabildiği dönemlerde özel 
sağlık kuruluşlarından hızlı hizmet 
alınabilmesi, ailelerin bu sigorta 
ürününe yönelmesinde etkili oluyor.

Sigorta şirketleri tarafından 
sunulan aile paketleri sayesinde eş 
ve çocuklar da poliçe kapsamına 

dâhil edilebiliyor. Böylece tüm aile 
bireyleri sağlık güvencesinden 
yararlanma imkânı elde ediyor.

Erken yaşta yaptırmak
avantaj sağlıyor
Sektör temsilcileri, tamamlayıcı 

sağlık sigortasının genç yaşlarda 
yaptırılmasının hem prim avantajı 
sağladığını hem de sağlık geçmişine 
bağlı oluşabilecek kısıtlamaların 
önüne geçebildiğini ifade ediyor. 
Düzenli olarak yenilenen poliçe-
ler, uzun vadede daha kapsamlı 
teminatlardan yararlanma fırsatı 
sunabiliyor. Uzmanlar, poliçe satın 
almadan önce teminat kapsamının, 
anlaşmalı hastane ağının ve bekle-
me sürelerinin dikkatle incelenmesi 
gerektiğini vurguluyor.

Günümüzde sağlık hizmetlerine hızlı ve ekonomik şekilde ulaşmak isteyen vatandaşlar için tamamlayıcı sağlık sigortası 
önemli bir alternatif olarak öne çıkıyor. Hem bireysel hem de aile bütçesini koruyan sistem, özel sağlık kuruluşlarının 
sunduğu imkanlardan daha rahat yararlanılmasına katkı sağlıyor. Uzmanlara göre sağlık alanındaki belirsizliklere karşı 
önlem almak isteyenler için tamamlayıcı sağlık sigortası, geleceğe yönelik önemli bir güvence niteliği taşıyor.

SAĞLIKTA 
GÜVENCE ARAYIŞININ 
ÖNEMLI PARÇASI

Uzmanlar, özellikle düzenli 
sağlık kontrolü yaptıran, kronik 

rahatsızlığı bulunan ya da aile 
bireylerinin sağlık ihtiyaçlarını 

güvence altına almak isteyen 
kişiler için tamamlayıcı 

sağlık sigortasının önemli 
avantajlar sunduğu-

nu belirtiyor.

DOĞAL AFETLERE KARŞI 
SIGORTA BILINCI GÜÇLENIYOR

SIBER RISKLERE KARŞI
SIGORTA DÖNEMI

Türkiye’de son yıllarda yaşanan deprem, 
sel ve fırtına gibi doğal afetler, sigortanın 

önemini bir kez daha gündeme taşıdı. Uzmanlar, 
olası afetlerin yol açabileceği maddi kayıplara 
karşı vatandaşların sigorta güvencelerini gözden 
geçirmesi gerektiğini belirtiyor.

Özellikle konut sigortası ve Zorunlu Deprem 
Sigortası (DASK), afet sonrası oluşabilecek zarar-
ların karşılanmasında önemli rol oynuyor. Sigortalı 
konut sahipleri, deprem, yangın, su baskını ve 
fırtına gibi riskler nedeniyle meydana gelen 
hasarların önemli bir bölümünü poliçe kapsamı 
doğrultusunda teminat altına alabiliyor.

Sigorta sektörü temsilcileri, birçok kişinin 
sigortayı yalnızca yasal bir zorunluluk olarak 
gördüğünü ancak asıl amacın ekonomik güvence 

sağlamak olduğunu vurguluyor. Afet sonrasında 
ortaya çıkan yüksek onarım ve yeniden yapılan-
dırma maliyetleri, sigortanın sunduğu korumanın 
değerini daha da artırıyor. Uzmanlar ayrıca poliçe 
yaptırırken teminat kapsamının dikkatlice ince-
lenmesi gerektiğine işaret ediyor. Konutun gerçek 
değerine uygun sigorta yaptırılması ve poliçelerin 
düzenli olarak güncellenmesi, olası hasarlarda 
mağduriyet yaşanmasının önüne geçebiliyor.

Artan afet riskleri karşısında sigorta 
bilincinin yükselmesi, hem bireylerin hem de ülke 
ekonomisinin olası kayıplara karşı daha güçlü hâle 
gelmesine katkı sağlıyor. Yetkililer, vatandaşlara 
sigorta poliçelerini düzenli olarak kontrol etmeleri 
ve ihtiyaçlarına uygun ek teminatları değerlendir-
meleri çağrısında bulunuyor.

Dijitalleşmenin hız kazanmasıyla birlikte siber 
saldırılar da işletmeler için önemli tehditler 

arasında yer almaya başladı. Veri ihlalleri, fidye 
yazılımları ve sistem kesintileri nedeniyle oluşan 
zararlar, şirketleri siber risk sigortalarına yönlendiriyor. 
Uzmanlara göre özellikle küçük ve orta ölçekli 
işletmeler, siber saldırıların hedefi hâline gelirken, 
bu saldırılar ciddi mali kayıplara ve itibar zararına yol 
açabiliyor. Siber risk sigortaları ise saldırı sonrası oluşa-
bilecek bazı masrafların karşılanmasına destek oluyor. 
Bu sigortalar kapsamında veri kurtarma çalışmaları, 
hukuki danışmanlık hizmetleri, müşteri bilgilendirme 
süreçleri ve iş durmasından kaynaklanan belirli zararlar 
poliçe şartlarına göre teminat altına alınabiliyor. Böy-
lece şirketler, beklenmedik dijital tehditlere karşı daha 
hazırlıklı hâle geliyor. Sigorta sektörü temsilcileri, siber 
güvenlik önlemlerinin sigortanın yerini tutmadığını 
ancak önemli bir tamamlayıcı koruma sağladığını 

belirtiyor. Güçlü şifre politikaları, düzenli yedekleme 
ve çalışan eğitimleriyle desteklenen sigorta çözümleri, 
işletmelerin risk yönetiminde önemli bir rol üstleniyor.

Uzmanlar, dijital ekonominin büyümesiyle birlikte 
siber risk sigortalarına olan talebin önümüzdeki 
yıllarda daha da artacağını öngörüyor. İş dünyasında 
güvenliğin artık yalnızca fiziksel değil, dijital alanda da 
korunması gereken bir değer olduğu vurgulanıyor.
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Antalya sahillerinde 
sıcaklık 30 dereceyi 

aşarken, yüksek kesimlerde 
karla mücadele ekipleri 
çalışmalarını sürdürüyor. 
Çalışmalar kapsamında 60 
kilometrelik yol ulaşıma 
açılırken, kapalı 10 kilomet-
relik bölümün de bir hafta 
içinde açılması hedefleniyor. 
Antalya'nın Gündoğmuş 
ilçesindeki yaklaşık 2 
bin 600 metre rakımdaki 
Karabul-Susambeli yolunda 
yürütülen çalışmalar 
kapsamında 60 kilometrelik 
bölüm ulaşıma açılırken, 
kapalı olan 10 kilometrelik 
bölümün de bir hafta içinde 
açılması planlanıyor.
Karabul Mahallesi Muhtarı 
Hasan Hüseyin Öztürk, 
yaklaşık bir aydır sürdürülen 
çalışmalardan memnun 
olduğunu belirtti. Bazı 
bölgelerde kar kalınlığının 10 
metreye ulaştığını aktaran 
Öztürk, "Bu yolların açılması 
başta bölgede yaylacılık, 
arıcılık ve hayvancılık yapan 
vatandaşlarımız için oldukça 
önemli. Ekipler çevre yollarla 
birlikte 60 kilometrelik yolu 
sağ olsunlar ulaşıma açtılar" 
ifadelerini kullandı. Öztürk, 
Antalya sahillerinde 30 
dereceyi aşan sıcaklıklara 
rağmen karla mücadeleye 
şahit olduklarını söyledi.

Niğde’de dün ikin-
di vakti etkili olan 

sağanak ve dolu hayatı 
olumsuz etkiledi. Dolu 
nedeniyle etraf beya-
za büründü. Sağanak 
sonucu yollarda oluşan 
su birikintileri nedeniyle 
sürücüler ilerlemekte 
zorlandı. Gümüşler bel-
desinde yağışın ardından 
6 kişi ve 3 araç sele kapıl-
dı. Ekiplerce kurtarılan 
vatandaşlar, sağlık ekip-
leri tarafından kentteki 
hastanelere kaldırıldı.

Niğde Ömer Halisde-
mir Eğitim ve Araştırma 
Hastanesine kaldırılan 
Sabiha Dinçer, kurtarıla-
madı.

Bölgeye giderek 
ekiplerden bilgi alan Vali 

Nedim Akmeşe, gaze-
tecilere, bölgesel dolu 
ve sağanak nedeniyle 
Gümüşler beldesinde sel 
ve taşkınlar meydana 
geldiğini söyledi.

İhbar üzerine bölge-
ye hemen AFAD, İl Özel 
İdaresi, DSİ, karayolları, 
UMKE, sağlık, jandarma 
ve belediye ekiplerinin 
hareket ettiğini ifade 
eden Akmeşe, şunları 
kaydetti:

"39 araç, 13 iş maki-
nesi ve 216 personelle 
müdahale edilmiştir. 
Su tahliye, temizlik ve 
hasar tespit çalışmaları 
sürdürülmektedir. Yağış 
sırasında sele kapılan 6 
vatandaşımızdan duru-
mu ağır olan 42 yaşındaki 

bir vatandaşımız Ömer 
Halisdemir Eğitim ve 
Araştırma Hastanemizde 
yapılan müdahaleye rağ-
men hayatını kaybetmiş-
tir. Bir vatandaşımızın 
tedavisi devam etmekte 
olup diğer 4 vatandaşımız 
tedbiren gözlem altında 
tutulmaktadır. 

Hayatını kaybeden 
vatandaşımıza Allah'tan 
rahmet, kederli ailesine 
ve yakınlarına başsağlığı 
diliyoruz. 

Selden etkilenen tüm 
vatandaşlarımıza geç-
miş olsun dileklerimizi 
iletiyoruz. İçişleri Baka-
nımızın da başsağlığı ve 
geçmiş olsun dileklerini 
ilettiğini ifade etmek 
istiyorum."

Sahilde yaz, 
yaylada kış: 
10 METRE 
KARLA 
MÜCADELE

NIĞDE'DE SEL: 1 KIŞI 
HAYATINI KAYBETTI

klim değişik-
liğinin etkileri 

her geçen yıl 
daha belirgin 

hâle gelirken, uzmanlar 
bu yaz yaşanabilecek 
aşırı sıcaklıklar ve artan 
orman yangını riskine 
karşı vatandaşları dikkatli 
olmaya çağırdı. Boğaziçi 
Üniversitesi İklim Değişik-
liği ve Politikaları Uygula-
ma ve Araştırma Merkezi 
(İklimBU) Müdürü Prof. Dr. 
Levent Kurnaz ile Türkiye 
Ormancılar Derneği Bilim 
Kurulu Başkanı Prof. Dr. Ali 
Kavgacı, 2026 yazına ilişkin 
önemli değerlendirmelerde 
bulundu.Prof. Dr. Levent 
Kurnaz, özellikle temmuz 

ayının sonlarından itiba-
ren Türkiye'nin daha önce 
deneyimlemediği sıcaklık 
değerleriyle karşılaşabi-
leceğini söyledi. Yüksek 
sıcaklıkların günlerce 
etkisini sürdürebileceği-
ne dikkat çeken Kurnaz, 
asıl tehlikenin sıcaklık ve 
nemin birlikte yükselmesi 
olduğunu belirtti. Sıcaklık 
ve yüksek nemin özellikle 
yaşlılar, kronik hastalar ve 
risk grubundaki bireyler 
için ciddi sağlık sorunlarına 
yol açabileceğini ifade eden 
Kurnaz, geçmişte Avrupa'da 
yaşanan sıcak hava dalga-
larının binlerce can kaybına 
neden olduğunu hatırlattı.

Orman yangınlarının bü-

yük bölümünün insan kay-
naklı olduğunu vurgulayan 
Kurnaz, vatandaşların yan-
gın konusunda bilinçlendi-
rilmesi gerektiğini söyledi. 
Yangınların önlenmesinde 
eğitim ve farkındalığın ha-
yati önem taşıdığını belirten 
Kurnaz, afet gönüllülerinin 
artırılması ve vatandaşların 
ilk müdahale konusunda 
bilgilendirilmesi gerektiği-
ni kaydetti. İklim değişik-
liğine bağlı olarak yağış 
rejimlerinin de değiştiğini 
ifade eden Kurnaz, kısa 
süreli ve şiddetli yağışların 
ormanların nemlenmesine 
yeterince katkı sağlama-
dığını, bunun da yangın 
riskini artırdığını söyledi.

İklim uzmanları, 2026 yazında özellikle temmuz sonrasından itibaren İklim uzmanları, 2026 yazında özellikle temmuz sonrasından itibaren 
Türkiye'nin şimdiye kadar görülmemiş sıcaklıklarla karşılaşabileceği Türkiye'nin şimdiye kadar görülmemiş sıcaklıklarla karşılaşabileceği 

uyarısında bulundu. Artan sıcaklıklar, düşen nem oranları ve insan kay-uyarısında bulundu. Artan sıcaklıklar, düşen nem oranları ve insan kay-
naklı ihmallerin büyük orman yangınlarını tetikleyebileceği belirtildi.naklı ihmallerin büyük orman yangınlarını tetikleyebileceği belirtildi.

İ

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

G       	 eçtiğimiz hafta Adana’da yü-
rek parçalayan ve toplumun 
geleceği adına kaygı verici bir 
olay daha yaşandı. Sokak orta-

sında babasına bıçak sallayan bir evlat 
ile evladına kurşun yağdıran bir baba-
nın dehşet verici manzarasını izledik.

Emekli polis Faruk Kayhan, uyuştu-
rucu bağımlısı olduğu iddia edilen 23 
yaşındaki oğlu Ahmet Kaan Kayhan 
ile evlerinde tartıştı. İddiaya göre oğlu, 
babasından uyuşturucu ve kumar 
borcu için para istedi. Babası para ver-
meyince de bıçakla saldırdı. Bunun 
üzerine Faruk Kayhan, tabancasıyla 
oğluna ateş ederek onu öldürdü. Ar-
dından sakin bir şekilde polisi arayıp 
teslim oldu. İfadesinde gözyaşları içinde 
şunları söyledi:

 “Evladımı uyuşturucu ve kumar 
batağından kurtaramadım, çok pişma-
nım.”

Elbette bu olay ne ilk ne de son ola-
cak gibi görünüyor.

Bu tür olaylar daha önce yaşanmış 
mı diye arşivlere baktım. Karşıma çı-
kan örneklerden bazıları şunlar oldu:

• İzmir Bayraklı (Haziran 2026): 73 
yaşındaki İsmail A., uyuşturucu ba-
ğımlısı oğlu Kemal A.’nın saldırısı sıra-
sında yaşanan arbede sonucu oğlunu 
bıçaklayarak öldürdü. Baba, ifadesinde 
“Dayanamadım.” dedi.

• Kocaeli İzmit (2023-2024): Baba 
Şakir Ş., uyuşturucu bağımlısı oğlu 
Yunus Ş.’nin saldırısı sırasında yaşanan 
olayda oğlunun ölümüne neden oldu. 
Mahkeme, meşru müdafaa unsurlarını 
dikkate alarak baba hakkında “ceza 
verilmesine yer olmadığına” karar 
verdi.

• Adana (2024): Tamer Evren, uyuş-
turucu parası nedeniyle çıkan tartış-
mada satırla saldırdığı öne sürülen oğlu 
Hazım’ı av tüfeğiyle vurarak öldürdü. 
Cezaevinden gönderdiği mesajda, “Ben 
yandım, başkası yanmasın.” ifadelerini 
kullandı.

• İstanbul Kağıthane (2024): Baba 
Erol Çiftçi, uyuşturucunun etkisinde 
olduğu belirtilen oğlunun silahla tehdit 
etmesi üzerine yaşanan olayda oğluna 
ateş etti. Oğlunun daha önce de babası-
nı bıçakladığı ileri sürüldü.

HHH
Daha ne olaylar var da en yakın tarih 

bunları örnek olarak yazdım.
Uyuşturucu bağımlılığı artık sadece 

gençleri değil, aileleri de yok ediyor. 
Son yıllarda peş peşe yaşanan bu trajik 
olaylar, sorunun ulaştığı ürkütücü bo-
yutu gözler önüne seriyor. Anne-baba-
ların evlatlarını, evlatların ise ailelerini 
hedef aldığı bu dramlar; uyuşturucu-
nun bireysel bir sorun olmaktan çıkıp 
toplumsal bir güvenlik ve gelecek me-
selesi hâline geldiğini göstermektedir.

Türkiye’de uyuşturucu kullanma 
yaşının 10-14 yaş aralığına kadar 
indiğine dair raporlar art arda yayım-
lanıyor. Bu tablo, aileler ve toplumun 
geleceği açısından son derece dehşet 
verici ve kaygı vericidir. Köklü, kararlı 
ve caydırıcı önlemler alınmazsa bu 
gidişat, toplumun huzurunu, ailelerin 
güvenliğini ve geleceğini hızla tehdit 
etmeye devam edecektir.

Uyuşturucu kullanma yaşının 10-14 
yaş aralığına kadar düşmesini şaşkın-
lık içinde karşılıyoruz. Ancak uyuş-
turucu üretme, satma ve kullanma 
meselesi artık yalnızca uyuşturucu 
baronları ve çeteleriyle sınırlı görüle-

bilecek bir alan olmaktan çıkmıştır. 
Özellikle son yıllarda çok ünlü sanat-
çıların, mankenlerin, iş insanlarının, 
sporcuların, spor kulübü başkanlarının 
ve siyasetçilerin uyuşturucu temin 
etme ve kullanma suçlamalarıyla ope-
rasyonlara maruz kalması, bir bakıma 
özendirici bir etki de yaratmaktadır. 
Eğilimi ve bu manada atmosferi olan 
bir genç “Bunlar bile kullanıyorsa…” 
temelinden uyuşturucu maddeye sarı-
lacak ve kendi yaşamını bunlarla meş-
rulaştıracaktır.

Şimdi bir de yeni nesil çeteler olarak 
adlandırılan suç örgütleri ortaya çık-
mıştır.

Ağlarına düşürdükleri çocukları 
uyuşturucuya alıştırıyor, onları hem 
bedenen hem de ruhen esir alarak 
suça sürüklüyorlar. Bu tür hayatları 
karartan insanların ne Allah korkusu, 
ne vicdanı, ne merhameti ne de bir 
ölçüsü kalıyor. Bunun sayısız örneğini 
gördük. Hedef aldıkları kişileri, eşleri-
nin ve çocuklarının gözleri önünde dahi 
öldürebiliyorlar. Geçen hafta dört kız 
evlat babası bir korumanın, çocukların 
ve kadınların yanında kurşun yağmu-
runa tutularak öldürülmesi bunun son 
örneklerinden biri oldu.

İşlenen birçok suçun failleri arasında 
uyuşturucu kullananların önemli bir 
yer tuttuğu da inkâr edilemez bir ger-
çektir.

14 yaşındaki Mattia Ahmet Minguz-
zi’yi hayattan koparan 14-15 yaşların-
daki katillerin soruşturma aşamasında 
ortaya çıkan fotoğraflarına bakın; 
önlerinde uyuşturucu, ellerinde ise 
silah ve bıçaklarla verdikleri pozlar 
kamuoyuna yansımıştı. Bu görüntüler, 
uyuşturucunun çocukları nasıl bir suç 
ve şiddet sarmalının içine sürüklediği-
ni göstermesi bakımından son derece 
çarpıcıdır.

Uyuşturucu üreten, satan ve kul-
lananlara karşı yürütülen mücadele, 
ülkenin bir millî güvenlik meselesi ola-
rak görülmelidir. Uyuşturucu üreten ve 
satanlara karşı tavizsiz davranan, cay-
dırıcı ve ağır yaptırımlar öngören bir 
hukuk düzeni kurulmalı; uyuşturucu 
bağımlılığı batağına düşmüş insanları-
mızın tedavisi için de AMATEM (Alkol 
ve Madde Bağımlılığı Tedavi Merkezi) 
ve ÇEMATEM (Çocuk ve Ergen Madde 
Bağımlılığı Tedavi Merkezi) gibi ku-
rumlar her alanda güçlendirilmelidir.

Özellikle İçişleri, Adalet, Sağlık ve 
Milli Savunma Bakanlığına bu mese-
leyle mücadelede gerçekten çok büyük 
sorumluluklar düşüyor.

Bir yandan uyuşturucu ticaretine 
karşı kararlı bir mücadele yürütü-
lürken, diğer yandan bağımlılıkla 
mücadelede tedavi, rehabilitasyon ve 
topluma yeniden kazandırma süreçle-
rine daha fazla önem verilmelidir. Aksi 
hâlde uyuşturucu, sadece bireyleri 
değil; aileleri, toplum düzenini ve ülke-
nin geleceğini de tehdit etmeyi sürdü-
recektir.

Aksi hâlde; evladın babaya bıçak sal-
ladığı, babanın evladına kurşun yağ-
dırdığı, suç işlemek üzere yetiştirilen 
çocukların insanları öldürdüğü ya da 
yaraladığı daha birçok acı manzaraya 
ve trajik olaya şahit oluruz.

Türk devleti ve hükümeti bu mese-
leyi “köklü çözümü aranan” ana konu 
başlığı yapmalıdır. Ailelerin ve toplu-
mun geleceğini korumak için gerçek-
ten vakit hızla ilerliyor.

UYUŞTURUCU: 
AİLEYİ VE TOPLUMU 

ÇÖKERTEN TEHDİT

Türkiye Ormancılar 
Derneği Bilim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Ali 

Kavgacı ise Türkiye'nin 
artık geçmişten farklı bir 

yangın düzeniyle karşı 
karşıya olduğunu belirtti. 

Eskiden yalnızca yaz 
ortasında görülen büyük 
yangınların artık haziran 
ayından kasım ayına ka-
dar yaşanabildiğini ifade 

eden Kavgacı, yangın se-
zonunun belirgin şekilde 

uzadığına dikkat çekti. 
Son yıllarda yangınların 

hem sayısının hem de 
büyüklüğünün arttığını 

belirten Kavgacı, geçmiş-
te birkaç yüz hektarlık 

yangınların büyük kabul 
edildiğini, bugün ise bin-

lerce hektarlık alanların 
zarar gördüğü yangınların 

yaşandığını söyledi.

‘Değişmiş bir 
yangın rejimi 

içindeyiz’

Özellikle Ege Bölgesi'nde 
ormanlık alanlara yakın 

yerleşimlerin hızla arttığını 
belirten Kavgacı, kırsal 

yaşam deneyimi olmayan 
vatandaşların yangın riskle-
ri konusunda yeterli bilgiye 

sahip olmadığını dile ge-
tirdi. Kaynak makineleri, 

spiral kesim çalışmaları ve 
dikkatsizlik nedeniyle çıkan 

yangınların ciddi sonuçlar 
doğurabildiğini vurgulayan 
Kavgacı, toplumun yangın 
farkındalığının artırılması 

gerektiğini ifade etti. 
Uzmanlar, sıcaklıkların 

yükseldiği ve rüzgârın etkili 
olduğu günlerde vatandaş-

ların ormanlık alanlarda 
daha dikkatli davranmaları, 

yangına neden olabilecek 
faaliyetlerden kaçınmaları 

ve herhangi bir duman 
ya da alev görülmesi 

hâlinde vakit kaybetmeden 
yetkililere haber vermeleri 

çağrısında bulundu.

Yerleşim 
alanları riski 

artırıyor

ORMANLAR 
IÇIN TEHLIKE 
ÇANLARI ÇALIYOR

Niğde'nin Gümüşler beldesinde etkili olan yağışın ardından 
3 araç sele kapıldı, 1 kişi yaşamını yitirdi, 5 kişi yaralandı. 



Hyundai Motor Türkiye, elektrikli araç kullanıcılarına yönelik 
destek kampanyasını tüm elektrikli model ailesini kapsayacak 

şekilde genişletti. Kampanya kapsamında IONIQ 5, IONIQ 6, 
KONA Elektrik ve INSTER gibi modelleri satın alan müşterilere 

20.000 TL değerinde şarj bakiyesi hediye ediliyor. Daha 
önce yalnızca belirli modeller için sunulan uygulama, yeni 

düzenlemeyle Hyundai’nin tüm elektrikli araç gamında geçerli 
hale geldi. Şirket, bu adımla elektrikli mobiliteye geçiş sürecini 

daha erişilebilir ve kullanıcı dostu hale getirmeyi hedefliyor. 
Kampanyadan yararlanan kullanıcılar, kendilerine iletilen 

kupon kodunu mobil uygulama üzerinden hesaplarına tanım-
layarak şarj bakiyelerini aktive edebiliyor. Tanımlanan bakiye, 

Zes şarj istasyonlarında kullanılabiliyor. Hyundai Motor Türkiye, 
söz konusu destekle elektrikli araç kullanımını teşvik etmeyi ve 
kullanıcıların günlük yaşamda şarj deneyimini daha ekonomik 

ve kolay hâle getirmeyi amaçlıyor.

ELEKTRIKLI 
ARAÇLARA  

ŞARJ DESTEĞI

FOtokar, Foton Tunland pick-up modellerini 
Türkiye genelinde düzenlenen roadshow et-
kinlikleriyle tanıtmaya devam ediyor. “Her 
Yola Yakışır” sloganıyla gerçekleştirilen 
Türkiye turu İzmir’in ardından İstanbul’da 
ziyaretçilerle buluştu. Haziran ayına özel 
kampanya kapsamında Foton Tunland G7 
modeli 1.960.000 TL’den başlayan fiyatlarla 

satışa sunulurken, ticari 
müşterilere 750.000 TL 
peşin, 9 ay vadeli ve 
yüzde 0 faizli kredi imkânı 
sağlanıyor. Tunland ürün 
ailesi G7 ve V9 modelleriyle 
farklı kullanıcı ihtiyaçlarına 
hitap ederken, roadshow 
etkinlikleri Türkiye’nin farklı 
illerinde devam edecek.

FOTON TUNLAND 
TÜRKIYE TURU 

SÜRÜYOR
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Karsan CEO’su Okan Baş, ATL Spoke projesinin otonom tekno-
lojilerin gerçek yolcu taşımacılığındaki katkısını göstermesi 
açısından önemli bir kilometre taşı olduğunu belirterek, 
“Otonom e-JEST, toplu ulaşım bağlantılarını güçlendirerek daha 
erişilebilir ve entegre bir ulaşım ekosistemine katkı sağlayacak” 
dedi. Engelli Amerikalılar Yasası (ADA) standartlarına uygun 
olarak hizmet verecek araçlar, farklı hareket kabiliyetlerine 
sahip yolcuların ulaşımına da destek sunacak. Sıfır emisyonlu 
yapısıyla öne çıkan Otonom e-JEST’in, büyük ölçekli organi-
zasyonlarda otonom toplu ulaşım çözümlerinin kullanımına 
yönelik önemli bir referans oluşturması bekleniyor.

Yeni nesil toplu ulaşım çözümleri geliştiren Karsan, 
otonom aracı Otonom e-JEST ile ABD’de yolcu 

taşımacılığına başladı. Atlanta’nın ilk otonom toplu ulaşım 
pilot projesi olan ATL Spoke kapsamında hizmet veren araç, 
ücretsiz yolcu taşımaya başladı. Teknoloji partneri ADASTEC, 
Kuzey Amerika distribütörü Damera ve servis ortağı Beep iş 
birliğiyle hayata geçirilen proje kapsamında Otonom e-JEST, 
MARTA West End Station ile Atlanta Beltline Southwest 
Trail arasında sefer yapacak. Hattın yaz sonunda Atlanta 
University Center’a kadar uzatılması planlanıyor. Haftanın 7 
günü hizmet verecek araçlar, yaklaşık 12-15 dakikalık sefer 
aralıklarıyla çalışacak. Projenin, Atlanta’da düzenlenecek 
dünyanın en büyük futbol organizasyonu sırasında oluşacak 
yoğun yolcu hareketliliğine destek sağlaması hedefleniyor.

KARSAN’IN SÜRÜCÜSÜZ TOPLU 
ULAŞIM ARACI OTONOM E-JEST, 
ABD’NIN ATLANTA KENTINDEKI 

ILK OTONOM TOPLU ULAŞIM 
PILOT PROJESINDE HIZMETE 

GIRDI. ARAÇ, MARTA WEST END 
STATION ILE ATLANTA BELTLINE 
SOUTHWEST TRAIL ARASINDA 
ÜCRETSIZ YOLCU TAŞIYACAK.

Önemli bir referans
ABD’DE YOLCU TAŞIYAN TÜRK OTONOM ARACI

ŞARJ SÜRELERI KISALIYOR, MENZIL ARTIYOR

BATARYA YARIŞI 
HIZLANDI

Yeni nesil batarya teknolojileri, katı hal hücre ya-
pıları ve gelişmiş hızlı şarj altyapıları sayesinde 
elektrikli araçlarda menzil kapasitesi artarken, 

şarj süreleri önemli ölçüde kısalıyor; bu geliş-
meler elektrikli mobilitenin günlük kullanımda 

daha pratik ve erişilebilir hâle gelmesini sağlıyor.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Elektrikli araç pazarında rekabet, batarya teknolojile-
rindeki hızlı gelişmelerle birlikte yeni bir evreye giriyor. 

Otomotiv üreticileri ve teknoloji şirketleri, daha uzun menzil ve 
daha kısa şarj süresi hedefiyle Ar-Ge yatırımlarını artırırken, 
kullanıcı deneyimi de bu gelişmelerden doğrudan etkileniyor. 
Katı hal bataryalar, yüksek enerji yoğunluğuna sahip hücre 
yapıları ve gelişmiş kimyasal bileşimler, elektrikli araçların daha 
az hacimde daha fazla enerji depolamasına imkân tanıyor. Bu 
sayede araçların tek şarjla kat edebildiği mesafe giderek artıyor.

Verimli enerji yönetimi
Gelişmiş batarya yönetim sistemleri (BMS) ve termal 

kontrol teknolojileri, enerji kayıplarını azaltarak batarya-
ların daha verimli çalışmasını sağlıyor. Bu sistemler aynı 
zamanda batarya ömrünü uzatırken, performansın farklı 
sürüş koşullarında daha stabil kalmasına yardımcı oluyor.

Hızlı şarj altyapısı gelişiyor
Elektrikli araçların yaygınlaşmasında en kritik unsurlardan 

biri olan şarj süresi, yeni nesil yüksek voltajlı sistemlerle hızla 
düşüyor. Ultra hızlı şarj istasyonları sayesinde birçok modelin 
bataryası kısa sürede yüzde 80 seviyesine ulaşabiliyor.

Menzil kaygısı azalıyor
Şarj ağlarının genişlemesi ve menzil artışı, elektrikli 

araçların günlük kullanımda daha pratik hâle gelmesini 
sağlıyor. Kullanıcılar artık daha uzun yolculukları daha 
az planlama ihtiyacıyla gerçekleştirebiliyor. Uzmanlar, 
batarya teknolojilerindeki bu gelişmelerin önümüzdeki 
yıllarda elektrikli araçların içten yanmalı motorlu araçlarla 
olan kullanım farkını büyük ölçüde azaltacağını ve menzil 
kaygısının giderek ortadan kalkacağını belirtiyor.

Türkiye elektrikli otomobil pazarı yılın ilk 5 ayında 
büyüme ve dönüşüm sürecini sürdürürken, Togg iki 

modeliyle liderliğini korudu. Otomotiv Distribütörleri ve 
Mobilite Derneği (ODMD) verilerine göre Togg T10X ve 
T10F, satış performanslarıyla pazarın ilk iki sırasında yer 
aldı. Ocak-mayıs döneminde Türkiye otomobil ve hafif ticari 
araç pazarı yüzde 7,4 daralarak 453 bin 138 adet olarak 
kaydedildi. Buna karşın tam elektrikli otomobil satışları 
yüzde 11 artışla 65 bin 805 adede yükseldi. Elektrikli ve 
hibrit araçların toplam pazar içindeki payı ise yüzde 52 
seviyesine ulaştı. Söz konusu dönemde Togg T10X 9 bin 70 

satışla en çok satılan elektrikli otomobil olurken, T10F 7 bin 
675 adetle ikinci sırada yer aldı. Böylece Togg’un toplam 
elektrikli satış adedi 16 bin 745’e ulaştı ve markanın pazar 
payı yüzde 25 olarak gerçekleşti. Elektrikli otomobil paza-
rında Togg’un ardından KG Mobility Torres 5 bin 692 adetle 
üçüncü, MINI Countryman 5 bin 435 adetle dördüncü ve 
Tesla Model Y 3 bin 395 adetle beşinci sırada yer aldı. Sade-
ce Mayıs ayında ise Togg T10X 1.832 adetle lider olurken, 
T10F 1.673 adetle ikinci sırayı aldı. MINI Countryman 1.207 
satışla üçüncü, KG Mobility Torres 880 satışla dördüncü ve 
Opel Frontera 611 satışla beşinci sırada yer aldı.

TOGG ELEKTRIKLI ARAÇ PAZARINDA ZIRVEDE

YERLI ÜRETIM 
HONDA PCX125 

SATIŞA SUNULDU
Honda Türkiye Motosiklet’in İzmir Aliağa fabrikasında 

üretilen ilk scooter modeli PCX125, Türkiye’de satışa 
sunuldu. Mayıs ayında ön siparişleri başlayan model, 
Honda Motosiklet bayilerinde kullanıcılarla buluştu. 

Şehir içi ulaşımda pratikliğiyle öne çıkan PCX125, 
yenilenen tasarımı, düşük yakıt tüketimi ve gelişmiş 

teknolojileriyle scooter segmentinde güçlü bir konum 
hedefliyor. Honda’nın global üretim standartlarına 
göre Türkiye’de üretilen model, markanın ülkedeki 

ilk yerli üretim motosikleti olma özelliğini taşıyor. 
PCX125, 8,1 litrelik yakıt deposu ve yaklaşık 2,1 litre/100 

km tüketim değeriyle tek depoyla yaklaşık 385 kilo-
metre menzil sunuyor. Honda RoadSync, eSP+ motor 
teknolojisi, HSTC çekiş kontrol sistemi ve ABS destekli 

fren sistemi gibi donanımlar da modelde yer alıyor. 
Şık tasarımı ve geniş saklama alanıyla dikkat çeken 

PCX125, hem bireysel hem de ticari kullanıcılar için şehir 
içi mobilite çözümü olarak konumlanıyor.

IAS ile Hyundai Motor Group arasındaki iş birliği, Asya 
ve Orta Doğu’da genişleyerek çok ülkeli üretim operas-

yonlarını tek bir dijital ERP platformu altında topladı. IAS’ın 
geliştirdiği Canias ERP sistemi, Hyundai Motor Group’un üretim 
süreçlerinde dijital dönüşüm hedefi doğrultusunda Güney 
Kore’de başlayan uygulamanın ardından Kazakistan, Malezya 
ve Suudi Arabistan’a kadar genişledi. Yaklaşık 200 mühendisin 
görev aldığı proje, şirketin uluslararası ofisleri aracılığıyla 
koordine ediliyor. Nisan 2024’te imzalanan “Proof of Concept” 
anlaşmasıyla başlayan süreçte, 18 aylık uygulama döneminde 
100’ün üzerinde sistem entegrasyonu gerçekleştirildi. Proje 
kapsamında 1.000’den fazla doküman hazırlanırken, ekipler 
tarafından 100’den fazla uluslararası saha ziyareti yapıldı. 
Sistemin ilk canlı kullanımı Temmuz 2025’te Malezya tesisinde 

başlatıldı. Ardından Ekim 2025’te Kia Kazakistan ve Hyundai 
Motor Suudi Arabistan tesislerinde eş zamanlı devreye alma 
süreçleri tamamlandı. Canias ERP’nin modüler yapısı sayesinde 
sistemin farklı ülkelerdeki üretim ve mevzuat gerekliliklerine 
tek platform üzerinden uyum sağladığı belirtildi. Projenin 
önemli dönüm noktalarından biri de Kazakistan tesisinde Canias 
ERP altyapısı ile ilk Kia Sorento’nun üretilmesi oldu. Bu gelişme, 
sistemin üretim süreçlerine tam entegrasyonunu gösteren 
kritik bir adım olarak değerlendirildi. Projenin tamamlanması 
dolayısıyla İstanbul’da düzenlenen törende, projeye katkı sunan 
mühendisler ve ekipler, yeni sistemle üretilen araç üzerinde 
imza attı. IAS Yönetim Kurulu Başkan Vekili Can Hakan Karabi-
ber, iş birliğini “Canias dijital dönüşüm ürünlerinin yurt dışında 
attığı en önemli imzalardan biri” olarak değerlendirdi.

Audi, hibrit güç-aktarma sistemine sahip yeni süper 
otomobili Nuvolari’yi tanıttı. Sadece 499 adet üretilecek 

model, 1.001 PS güç ve 350 km/s üzerindeki maksimum hızıyla 
markanın en güçlü seri üretim otomobili olarak öne çıkıyor. 4.0 
litrelik V8 biturbo motor ile üç elektrik motorunu birleştiren 
hibrit sistem, 0’dan 100 km/s hıza 2,6 saniyede ulaşabiliyor. 
Model, Formula 1’den ilham alan aerodinamik yapısı ve quattro 
sistemiyle yüksek performans ve yol tutuşu hedefliyor. Audi 
Nuvolari, 2027 yılında teslim edilmeye başlanacak ve markanın 
yeni tasarım dili ile elektrifikasyon vizyonunu temsil edecek.

Toyota, pick-up segmentinin en köklü 
modellerinden biri olan Hilux’ın tamamen 

yenilenen 9. neslini Türkiye’de satışa 
sunmaya hazırlanıyor. Ağustos ayın-
da yollara çıkacak yeni Hilux, güçlü 
tasarımı, hibrit destekli motoru 
ve gelişmiş güvenlik sistemleriyle 
segmentindeki iddiasını artırmayı 
hedefliyor. Dünya genelinde yak-
laşık 60 yıllık geçmişe ve 27 milyonu aşan 
satış rakamına sahip olan Hilux, yeni nesliyle 
birlikte daha modern ve premium bir görünüme 
kavuştu. Yenilenen ön tasarım, ince far yapısı, 
petek desenli ön ızgara ve yeni alaşım jantlarla 
dikkat çeken model, iç mekânda ise 12.3 inç 
dijital gösterge paneli ve 12.3 inç multimedya 
ekranı gibi teknolojik yenilikler sunuyor. Yeni 
Hilux’ın kaputunun altında Toyota’nın 48 volt 
destekli 2.8 litrelik Mild Hybrid Power dizel 
motoru yer alıyor. Dört tekerlekten çekiş sistemi 
ve otomatik şanzımanla sunulan motor, 204 
beygir güç ve 500 Nm tork üretiyor. Model, 3.500 
kilogram çekme kapasitesiyle ticari kullanıcıların 
beklentilerini karşılamaya devam ediyor.

Audi’nin Formula 1’deki yeni dönemini temsil eden 
Audi R26 Showcar, düzenlenen özel etkinlikle oto-

mobil ve motor sporları tutkunlarının beğenisine sunuldu. 
Audi ve Castrol’ün ev sahipliğinde gerçekleştirilen etkin-
likte, markanın 2026 sezonunda Formula 1’e fabrika takımı 
olarak katılma süreci ve yeni nesil teknolojileri anlatıldı. 
Etkinlikte, Formula 1’in yeni teknik kuralları doğrultusunda 
geliştirilen hibrit güç üniteleri, sürdürülebilir yakıtlar ve 

yüksek verimlilik odaklı mühendislik çalışmaları öne çıktı. 
Audi ve Castrol yöneticileri, iki marka arasındaki 40 yılı 
aşkın iş birliğinin Formula 1’in yeni çağında da devam ede-
ceğini belirtti. Audi Türkiye Genel Müdürü Kerem Güven, 
Formula 1’in geleceğin teknolojilerinin test edildiği önemli 
bir mühendislik platformu olduğunu belirtirken, Castrol 
Türkiye Genel Müdürü Nilay Tatlısöz ise pistlerde edinilen 
teknolojik deneyimin yol araçlarına aktarıldığını söyledi.

Audi ve Castrol’den Formula 1 vizyonu

IAS ILE HYUNDAI’DEN KÜRESEL ERP IŞ BIRLIĞI

Can Hakan 
Karabiber

Hyundai’nin Türkiye’de yeniden satışa sunduğu i30, yeni-
lenen tasarımı, dijital kokpiti ve dengeli sürüş karakteriyle 

C segmentinde iddiasını artırıyor. SUV trendine rağmen hatchback 
geleneğini sürdüren Hyundai i30, Türkiye pazarına yenilenmiş 
yüzüyle geri döndü. Hyundai Motor Türkiye’nin vizyonuyla yeniden 
satışa sunulan model, sadece bir makyaj operasyonu değil, aynı 
zamanda teknolojik bir güncelleme olarak öne çıkıyor. Yeni i30, dış 
tasarımında daha keskin hatlar ve geniş 3D desenli ön ızgarasıyla 
dikkat çekiyor. LED gündüz farları ve aerodinamik gövde yapısı, 
modele sportif bir karakter kazandırırken; yan profildeki güçlü omuz 
çizgisi ve yeni jant tasarımları dinamizmi artırıyor. Arka bölümde ise 
entegre spoiler ve difüzör detayları, sportif görünümü tamamlıyor. 
İç mekânda sürücü odaklı dijital bir kokpit karşılıyor. 10,25 inç dijital 
gösterge paneli ve 10,25 inç multimedya ekranı, modern bir kullanım 
deneyimi sunuyor. Apple CarPlay ve Android Auto desteğiyle dona-
tılan sistem, akıcı arayüzüyle dikkat çekiyor. Panoramik cam tavan 
ve yumuşak malzeme kalitesi ise kabin konforunu yükseltiyor. Sürüş 
tarafında i30, dengeli süspansiyon yapısı ve güçlü yol tutuşuyla öne 
çıkıyor. Direksiyon tepkileri sürücüye güven verirken, şehir içi ve 
uzun yol kullanımında konfor odaklı bir karakter sergiliyor. Genel 
olarak Yeni Hyundai i30, tasarım, teknoloji ve sürüş dengesiyle C 
segmentinde güçlü bir alternatif olarak öne çıkıyor.

Kerem 
Güven

Nilay 
Tatlısöz

Audi’nin yeni hibrit canavarı

Arazi performansıyla da öne çıkan yeni Hilux, 310 milimetrelik yerden yüksekliği, 
gelişmiş sürüş modları ve dört kameralı arazi monitörü sayesinde zorlu koşullarda 
yüksek performans sunuyor. Model ayrıca 700 milimetre derinliğindeki sudan geçiş 
kabiliyetiyle dikkat çekiyor. Toyota, yeni Hilux’ta güvenlik teknolojilerini de bir üst se-
viyeye taşıdı. Üçüncü nesil Toyota Safety Sense sistemiyle donatılan araçta şerit takip 
sistemi, ön çarpışma önleyici sistem, adaptif hız sabitleyici, kör nokta uyarı sistemi ve 
acil durum sürüş desteği gibi birçok gelişmiş sürüş destek teknolojisi standart olarak 
sunuluyor. Yenilenen tasarımı, hibrit destekli motoru ve gelişmiş teknolojileriyle yeni 
Hilux’ın, Türkiye pick-up pazarında rekabeti artırması bekleniyor.

Efsane Hilux yeni 
yüzüyle Türkiye’ye geliyor

Rekabet kızışacak

HYUNDAI I30, SEGMENTINDE 
DENGELERI DEĞIŞTIRIYOR
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EKONOMİ

CEZA DEĞIL 
ÖNLEYICI UYARI

VERGIDE YENI DÖNEM: 

azine ve Maliye Ba-
kanlığı Vergi Denetim 

Kurulu (VDK), vergi 
kaybı ve kaçağıyla 

mücadelede kullandığı yapay zekâ 
tabanlı sistemleri genişleterek 
yeni bir dijital uygulamayı devreye 
almaya hazırlanıyor. Bu kapsam-
da geliştirilen “Bilinç Platformu”, 
mükelleflerin vergisel risklerini 
önceden görebilmesine ve olası ha-
talarını denetim sürecine girmeden 
düzeltmesine imkân tanıyacak.

Web tabanlı bir sistem olarak 
çalışacak platform üzerinden, VDK 
tarafından tespit edilen riskler doğ-
rudan mükelleflerle paylaşılacak. 
Böylece vatandaşlar herhangi bir 
denetim ya da ceza süreci başlama-
dan önce kendi durumlarını değer-
lendirebilecek. İlk aşamada 150’den 
fazla kural bazlı vergi analizi ile 
makine öğrenmesi senaryolarının 
kullanılacağı sistem, riskleri sayısal 
skorlar halinde sunacak. Yüksek 
riskli durumlarda ise mükelleflere 
rehberlik sağlanarak gerekli düzelt-
melerin yapılması teşvik edilecek.

HHAZINE VE MALIYE BAKANLIĞI, VERGI 
DENETIM KURULU ARACILIĞIYLA 

MÜKELLEFLERIN VERGISEL RISKLERINI 
ÖNCEDEN GÖREBILECEĞI YAPAY ZEKÂ 

DESTEKLI “BILINÇ PLATFORMU”NU 
HAYATA GEÇIRIYOR. UYGULAMA ILE 

VATANDAŞLARIN DENETIM  
YA DA CEZA SÜ-

RECINE GIRMEDEN 
ÖNCE RISKLERINI 

GÖRÜP DÜZELTME 
IMKÂNI BULMASI 
HEDEFLENIYOR.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
uygulamaya ilişkin yaptığı değerlen-

dirmede, “Bu yaklaşımla mükelleflerimizin 
hem vergisel bilinç düzeyini artırmayı hem de 
haklarını korumayı amaçlıyoruz. Vergi bilincini 
artırırken şeffaflığı sağlayacak ve mükellefler için 
denetim maliyetini en aza 
indireceğiz” ifadelerini 
kullandı. Bakan Şimşek, 
yeni sistemin hem idare-
nin etkinliğini artıracağını 
hem de mükellefler için 
daha hızlı ve rehberlik 
odaklı bir yapıya geçiş 
sağlayacağını söyledi.

DENETIM ÖNCESI 
BILINÇLENDIRME

‘KARŞI TARAF RISKI’DE GÖRÜLEBILECEK
Platforma entegre edilecek sistemlerle birlikte mükellefler yalnız-
ca kendi işlemlerini değil, ticari ilişki içinde oldukları taraflardan 

kaynaklanabilecek riskleri de görebilecek. Bu kapsamda sahte belge 
kullanımı ve şüpheli işlemler de sistem üzerinden analiz edilecek. 
Ayrıca 2024 yılında geliştirilen Büyük Kayıt Dışılık Çerçevesi de plat-
forma entegre edilerek parasal hareketler üzerinden riskli işlemler 
tespit edilecek ve mükelleflerin bilgisine sunulacak.

YENI DENETIM ANLAYIŞI
Bilinç Platformu ile birlikte 
klasik denetim yaklaşı-

mından “önleyici ve rehberlik 
odaklı” bir modele geçilmesi 

hedefleniyor. Gerekli durumlar-
da vergi müfettişleri mükellef-
lere doğrudan rehberlik etmek 
üzere görevlendirilebilecek.

ENERJI VE TABII KAYNAKLAR 
BAKANI ALPARSLAN BAYRAK-
TAR, ENERJI VERIMLILIĞININ 
KÜRESEL IKLIM VE KALKINMA 
POLITIKALARININ MERKEZINE 
ALINMASI GEREKTIĞINI BE-
LIRTEREK ULUSLARARASI IŞ 
BIRLIĞI ÇAĞRISINDA BULUNDU.

ıfır Atık Vakfı 
koordinasyonunda 

Atatürk Havalimanı’n-
da düzenlenen Sıfır 

Atık Forumu 2026 kapsamındaki 
“Yüksek Düzeyli Enerji Diyaloğu 
Toplantısı”nda konuşan Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, enerji verimliliğinin 
yalnızca çevresel bir konu değil, 
aynı zamanda enerji güvenliği ve 
ekonomik rekabet gücü açısından 
da kritik bir alan olduğunu söyledi. 
COP31 sürecine değinen Bakan 
Bayraktar, enerji dönüşümünün 
ölçeği nedeniyle hiçbir ülkenin bu 
süreci tek başına yönetemeyece-
ğini belirterek, daha güçlü ulusla-
rarası iş birliği, bilgi paylaşımı ve 
yenilikçi finansman modellerinin 
önemine dikkat çekti.

20 milyar dolarlık yatırım
Türkiye’nin enerji verimliliği 

alanında kapsamlı bir yol hari-
tası uyguladığını aktaran Bakan 
Bayraktar, 2030 Enerji Verimliliği 
Stratejisi ve İkinci Ulusal Eylem 
Planı kapsamında enerji üreti-
minden ulaştırmaya kadar tüm 
sektörleri kapsayan yatırımlar ya-
pıldığını söyledi.  Bakan Bayraktar, 
bu çerçevede 2030 yılına kadar 20 
milyar doları aşan yatırım planlan-
dığını, enerji tüketiminde yüzde 16 
azalma ve yaklaşık 100 milyon ton 
emisyon azaltımı hedeflendiğini 
açıkladı. 2024–2025 döneminde 
ise yaklaşık 7,6 milyar dolarlık 
yatırımın hayata geçirildiğini 
belirtti. Enerji verimliliği ve sıfır 
atık yaklaşımının aynı vizyonun 
parçaları olduğunu ifade eden Ba-
kan Bayraktar, kaynakların verimli 
kullanılması ve israfın önlenmesi-
nin sürdürülebilir gelecek açısın-
dan temel ilke olduğunu söyledi.

S

Bakan Bayraktar, Ankara’da katıldığı bir başka programda yaptığı açıklamalarda ise enerji ba-
ğımsızlığının Türkiye için stratejik bir hedef olduğunu söyledi. Türkiye’nin hem kendi sahalarında 

hem de yurt dışında enerji arama faaliyetlerini sürdürdüğünü belirten Bakan Bayraktar, Karadeniz’deki 
doğal gaz keşfiyle 4 milyon hanenin ihtiyacının karşılandığını ifade etti. Gabar’da petrol üretiminin 
devam ettiğini ve Türkiye’nin Somali gibi farklı bölgelerde de arama 
faaliyetleri yürütebilecek kapasiteye ulaştığını belirtti. Bakan Bayraktar, 
yenilenebilir enerji ve nükleer enerji yatırımlarının da enerji bağımsızlığı 
hedefi kapsamında hızla sürdüğünü belirterek, Türkiye’nin enerji alanında 
dışa bağımlılığı azaltma çalışmalarına devam ettiğini söyledi.

ENERJIDE BAĞIMSIZLIK

Mehmet Şimşek
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Küresel tarımda 
Türkiye adımı

Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, Sıfır Atık Forumu 

2026 kapsamında tarım, su yöne-
timi ve gıda güvenliği alanlarında 
yeni uluslararası iş birliklerinin 
temellerinin atıldığını açıkladı. 
Sıfır Atık Vakfı koordinas-
yonunda Atatürk Hava-
limanı’nda düzenlenen 
forumda konuşan Yumaklı, 
Türkiye’nin tarım diploma-
sisini yalnızca ticaret değil; 
bilgi paylaşımı, teknoloji 
transferi ve sürdürülebilir 
kalkınma ekseninde ele al-
dığını söyledi. İklim değişikliği, 
kuraklık ve artan nüfusun gıda 
güvenliğini küresel bir öncelik 
hâline getirdiğini vurgulayan 
Yumaklı, tarımın artık stratejik bir 
alan olduğuna dikkat çekti. (AA)

YENI ANLAŞMALAR 
IMZALANDI
Forum kapsamında Libya, Lübnan, Özbekistan, Moldova, 

Gambiya, Maldivler, Peru, Filistin ve Kuzey Makedonya’nın 
da aralarında bulunduğu birçok ülke ile ikili görüşmeler 

gerçekleştirildi. Görüşmelerde gıda kaybı, 
su verimliliği ve sürdürülebilir üretim 

konuları ele alındı. Türkiye ile Gürcistan 
arasında ormancılık alanında işbir-

liği mutabakat zaptı imzalandı. 
Anlaşma; sürdürülebilir orman 
yönetimi, yangınla mücadele, 

biyolojik çeşitliliğin korun-
ması ve teknoloji paylaşımını 

kapsıyor. Ayrıca sulama ve 
drenaj alanında da iş birliği 
anlaşması yapılırken, mo-
dern sulama sistemleri ve 

su verimliliğinin artırılması 
hedeflendi. Türkiye ile Öz-

bekistan arasında ise tarım-
sal araştırma enstitülerinin iş  
birliğine yönelik yol haritası 

imzalandı. Bakan Yumaklı, 
Türkiye’nin sürdürülebilir 

tarım, gıda güvenliği ve su 
yönetimi alanlarında uluslararası 

iş birliklerini güçlendirmeye devam 
edeceğini belirterek, ülkenin bölgesel 

ve küresel ölçekte çözüm üretmeye 
devam edeceğini söyledi. 

Geleneksel Türk lezzetlerini modern 
üretim anlayışıyla buluşturan 70 yıllık 

üretici Seyidoğlu Gıda, uluslararası are-
nada önemli bir başarı elde etti. Dünyaca 

ünlü tat uzmanları tarafından kör tadım 
yöntemiyle değerlendirilen ürünler; tat, 

doku, aroma ve sunum gibi kriterlerde 
yüksek puan alarak ödüle değer bulundu. 

Brüksel merkezli International Taste 
Institute tarafından verilen Superior 

Taste Award, gıda sektöründe en prestijli 
lezzet sertifikalarından biri olarak kabul 

ediliyor. Seyidoğlu Gıda’nın incir reçeli 
ve cevizli yaz helvası ürünleri, rakiplerini 

geride bırakarak ödül kazandı. Seyidoğlu 
Gıda Genel Müdürü Mehmet Göksu, 

ödülün uzun yıllardır sürdürülen kalite ve 
Ar-Ge çalışmalarının bir sonucu olduğunu 

söyledi. Mehmet Göksu, geleneksel 
tarifleri korurken uluslararası standartlara 
taşımaktan gurur duyduklarını ifade etti.

İbrahim 
Yumaklı

Sıfır Atık Vakfı Onursal Başkanı Emine 
Erdoğan’ın himayesinde, Sıfır Atık Vakfı ve 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı iş birliğiyle 
düzenlenen festival yoğun ilgi gördü. Festivalde 
yer alan Eminevim standı, ziyaretçilerin uğrak 
noktalarından biri oldu. Eminevim Yönetim 
Kurulu Başkanı Süheyla Üstün ve Yönetim 
Kurulu Başkan Vekili Büşra Üstün de standı 
ziyaret ederek etkinlik alanında incelemelerde 
bulundu. Etkinliğin ikinci gününde Emine 
Erdoğan, festival alanındaki stantları gezerek 
katılımcılarla bir araya gelirken, İstanbul Valisi 

Davut Gül de Eminevim standını ziyaret ederek 
çalışmalar hakkında bilgi aldı. Eminevim Genel 
Müdürü Dr. Murat Ayyıldız, festival sponsor-
luğu kapsamında yaptığı açıklamada tasarruf 
kültürünü yaygınlaştırmayı hedeflediklerini 
belirtti. Ayyıldız, kaynakların verimli kullanıl-
ması ve sürdürülebilirlik yaklaşımıyla hareket 
ettiklerini ifade ederek, Sıfır Atık Festivali’nin 
bu alandaki farkındalığı artırmasından 
memnuniyet duyduklarını söyledi. Eminevim, 
tasarruf ve sürdürülebilirlik odaklı çalışmalarını 
sürdürmeye devam edeceklerini bildirdi.

Ege Bölgesi’nin önemli turizm merkez-
leri arasında yer alan Kuşadası ve Didim, 

tarihi yapıları, mavi bayraklı plajları ve doğal 
güzellikleriyle her yıl çok sayıda yerli ve yabancı 
turisti ağırlıyor. Kuşadası’nda Kadınlar Denizi 
Plajı, Güvercinada Kalesi ve Dilek Yarımadası 
Büyük Menderes Deltası Milli Parkı; Didim’de 
ise Altınkum Plajı ve Apollon Tapınağı en çok 
ziyaret edilen noktalar arasında bulunuyor. İki 
ilçede toplam 108 turizm işletme belgeli otel 
yer alırken, özellikle her şey dahil konseptiyle 
hizmet veren tesisler yaz sezonuna yoğun 
taleple giriyor. Kuşadası Otelciler Derneği 
Başkanı Tacettin Özden, haziran ayıyla birlikte 
rezervasyonlarda ciddi artış yaşandığını belir-
terek, temmuz ve ağustos döneminin oldukça 
hareketli geçmesini beklediklerini söyledi. 
Özden, “Hazirandan itibaren rezervasyonlar 
hızlandı. Temmuz-ağustosta oldukça iyi bir 

sezon geçireceğimizi düşünüyoruz. Otellerde 
yüzde 95 oranında doluluk bekliyoruz” dedi. 
Yurt dışı talebinde özellikle İngiltere, Almanya 
ve Orta Avrupa ülkelerinden yoğunluk olduğunu 
ifade eden Özden, Kuşadası ve Didim’in Ege’nin 
en cazip turizm merkezleri arasında yer aldığını 
belirtti. Kuşadası’nda tatil yapan İngiliz turist 
Garry Hopper ise Türkiye’ye ilk kez geldiğini 
ancak tekrar gelmeyi planladığını söyledi. 
Hopper, deneyimini arkadaşlarına da önerdiğini 
belirterek, gelecek yıl için şimdiden rezervasyon 
yaptırdıklarını ifade etti. Bir başka turist John 
Green de bölgenin güvenli ve keyifli olduğunu 
vurgulayarak Kuşadası’nı “harika bir turizm 
merkezi” olarak tanımladı. Didim’de otel işlet-
mecisi Bedri Altıntaş ise bu sezonun oldukça iyi 
geçeceğini düşündüklerini belirterek, bölgenin 
deniz ve doğal güzellikleriyle turistler için güçlü 
bir cazibe oluşturduğunu söyledi.

Yapay zekânın hızlı gelişimi, sektörde 
“geçici duraklama” çağrılarını yeniden 

gündeme taşıdı. ABD’li Anthropic şirketi, 
teknolojinin kendi kendini geliştirme aşama-
sına yaklaşması nedeniyle kontrollü bir fren 
yapılması gerektiğini açıkladı. Anthropic’in 
yayımladığı raporda, yapay zekânın kod 
yazma ve sistem geliştirme süreçlerinde 
giderek daha otonom hâle geldiği ve kritik bir 
eşiğe yaklaşıldığı belirtildi. 

Ara verilmeli
Şirket, gelişimi beş aşamada değerlendi-

rirken, mevcut sistemlerin artık kendi kodlarını 

üretebildiği ve bazı görevleri başka yapay 
zekâlara devredebilecek seviyeye ulaştığına 
dikkat çekti. Yapay zekânın durdurulmasına 
yönelik çağrılar daha önce de gündeme gelmişti. 
2023’te Elon Musk’ın da aralarında bulunduğu 
isimlerin imzaladığı açık mektupta, daha güçlü 
sistemlerin eğitimine ara verilmesi istenmişti. 
Benzer uyarılar farklı uluslararası çevrelerden de 
gelirken, yapay zekânın kontrolsüz gelişimi risk 
olarak değerlendiriliyor.Tüm uyarılara rağmen 
yapay zekâ sektörüne yapılan yatırımların 2026 
ve 2027 yıllarında trilyon dolarlık seviyelere ulaş-
ması bekleniyor. Bu durum, gelişime ara verilmesi 
çağrılarının hayata geçirilmesini zorlaştırıyor.
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Sıfır Atık Festivali'ne
EMINEVIM’DEN DESTEK

Seyidoğlu Gıda'ya
LEZZET ÖDÜLÜ

Ege'de
TURIZM HAREKETLILIĞI

‘Yapay zekâyı durdurun’
ÇAĞRILARI ARTIYOR

ENERJI VERIMLILIĞINDE 
IŞ BIRLIĞI ÇAĞRISI
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İ
nsanlık tarihi, genellikle bir 
“ilerleme” hikâyesi olarak 
anlatılır. Taş baltalardan 
kuantum bilgisayarlara, 

mağara duvarlarındaki bizon 
resimlerinden yapay zekânın 
çizdiği dijital tablolara uzanan 
devasa bir sıçrama… Dönüp 
arkamıza baktığımızda, Taş 
Devri insanıyla aramızda 
dağlar kadar fark olduğunu 
düşünmek hoşumuza gider. 
Onları “ilkel”, kendimizi ise 
“gelişmiş” olarak kodlarız.

Ancak sabah çalan o aman-
sız alarm sesiyle uyanıp yollara 
düştüğümüzde, aynaya biraz 
daha dikkatli bakmamız ge-
rekir. Çünkü dekor ne kadar 
değişirse değişsin, sahnelenen 
oyun hiç değişmedi. Taş Dev-
ri’ndeki insan neyin peşindey-
se, bugün plazalarda dirsek 
çürüten, fabrikada ter döken ya 
da bilgisayar başında sabahla-
yan modern insan da aynı şe-
yin peşinde. Temel ihtiyaçlarını 
karşılamak ve hayatta kalmak.

Gelin, binlerce yıllık bu ayna-
ya birlikte bakalım.

Avlanma stratejileri değiş-
ti, fakat amaç hiç değişmedi. 
Taş Devri insanı için sabah, 
barındığı mağaradan çıkıp teh-
likelerle dolu bir ormana adım 
atmak demekti. Amaç, ailesini 
doyuracak bir mamut avlamak 
ya da yabani meyveler topla-
maktı. Akşama eve yiyecekle 
dönememek, kelimenin tam 
anlamıyla ölüm demekti.

Bugün modern şehirlerin 
sokaklarına çıkan bizler de as-
lında birer “avcı-toplayıcıyız”. 
Sabah metroya ya da otobüse 
binerken takındığımız o ciddi 
yüz ifadeleri, avına odaklanmış 
bir kabilenin bakışlarından çok 
farklı değildir. Artık elimizde 
mızraklarla ormanda yabani 
hayvanların peşinden koşmu-
yoruz. Bunun yerine plazalarda 
satış kotalarını doldurmaya 
çalışıyor, masa başında iş ye-
tiştirmek için sabahlıyor ya da 
dükkânın kapısında “içeri bir 
müşteri girsin de ekmek parası 
çıksın” diye bekliyoruz. Taş bal-
tanın yerini klavyeler, mızrağın 
yerini diplomalar ve stratejik 
planlar aldı. Günün sonunda 
masamıza koyduğumuz maaş 
kartı ya da kazanç ise modern 
çağın “av eti”nden başka bir 
şey değil. Metropol ormanında 
vurulan her ceylan, ay sonu fa-
turalarını ödemeye ve market 
arabasını doldurmaya yarıyor.

Mağaradan “kutu” evle-
re uzanan süreçte güvenlik 
arayışı da hiç değişmedi. İlk 
insanın en büyük korkuların-
dan biri, gece karanlığında bir 
yırtıcıya yem olmak ya da don-
durucu bir fırtınada açıkta kal-
maktı. Bu yüzden başını soka-
cak güvenli bir mağara bulmak 
hayatın merkezindeydi. Bugün 
vahşi hayvan tehdidi ortadan 
kalktı belki ancak barınma 
kaygısı zerre azalmadı. Modern 
insan, betonarme mağaralar-
dan birine sahip olabilmek için 
ömrünün 20-30 yılını ipotek 
ediyor. Kira stresi, ev sahibiyle 
yaşanan gerilimler ya da bir 
ev sahibi olabilme mücadelesi, 
özünde Taş Devri’ndeki güvenli 
sığınak arayışının modern 
finans sistemiyle birleşmiş 
hâlidir. Duvarlarımız daha pü-
rüzsüz, kapılarımız çelikten 
fakat içeride atan kalbin kor-

kusu aynı.
Aidiyet ve kabile psikolojisi 

de değişmedi. Taş Devri’nde 
kabileden dışlanmak, tek ba-
şına doğada kalmak ve çoğu 
zaman ölüm anlamına geliyor-
du. İnsan, hayatta kalmak için 
bir gruba ait olmak zorundaydı. 
Bugün sosyal medyada beğeni 
toplama çılgınlığımız, kliklere 
bölünmemiz ya da markalar 
ve fikirler etrafında topluluklar 
oluşturmamız tesadüf değildir. 
Bu, genlerimize kazınmış olan 
“ait olma” dürtüsünün modern 
biçimidir. Yalnız kalmaktan, 
dışlanmaktan ya da toplum 
tarafından “iptal edilmekten” 
hâlâ korkuyoruz. Çünkü ilkel 
beynimiz biliyor ki, kabile yok-
sa, tehlike kapıdadır.

Değişen ne, kalan ne? 
Şüphesiz konforumuz arttı. 
Hastalandığımızda doktora 
gidebiliyor, kışın ortasında 
evimizi tek bir düğmeyle 
ısıtabiliyor ve bilgiye saniyeler 
içinde ulaşabiliyoruz. Ancak 
ironi tam da burada başlıyor. 
Taş Devri insanı, ihtiyacı olanı 
elde edip günü tamamladığında 
mağarasındaki ateşin başında 
dinlenebiliyordu. Modern insan 
ise hiç bitmeyen bir sanal kıtlık 
psikolojisiyle yaşıyor. Beslen-
me, barınma ve güvenlik gibi 
en temel ihtiyaçları karşılamak 
için bile o kadar çok enerji, 
zaman ve psikolojik sermaye 
harcıyoruz ki, insan olmanın 
daha üst basamaklarına, yani 
kendini gerçekleştirmeye, 
sanata ve derin huzura sıra bir 
türlü gelemiyor.

Teknoloji ve medeniyet iler-
lese de insanlığın karanlık ta-
rafı değişmedi. Dün mağarasını 
korumak için savaşan insan, 
bugün savaşlar, katliamlar 
ve sömürülerle milyonların 
hayatını karartabiliyor. Güç 
hırsı, yolsuzluk ve adaletsizlik, 
belki de Taş Devri’nden bile 
daha yıkıcı bir hâle gelmiş 
durumda. İlkel insan kabilesi 
hayatta kalma uğruna çatı-
şırken, modern insan dinler, 
ideolojiler ve çıkar mücadeleleri 
uğruna aynı acımasızlığı daha 
büyük ölçekte sürdürüyor. 
İnsan, teknolojik olarak ilerlese 
de ahlaki olarak çoğu zaman 
aynı karanlığın içinde savrul-
maya devam ediyor.

Gelinen noktada teknoloji, 
bizi zamandan kurtardığını 
iddia etse de hâlâ en ilkel ih-
tiyaçlarımızın kölesi olarak 
tutmaya devam ediyor. Bizler, 
şık takımların içine gizlenmiş, 
elinde mobil telefonlar taşıyan 
ama ruhu hâlâ o kadim hayatta 
kalma mücadelesini veren Taş 
Devri çocuklarıyız.

Belki de modern yaşamın 
getirdiği bu bitmek bilmeyen 
stresi azaltmanın yolu, kendi-
mize şu gerçeği hatırlatmak-
tan geçiyor. Orman değişti, av 
değişti fakat biz hâlâ hayatta 
kalmaya çalışan o eski, yorgun 
ve şefkate muhtaç insanız.

Modern metropollerde 
büyüyen anksiyete ve tüken-
mişliğin temelinde, insanın 
yalnızca tüketen ve hayatta 
kalmaya odaklanan bir varlığa 
indirgenmesi yatmaktadır. 
Oysa insan; mana arayan, aidi-
yet kuran ve bir “ülkü” peşinde 
yürüyen bir ruha da sahiptir. 
Bu nedenle modern çağın çık-
mazından kurtuluş, Türk mil-
letinin devlet ve adalet şuuru 
ile İslam’ın tevekkül ve ahlak 
anlayışını (ülkücülük) yeniden 
buluşturmaktan geçmektedir. 
İşte o zaman modern insan, 
cüzdan ile vicdan arasına 
sıkışmış yorgun bir tüketici 
olmaktan çıkar. Ülküsü, mer-
hameti ve dayanışma ruhu 
taşıyan vakur bir şahsiyete 
dönüşür. Belki de mağaradan 
gökdelene uzanan yolculuk-
ta asıl mesele, daha derin bir 
mana kurabilmektir.

MAĞARADAN 
GÖKDELENE

ANKARA ÜNIVERSITESINDEN DOÇ. DR. SADETTIN BURAK AÇIKEL, 13 HAZIRAN'DA DÜZENLENECEK LISELERE GEÇIŞ SISTEMI (LGS) KAPSAMIN-
DAKI MERKEZI SINAV ÖNCESINDE ÖĞRENCILERE EKRAN KULLANIMINI MÜMKÜN OLDUĞUNCA SINIRLANDIRMALARI TAVSIYESINDE BULUNDU.

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

ÖĞRENCILERE 
‘EKRAN 

KULLANIMI’ 
UYARISI

LGS 
SINAVINA 
1 HAFTA 
KALDI… 

Ü Tıp Fakültesi Ço-
cuk ve Ergen Ruh 

Sağlığı ve Has-
talıkları Ana 

Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Açıkel, sınava sayılı 
günler kala bazı 
öğrencilerde kaygı 
düzeyinin arttığını 
gözlemlediklerini belirtti. 
Sınav kaygısının bazı öğren-
cilerde huzursuzluk, keyifsizlik 
ve başarısızlık korkusu ile zaman 
zaman ağlama atakları, uyku ve 
iştah düzensizliğine yol açabildiğini 
dile getiren Açıkel, öğrencilerin 

uzun süredir hazırlandıkları 
önemli bir sınava girecek 

olmaları nedeniyle 
belirli düzeyde kaygı 

yaşamalarının 
doğal olduğunu 

ifade etti. Bazı 
öğrencilerde kay-

gının yoğun fiziksel 
belirtilere yol açabildi-

ğine işaret eden Açıkel, 
kaygıya, şiddetli karın 

ağrısı, bulantı, kusma, yoğun 
çarpıntı, aşırı terleme gibi çocuğun 
günlük işlevselliğini bozan fiziksel 
belirtiler de eşlik ediyorsa ailelerin 

çocuk-ergen psikiyatri uzmanına 
başvurmaları gerektiğini söyledi. 

‘Kaygı kalıcı değildir’
Açıkel, kaygının kalıcı bir duygu 

olmadığını belirterek, şunları kay-
detti: “Yoğun kaygı hissedildiğinde 
bir süre beklemek, diyafram nefesi 
dediğimiz akciğerleri doldurarak 
nefes almak ve önceki sınav de-
neyimlerini hatırlamak, kaygının 
yönetilmesine yardımcı olabilir. 
Çünkü çok sayıda denemeye 
girdiler. Öğrenci, LGS hazırlık sü-
recini verimli geçirdiyse ve temel 
oluşturduysa, kaygıyı yönetmesi 

daha kolay olur. Şunu unutmasın-
lar, eğer verimli bir çalışma dönemi 
geçirdilerse sınav da iyi geçecek-
tir.’’ Ailelerin sınav sürecindeki 
tutumlarının önemine de işaret 
eden Açıkel, sınava az süre kala 
öğrencilerin günlük rutinlerin-
den uzaklaşmamaları gerektiğini 
söyledi. Ailelerin sınavla ilgili “Ne 
olacak bu sınav, boş ver, hiç önemli 
değil” gibi değersizleştirici söylem-
lerden kaçınması gerektiğinin 
altını çizen Açıkel, sınavın hayatın 
vazgeçilmez ve aşılması imkânsız 
bir basamağı gibi sunulmasının da 
doğru olmadığını vurguladı.

A
DOÇ. D

R. S
ADETTIN

 

BURAK AÇIKEL

KADIN SAĞLIĞINDA BILINÇ 
ISTENILEN SEVIYEDE DEĞIL

Türkiye’de, kadın sağlığına yönelik farkındalığın 
artmasıyla, son 10 yılda meme muayenesi, 

mamografi ve smear testi yaptıran kadınların oranları 
yükselirken, hiç test yaptırmayanların oranının hâlen 
yüksek seviyelerde olması, düzenli tarama alışkanlığının 
istenilen düzeye ulaşmadığını ortaya koydu. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verileri, Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) ile Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) 
raporlarından derlenen bilgiye göre, erken teşhis kadın 
kanser hastalıklarında hayati önem taşıyor. Türkiye’de, 
kadınların koruyucu sağlık hizmetlerine ilgisi yıllar 

içinde artarken, bu artış kendi kendine meme muayenesi 
yapma, mamografi çektirme ve smear testi yaptırma 
oranlarına da yansıdı. Bu doğrultuda, 2016 yılında 15 
yaş ve üzeri kadınların yüzde 60,6’sı kendi kendine hiç 
meme muayenesi yapmamışken, bu oran 2025’te yüzde 
44,8’e geriledi. Aynı dönemler itibarıyla kendi kendine 
ayda bir meme muayenesi yapan kadınların oranı yüzde 
19,7’den yüzde 23,9’a, 3 ayda bir muayene yapanların 
oranı yüzde 7,9’dan yüzde 11,7’ye ve 3 aydan daha uzun 
sürede bir muayene yapanların oranı yüzde 11,9’dan 
yüzde 19,6’ya yükseldi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı tarafından işit-

me engelli bireylerin iletişim 
ihtiyaçlarının karşılanması ve 
kamu hizmetlerine erişimlerinin 
kolaylaştırılması amacıyla hayata 
geçirilen İşitme Engelliler Engelsiz 
İletişim Merkezi (AİLEM), bugüne 
kadar 59 bin 63 kullanıcıya hizmet 
vererek 286 bin 384 çağrıya Türk 
İşaret Dili çeviri desteği sağladı. 7 
Haziran Türk İşaret Dili Bayramı 
dolayısıyla Bakanlıktan edinilen 
bilgiye göre Bakanlık, “yüzde yüz 
erişilebilirlik” hedefiyle engellilerin 
hizmetlere erişimini kolaylaş-
tırmaya yönelik dijital dönüşüm 
çalışmalarını sürdürüyor. Bu 
kapsamda hizmet veren AİLEM, 
işitme engelli bireylerin Türk İşaret 

Dili aracılığıyla iletişim ihtiyaçlarını 
karşılayabilmeleri amacıyla oluş-
turulan ortak bir iletişim merkezi 
olarak faaliyet gösteriyor. Merkez 
aracılığıyla alışverişten aile içi 
iletişime, öğretmen-veli görüşme-
lerinden hasta-doktor iletişimine 
kadar birçok alanda Türk İşaret 
Dili çeviri desteği sunuluyor. 
Bugüne kadar 59 bin 63 kişinin 
aktif olarak kullandığı AİLEM 
aracılığıyla Türk İşaret Dili çevir-
menleri tarafından 286 bin 384 
çağrıya destek sağlandı. Günlük 
ortalama 250 ila 300 çağrıya 
yanıt veren merkeze, 
Bakanlığın internet 
sitesi ve mobil uy-
gulaması üzerinden 
erişilebiliyor.

Kadınların, mamografi çektirme durumunda da 
değişim gözlendi. Türkiye’de, 40 yaş ve üzeri 

kadınlarda 2016’da hiç mamografi çektirmeyenlerin oranı 
yüzde 56,2 iken, 2025’te yüzde 42,4’e indi. Son 12 aylık 
dönemde, mamografi çektiren kadınların oranı 2016 
yılında yüzde 14,2 iken, 2025’te yüzde 16,7 oldu. Söz konusu 
dönemde, 1 yıldan çok 2 yıldan az mamografi çektirenlerin 
oranı yüzde 10,3’ten yüzde 12,3’e, 2 yıldan çok 3 yıldan az 
mamografi çektirenlerin oranı yüzde 5,4’ten yüzde 9,6’ya, 3 
yıldan çok 5 yıldan az mamografi çektirenlerin oranı yüzde 
6’dan yüzde 6,6’ya ve 5 yıldan uzun sürede mamografi 
çektirenlerin oranı yüzde 8’den yüzde 12,4’e çıktı.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, "7 Haziran Türk İşaret Dili 

Bayramı"nı kutladı. Göktaş, NSosyal 
hesabından yaptığı videolu payla-

şımda, şunları kaydetti: "Biz aynı 
duyguların insanıyız, birbirimizi 
gönülden anlarız. Parmaklardan 
kalplere uzanan ve bir işaretle 

hayatı anlamlandıran 7 Haziran 
Türk İşaret Dili Bayramı kutlu 

olsun. Anlayış ve sevgi diliyle iletişim 
kurmaya, gönül köprülerimizi 

güçlendirmeye ve daha 
erişilebilir bir dünya 
inşa etmeye devam 
edeceğiz."

Rahim ağzı kanserini erken evrede 
teşhis etmek için uygulanan smear 

testi yaptırma durumu incelendiğinde, 
15 yaş ve üzeri kadınlarda hiç test 
yaptırmayanların oranı 2016’da yüzde 69,3 
iken, geçen yıl yüzde 59 olarak belirlendi.  

Smear testi yaptıranlar çoğaldı

Mamografi çektirme oranı arttı

286 bin 384 çağrıya 
çeviri desteği sağladı

MAHINUR 
ÖZDEMIR GÖKTAŞ

Göktaş’tan 
KUTLAMA 

AİLEMAİLEMAİLEMAİLEMAİLEMAİLEM

PARKINSON
HASTASI  
84 YAŞINDA  
KITAP YAZDI

SIFIR ATIK  
FESTIVALI  
SONA ERDI

Ankara’da huzurevi ve yaşlı 
bakım merkezinde kalan 

Parkinson hastası emekli öğretmen 
Bedriye Ayla Dostoğlu (84), dokto-
runun tavsiyesiyle yaşam öykü-
sünü kaleme alarak, öğrencilerinin 
kendisine taktığı lakabı taşıyan ‘Sıfır 
Buçuk Ayla’ adlı kitabını yayımladı. 
Bedriye Ayla Dostoğlu, 1,5 yıl önce 
eşinin ölümüyle birlikte sağlık 
problemleri yaşamaya başladığını 
belirterek, “Burada kalırken eşimin 
hastalığı yüzünden çok kötü günler 
geçirdim. 8 ay gibi bir süre elbise 
giymeden gecelikle dolaştım. Ne 
zaman ki doktorum Mehmet Bey 
benimle ilgilenmeye başladı, yavaş 
yavaş düzelmeye başladım. Dok-
torumdan ‘Bilgisayarımı getirebilir 
miyim’ diye izin istedim. Mehmet 
Bey de ‘Getir kitap yaz, hayatını an-
lat’ diye tavsiyede bulundu. Ruhsal 
bunalımımdan kurtulmak için kitap 
yazmanın şart olduğunu anladım. 
Mehmet Bey’in o ısrarıyla 1,5 sene 
sürdü kitabın yazılması. Yazdık ve 
basıldı. Çok mutluyum” dedi.

Sıfır Atık Festivali, enerji 
verimliliğinden döngüsel 

ekonomiye, teknolojiden sanata 
uzanan kapsamlı içeriğiyle Atatürk 
Havalimanı’nda ziyaretçilerini 
ağırladı. Yoğun katılımın olduğu 
festivalin dördüncü gününde dün 
farkındalık etkinlikleri düzenlendi. 
Çocuklar ve gençler için geri dö-
nüşüm materyallerinden oyuncak 

ve sanat eseri üretimine yönelik 
atölyeler, çevre temalı oyunlar, ya-
rışmalar ve interaktif eğitim prog-
ramları gerçekleştirildi. Çocuklara 
ve yetişkinlere özel Burak Onurlu 
konseri, ebru sanatçısı Hikmet 
Barutçugil, Hisseden Adam (Kamer 
Aygün) ve Kemal Sayar’la söyleşi, 
ebru atölyesiyle gün boyu sürecek 
çeşitli etkinlikler yapıldı. 
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Bahçeşehir Koleji, 'Gelecek 
Sensin' temalı yıl sonu 

gösterisinde 700 öğrenci sahne 
aldı. Ünlü sanatçılar Gökhan 
Türkmen ve Sümer Ezgü’de ge-
cede çocuklarıyla birlikte aynı 
sahneyi paylaştılar. Bahçeşehir 
Koleji ‘Gelecek Sensin’ temalı 
yıl sonu gösterisi İstanbul 
Volkswagen Arena’da ger-
çekleşti. Etkinliğe Bahçeşehir 
Koleji Genel Müdürü Dr. Özlem 
Koç, genel müdürlük yönetici-
leri, öğretmenler, öğrenciler ve 
veliler katıldı. İstanbul, Ankara, 

İzmir ve Bursa’daki kampüs-
lerden 700 öğrencinin sahne 
aldığı etkinlik yaklaşık iki bin 
500 davetli katıldı. Öğrenciler 
‘Merak’, ‘Öğrenme’, ‘İlham’, 
‘Cesaret’ ve ‘Köklerini Bilme’ 
başlıkları altında hazırladıkları 
performanslarla izleyiciler-
den büyük beğeni topladı. 160 
öğretmenin hazırlık sürecinde 
eşlik ettiği gecede, profesyonel 
müzisyenler ve öğretmenler-
den oluşan 40 kişilik müzik 
ekibi de performanslara sah-
nede eşlik etti.

Uluslararası alanda robotik kan-
ser cerrahi çalışmalarıyla tanınan 

Prof. Dr. Oktar Asoğlu, İngiltere'de 
düzenlenecek 10'uncu Portsmouth 
Colorectal Kongresi'nde canlı ame-
liyat gerçekleştirecek. Uluslararası 
alanda kanser hastalıkları ve özellikle 
robotik kanser cerrahi çalışmalarıyla 
tanınan ve Rusya Kolorektal Cerrah-
lar Derneği'nin (RSCS) onursal üyesi 
de seçilen Prof. Dr. Oktar Asoğlu, İngil-
tere'de 9-12 Haziran tarihleri arasında 
düzenlenecek 10'uncu Portsmouth 
Colorectal (Kolorektal) Kongresi'nde 
Türk tıp dünyası adına bir ilki gerçek-
leştirecek. Prof. Dr. Asoğlu, Kolorek-
tal Kongresi'nde, dünyanın farklı 
ülkelerinden katılacak bu alandaki en 
önemli bilim insanlarının önünde canlı 
ameliyat gerçekleştirecek.

Canlı yayınlanacak
Kolorektal cerrahi alanında düzenle-
necek 10'uncu büyük kongreye davet 
edildiğini belirten Prof. Dr. Oktar 
Asoğlu, “Kongrenin özelliği canlı 
yayınlarla yapılan bir kongre, hem 
salona hem online yapılıyor. Böylelik-
le binlerce kişiye ulaşabiliyor. İlginç 
tarafı rektum kanserinde devrim 
yaratan Bill Shields, 90 yaşına geldi. 
Onun moderatörlüğünde 3 cerrah, 
canlı ameliyat yapacağız. Eş zamanlı 
ve dünyada bu işin standardını koyan 
90'a yakın bilim insanı da orada 
olacak. Moderatörlüğünü, tekniği 
tanımlayan bilim insanı yapıyor, 
diğerleri de standartları koyan bilim 
insanları. Biz de canlı performansla 
ameliyat yapacağız ve 2- 2,5 saatlik 
bir süreçte bu tartışılacak" dedi.

Türkiye'nin hava filo-
sundaki F-16 uçaklarının 

yeteneklerinin milli ve yerli 
imkânlarla geliştirilen aviyo-
nik kabiliyetlerle artırılmasına 
yönelik ÖZGÜR Projesi kapsa-
mında, Görev Planlama Yazı-
lımı'nın kabulleri gerçekleş-
tirildi. HAVELSAN tarafından 
2003'te geliştirilmeye başla-
nan ve 2007'den itibaren Türk 
Hava Kuvvetleri Komutanlı-
ğında aktif kullanımda olan 
Filo Seviyesi Görev Planlama 
(FSGP) Yazılımı, Türk Hava 
Kuvvetlerinin kritik operasyo-
nel ihtiyaçlarına yönelik milli, 
güvenilir ve yüksek kabiliyetli 
bir çözüm olarak öne çıkıyor.  
Sistem, savaş uçaklarının 
yanı sıra eğitim, kargo, erken 
ihbar ve kontrol (AWACS) 
gibi farklı hava platformları-
nın görev planlama ve görev 
sonrası değerlendirme/analiz 
süreçlerine yönelik kapsamlı 
yetenekler sunuyor. 

Coğrafi Bilgi Sistemi
Coğrafi Bilgi Sistemi (GIS) 

desteği, rota ve seyrüsefer 
planlama, uçuş performans 
hesaplamaları, MEA/MSA/
ESA analizleri, tehdit ve risk 
analizleri, klasik mühimmat 
taarruz planlamaları, mühim-
mat arayüz entegrasyonları, 
görev provası, veri yükleme/
indirme ve görev sonrası 
analiz kabiliyetleriyle tam 
kapsamlı bir görev planlama 
altyapısı sağlıyor. Bununla bir-

likte sistem, Hava Kuvvetleri 
Bilgi Sistemi (HvBS) ile tam en-
tegre çalışabilme, hava görev 
emirleri, hava sahası bilgileri, 
meteoroloji, NOTAM ve istihba-
rat verilerinin görev planlama 
süreçlerinde kullanılabilmesi 
gibi kritik yeteneklerin yanı 
sıra, ağdan bağımsız standa-
lone kullanım kabiliyetine de 
sahip bulunuyor. Yazılımın 
HvBS entegrasyon çalışmaları 
ise devam ediyor. 

Kabul aşaması  
       tamamlandı

ÖZGÜR Projesi Türkiye’nin 
savunma sanayisinde dışa 
bağımlılığı azaltmak amacıyla 
yürütülen çalışmaların önemli 
ayaklarından birini oluşturu-
yor. Proje kapsamında yapısal 
iyileştirmelerin yanı sıra F-16 
uçaklarına milli ve yerli im-
kanlarla geliştirilen aviyonik 
kabiliyetler ve mühimmatlar 
entegre ediliyor. Projey-
le F-16'ların çok daha ileri 
kabiliyetlere sahip, modernize 
olmuş şekilde Hava Kuvvetle-
ri'ne hizmet etmesi amaçlanı-
yor. HAVELSAN'ın geliştirdiği 
Görev Planlama Yazılımı'nın 
ÖZGÜR Projesi çerçevesindeki 
kabul aşaması da başarıy-
la tamamlandı. Türkiye'nin 
savunma teknolojilerinde dışa 
bağımlılığını azaltan bu kritik 
kabiliyetler, milli havacılık ve 
savunma sanayisinin dijital 
dönüşümünde önemli bir kilo-
metre taşı niteliği taşıyor.

Milli Savunma Bakan-
lığınca, Türk Hava Kuv-

vetlerinin 115'inci kuruluş yıl 
dönümü dolayısıyla İzmir'de 
düzenlenen "Gençlik ve Ha-
vacılık Festivali", sona erdi. 
Çiğli ilçesindeki 2'nci Ana Jet 
Üs Komutanlığındaki festi-
valde, havacılık kültürünün 
genç kuşaklara tanıtılması ve 
vatandaşların Türk havacılığı-
nı yakından tanıması amacıyla 
Hava Kuvvetleri Komutanlığı 
envanterindeki uçak, heli-
kopterler ve insansız hava 
araçları vatandaşlara tanıtıldı. 
Hava Kuvvetleri Komutanı 
Orgeneral Ziya Cemal Kadıoğ-
lu da Komutanlığın standını 
ziyaret etti, gençlerle bir araya 

geldi. Kadıoğlu, gazetecilere 
festivalde, Türk Hava Kurumu-
nun da yanlarında olduğunu, 
paramotor ve gösteri uçuşları 
yapıldığını söyledi. Çocukların 
da uçurulduğunu aktaran Ka-
dıoğlu, "Balon uçuşlarımız var. 
Türk Hava Kuvvetlerinin bütün 
envanterindeki uçaklarla pist 
içinde geçiş yapıyoruz. Havada 
envanter geçişi yapıyoruz. 
SOLOTÜRK ve Türk Yıldızla-
rımız ile gösteriler yapıyoruz. 
Envanterimize girmekte olan 
yeni HÜRKUŞ uçağımızla ve 
yaklaşık bir yıl sonra girmesini 
beklediğimiz HÜRJET uçağı-
mızla gösteri uçuşları yapmak 
suretiyle, halkımızla bir araya 
geliyoruz" dedi.

O
smanlı Devleti'nin 

Batılılaşma döne-
minin en görkemli 
eserlerinden biri 

olarak kabul edilen Dolmabah-
çe Sarayı'nın hizmete açılışının 
üzerinden 170 yıl geçti. Sultan 
Abdülmecid'in talimatıyla inşa 
edilen ve 7 Haziran 1856'da kul-
lanıma açılan saray, Osmanlı'nın 
son dönemine ve Cumhuriyet 
tarihinin önemli olaylarına 
tanıklık eden simge yapılardan 
biri olmayı sürdürüyor. Beşiktaş 
sahilinde 110 bin metrekarelik 
alan üzerine kurulan Dolmabah-
çe Sarayı, bulunduğu bölgenin 
yüzyıllar boyunca doğal bir koy 
olarak kullanılmasının ardından 
şekillenen tarihi süreç içinde 
ortaya çıktı. Sultan 2. Osman 
döneminde doldurularak, "Dol-

mabahçe" adını alan bölge, 
zamanla hasbahçeye ve 
Beşiktaş Sahilsarayının 
bir parçasına dönüşür-
ken, bugün İstanbul'un 
en önemli kültürel 
ve tarihi mirasları 
arasında yer alıyor. 
Toplam 110 bin metre-
karelik alanı kaplayan 
saray kompleksi, ana 
yapıyı oluşturan Mabeyn, 
Muayede Salonu, Harem 
ve Veliaht dairelerinin yanı 
sıra Bezmialem Valide Sultan 
Camii, Has Ahır, Saray Tiyatrosu, 
Saat Kulesi, Hazine-i Hassa ve 
Mefruşat daireleri gibi birçok 
yapıyı bünyesinde barındırı-
yor. Sarayın geniş yerleşkesini 
oluşturan bölümler arasında ise 
Kuşluk, Camlı Köşk, 

Gedikli Cariyeler ve Kızlarağası 
daireleri ile Hareket Köşkleri, 
Baltacılar, Agavat, Bendegan ve 
Musahiban daireleri bulunuyor.

Dolmabahçe Sarayı 
170 YAŞINDA

BAHÇEŞEHIR'DEN 'GELECEK 
SENSIN' GÖSTERISI

Türk tıbbı 
adına ilki 
gerçekleştirecek

F-16 UÇAKLARINA MILLI 
YAZILIMI DESTEĞI

'GENÇLIK VE HAVACILIK 
FESTIVALI' SONA ERDI

TÜRK YAŞAM 
BIÇIMININ 

ÖZELLIKLERINI 
TAŞIYOR

Milli Saraylar Müzecilik ve Tanıtım 
Daire Başkanı Güller Karahüseyin, 

sarayın Sultan Abdülmecid tarafından 
1843 ve 1856 yılları arasında yaptı-
rıldığını belirterek, "Sarayın inşasına 
13 Haziran 1843 yılında başlandı-
ğına dair çeşitli kaynaklarda bilgiler 
mevcut. Saray tamamen 1856'da 

tamamlanıyor. Buradaki inşaat bölüm 
bölüm devam etmiş ve her bölümün 
girişindeki alınlıklarda Sultan Abdül-

mecid'in tuğrası ve onun altında o bö-
lümün bittiği tarih yer almakta" dedi. 

Karahüseyin, Sultan Abdülmecid'in de 
7 Haziran 1856'da Dolmabahçe 

Sarayı'na taşındığını aktararak, 
şöyle devam etti: "Ceride-i 

Havadis gazetesinde yine 
aynı günlerde Dolmabahçe 

Sarayı'na taşınan Sultan 
Abdülmecid'in ertesi 
günü sarayda devlet 

erkanını kabul ettiğine 
dair de bir haber yer 

almaktadır. Bu saray as-
lında Osmanlı Devleti'ndeki 

batılılaşma ve yenileşme ha-
reketinin geldiği noktayı bize 

gösteriyor. Sarayda çoğunlukla 
rokoko, barok, ampir gibi batılı 

sanat akımlarının etkilerini görmek-
teyiz. Fakat Dolmabahçe Sarayı her 
ne kadar batılı bir görüntüye sahipse 
de yine köklü geleneklerini yaşatmayı 
sürdüren bir saraydır. Aynı zamanda 
Türk yaşam biçiminin karakteristik 

özelliklerini taşımaktadır."

SESLI 
REHBERLIK 

ILE ZIYARETÇI 
DENEYIMI 

Milli Saraylar 
Başkanlığının temel 

hedefinin sorum-
luluğundaki tarihi 

yapıları ve eserleri en 
iyi şekilde koruyarak 

gelecek kuşaklara 
aktarmak olduğunu 

vurgulayan Güller 
Karahüseyin, fotoğraf 

çekimlerinin eser ve 
yapılara zarar veril-

memesi amacıyla 
flaş kullanılmadan 
ve amatör düzeyde 

gerçekleştirilmesine 
olanak tanındığını 

sözlerine ekledi.

Osmanlı'nın görkemli mirası 

'HAVA YOLU ILE SEYAHAT 
EDENLER, NÜFUSU AŞTI'

Ulaştırma ve Altyapı
 Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
2026'nın ilk beş ayında 89 milyon
 36 bin 395 yolcunun hava yolu ile 
seyahat ettiğini belirterek, "Beş 
ayda ülke genelinde hava yolu ile 
seyahat edenlerin sayısı, Türki-
ye'nin nüfusunu aştı" ifadesini kul-
landı. Geçen ay, yolcu ve çevre dostu 
havalimanlarında iniş-kalkış yapan 
uçak sayısının iç hatlarda 83 bin 
854, dış hatlarda 78 bin 110 olduğunu 
aktaran Uraloğlu, böylece toplam 
uçak trafiğinin üst geçişlerle birlikte 
203 bin 867’ye ulaştığını bildirdi. Ura-
loğlu, mayısta iç hat yolcu trafiğinin 
9 milyon 200 bin 832, dış hat yolcu 
trafiğinin ise 12 milyon 331 bin 388 
olarak gerçekleştiğine işaret ederek, "Mayıs 
ayında, havalimanlarımızda direkt transit yol-
cular ile birlikte toplam 21 milyon 539 bin 524 
yolcuya hizmet verildi. Mayısta taşınan yük 
miktarı iç hatlarda 79 bin 480 ton, dış hatlarda 
378 bin 754 ton olmak üzere toplamda 458 bin 
234 tona ulaştı" değerlendirmesinde bulundu.

İlk 5 ayda 89 milyon yolcu
Ocak-mayıs döneminde ise havalimanlarına 

iniş-kalkış yapan uçak trafiğinin iç hatlar-
da 379 bin 883, dış hatlarda ise 319 bin 236 
olduğuna dikkati çeken Uraloğlu, böylece üst 
geçişlerle birlikte toplam uçak trafiğinin 892 
bin 160'a ulaştığını kaydetti. Uraloğlu, Türkiye 
geneli havalimanları iç hat yolcu trafiğinin 40 
milyon 628 bin 36, dış hat yolcu trafiğinin de 48 
milyon 362 bin 631 olduğunun altını çizerek, şu 
bilgileri paylaştı: "Bu dönemde, direkt transit 
yolcular ile birlikte toplam 89 milyon 36 bin 395 
yolcuya hizmet verildi. Beş ayda ülke gene-
linde hava yolu ile seyahat edenlerin sayısı, 
Türkiye'nin nüfusunu aştı. Mayıs 2026 sonun-
da hizmet verilen yolcu trafiği geçen yılın aynı 
dönemi ile kıyaslandığında, direkt transit dâhil 
olmak üzere toplam yolcu trafiğinde yüzde 
4 artış oldu. Bu dönemde, havalimanları yük 
trafiği iç hatlarda 355 bin 244 ton, dış hatlarda 1 
milyon 659 bin 516 ton olmak üzere toplamda 2 
milyon 14 bin 761 tona ulaştı." 

URALOĞLU ‘ONE RUN’
 YOL KOŞUSUNA KATILDI

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Türkiye Milli Paralimpik 
Komitesi tarafından Türki-
ye Engelliler Spor Yardım 
ve Eğitim Vakfı (TESYEV) iş 
birliğiyle gerçekleştirilen 
"One Run" yol koşusuna 
katıldı. Bakan Uraloğlu'nun 
yanı sıra Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak ve 
AK Parti Grup Başkanvekili 
ve Gaziantep Milletvekili 
Abdulhamit Gül'ün de katı-
lım sağladığı "One Run" yol 
koşusu, Asya ile Avrupa’yı 
birbirine bağlayan Yavuz 
Sultan Selim Köprüsü 
üzerinde gerçekleştirildi. 
Engelli ve engelsiz birey-
lerin aynı parkurda, aynı 

heyecanı paylaşarak yer 
aldığı etkinlik kapsamında 
elde edilecek gelirlerin 
TESYEV aracılığıyla ihtiyaç 
sahibi engelli bireylerin 
yaşamına doğrudan katkı 
sağlayacak alanlarda de-
ğerlendirilmesi planlanıyor. 
Bu kapsamda sağlanacak 
desteklerin, öğrenim 
bursu, spor malzemesi ve 
ekipman desteği, sağlık, re-
habilitasyon, ortez-protez 
ve benzeri öncelikli ihtiyaç 
alanlarında kullanılması 
öngörülüyor. Katılımcıla-
ra iyi bir koşu deneyimi 
sunan "One Run" etkinliği, 
toplumsal fayda yaratan 
anlamlı bir dayanışma plat-
formu niteliği taşıyor. 

Sultan Abdülmecid'in talimatıyla inşa edilen ve 7 Haziran 
1856'da kullanıma açılan Dolmabahçe Sarayı, Osmanlı'nın 
son dönemine ve Cumhuriyet tarihinin önemli olaylarına 

tanıklık eden simge yapılardan biri olmayı sürdürüyor.
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BMM Başkanı 
Numan Kurtul-

muş, Finlandiya 
ve İsveç'e yönelik 

resmi ziyaretinin dönüşünde 
gazetecilerin sorularını yanıtla-
dı. Finlandiya ve İsveç'in NATO 
süreçlerinde birtakım gerilim-
lerin bulunduğunu aktaran Kur-
tulmuş, NATO'ya girmesinden 
sonra her iki ülkenin Türkiye ile 
ilişkilerinde yeni bir dönemin 
başladığını dile getirdi.

AB'nin yeni perspektiflere 
ihtiyaç duyduğunu vurgulayan 
Kurtulmuş, şöyle konuştu:

"Avrupa'nın 'Biz bize yeteriz.' 
deme lüksü kalmamıştır. Avru-
pa'nın içine kapanma lüksü de 
kalmamıştır. Avrupa içerisindeki 
bütün ırkçılık, İslam karşıtlığı, 
yabancı düşmanlığı gibi Avrupa 
siyasetini rotasından çıkaran 

gelişmelere rağmen AB mutlaka 
genişleyerek kendisini korumak 
mecburiyetindedir. Genişlemeyi 
düşündükleri zaman ilk göre-
cekleri yer Türkiye'dir. Finlan-
diya'da Cumhurbaşkanı Sayın 
Stubb'ın bunu da açıklıkla kabul 
ettiğini ve etrafına anlatmaya 
başladığını da gördüm." 

Bir başka gazetecinin Avru-
pa'da lider sorununun bulun-
duğunu belirtmesi ve görüş-
melerde Türkiye'nin Sudan'da, 
Somali'de, Libya'da yaptıklarının 
görülüp görülmediğine yönelik 
sorusu üzerine Kurtulmuş, Av-
rupa'da lider sorununun olduğu-
nu, önemli liderlerin döneminin 
özellikle Angela Merkel'den 
sonra sona erdiğini söyledi. 
Kurtulmuş, konuşmasında 
Terörsüz Türkiye sürecine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 

Kurtulmuş, hazırlanan rapor ve 
çıkacak yasa taslağıyla ilgili so-
rulan soruyu şöyle yanıtladı: "O 
raporun önemli başlıklarından 
birisi de altıncı ve yedinci bölüm-
ler. İlki terör örgütünün silahları 
bırakmasıyla birlikte yapılacak 
olan yasal düzenlemeler, yedinci 
bölümde de genel olarak demok-
ratikleşmeyle ilgili yasal adımlar 
konusunda siyasi partilerin 
mutabakatı var. Dolayısıyla bu 
yeni bir durum değil. Bu mu-
tabakatın gereğinin yapılması 
lazım. Benim de şahsi kanaatim, 
'Demir tavında dövülür.' diye bir 
tabirimiz var. Mesele bu noktaya 
gelmişken, bölgesel şartlar ve 
Türkiye'nin siyasi dengeleri de 
fevkalade olumlu bir atmosfer 
oluşturuyorken bu adımların 
atılması lazım ki kimseye maze-
ret kapısı açık bırakılmasın.

Raporun en kritik noktala-
rından birisi, herkesin ittifakla 
kabul ettiği, 'kritik eşik' tanım-
lamasıdır. Raporun kritik eşiği 
olarak da örgütün silahlarını 
bıraktığı, kendisini tasfiye 
ettiğinin güvenlik birimlerince 
ölçülebilir, denetlenebilir bir 
şekilde ortaya konulması ve 
hatta orada kurulacak olan bir 
mekanizmanın zaman zaman 
Türkiye Büyük Millet Meclisi'ne 
de bilgi vermesi... Bunların hepsi 
raporumuzda kabul edilen 
konular. Burada sorumluluk 
ilgili güvenlik birimlerindedir. 
Onlar 'Evet, bu konularda yeterli 
adımlar atıldı. Türkiye'nin terör-
den kurtulması ve terör riskinin 
ortadan kalktığını gösteren, ye-
terli ölçülebilir emareler vardır.' 
derse bu süreç hızlanır. Hayırlı 
işte acele etmek lazım."

KURTULMUŞ: ÖRGÜTÜN 
SILAH BIRAKMA IRADESINDE 

GECIKME VAR
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Türkiye'nin terörden kurtulması ve terör riskinin 
ortadan kalktığını gösteren, yeterli ölçülebilir emareler olması durumunda ‘terörsüz 

Türkiye’ sürecinin hızlanacağını belirterek, “Burada silahların bırakılması, teslimi 
konusunda İmralı'nın iradesinin dışında da ciddi bir gecikme olduğunu görüyoruz. 

Ümit ederim ki buradaki gecikme bir an evvel kaldırılır” diye konuştu. 

T

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Vefa Lisesi bahçesinde 20. Geleneksel İlim Yaymalılar Buluşması ve Vefa Yurdu Temel Atma Töreni'nde yaptığı konuşmada, İlim 
Yayma Cemiyeti ve İlim Yayma Vakfının Türkiye'nin sivil toplum hareketleri bakımından büyük bir başarı öyküsü olduğunu söyledi. Kurtulmuş, "Ay ay, gün gün, sene 
sene Türkiye'nin yurt dışındaki itibarı, sözünün kıymeti ve Türkiye'nin yerinin gücü herkes tarafından görülüyor, tespit ediliyor ve ona göre hareket ediliyor. Şimdi bize 

düşen, her alanda Türkiye'nin sözünü en güçlü noktaya çıkarabilmek, Cumhuriyetimizin ikinci asrını gücü tesirli bir Türkiye'nin yüzyılına çevirmektir" dedi.

GÜCÜ TESİRLİ TÜRKİYE YÜZYILI

KARAKOÇ, ZARIFOĞLU 
VE ZENGIN IÇIN ANMA 

MESAJI YAYINLADI
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, şair ve 

yazarlar Abdurrahim Ka-
rakoç, Cahit Zarifoğlu ve 
Mevlana İdris Zengin'i vefat-
larının yıl dönümünde andı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Edebiyatımızın 

iki güzel adamı Abdurrahim 
Karakoç ve Cahit Zarifoğlu ile 
kıymetli mesai arkadaşım, 
şair ve yazar Mevlana İdris 
Zengin kardeşimi vefatları-
nın yıl dönümünde rahmet-
le yad ediyorum. Rabbim 
mekanlarını cennet eylesin" 
ifadelerini kullandı.

CHP'de 'mutlak butlan' sonrası başlayan krizde 
yeni bir siyasi oluşum kurulabileceği gündemdeki 

yerini koruyor. Özgür Özel ekibinin, DSP 
yönetimine yaptığı teklif ortaya çıktı.

DSP’YI ISTEDI
ALAMADI

HP'de Kurultay 
Davası kapsamın-

da mahkemenin 
verdiği 'mutlak 

butlan' kararının ardından parti 
yönetiminde önemli değişiklik-
ler yaşandı. Karar sonrası Ke-
mal Kılıçdaroğlu yeniden genel 
başkanlık görevine dönerken, 
parti içerisindeki Özel-Kılıçda-
roğlu ayrılığı kaosu da berabe-
rinde getirdi. Siyasi kulislerde, 
Özgür Özel ve ekibinin yeni bir 
siyasi oluşum kurabileceği yö-
nündeki iddialar konuşulmaya 
devam ederken dikkat çeken 
detaylar ortaya çıktı.

TGRT Haber Ankara Temsil-
cisi Fatih Atik, canlı yayınlanan 
programda dikkat çeken bir 
iddiayı gündeme taşıdı. Atik, 
Özgür Özel ve arkadaşlarının 
DSP ile görüştüğünü belirtti ve 
çok çarpıcı detaylara değindi. 
Atik'in açıklamaları şöyle:

DSP’ye teklif
"Mevcut partilerle teması var 

Cumhuriyet Halk Partisi yöne-
timinin. Şimdi hangi partilerle 
teması var? İşin önemli tarafı bu. 
Cumhuriyet Halk Partisi, DSP 
ile görüşüyor. Cumhuriyet Halk 
Partisi derken Özgür Özel ve 
arkadaşlarını kast ederek söy-
ledim. Yanlış anlaşılmasın. Bir 

de sıfırdan parti kurma çalışma-
ları. O çalışmalar da son nokta-
sına geldi, dilekçesi hazır. Yarın 
verebilecek noktaya da getirmiş 
durumdalar. Ama Demokratik 
Sol Parti ile CHP Grup başkan-
vekili Murat Emir bir toplantı 
yaptı. Ve şöyle bir teklif yapıl-
dığını aktardı Demokratik Sol 
Parti tarafı. Murat Emir demiş 
ki biz topluca arkadaşlarımızla 
beraber CHP'den ayrılıp DSP'ye 
geçelim, DSP çatısı altında bir 
büyük grup kuralım. Ama bir 
şart var bu teklifi yaparken; yıl 
sonuna kadar DSP'nin kongre 
yapması gerekiyor. Kongrede 
partiyi bize teslim edin.

'Böyle bir şeyi kabul 
etmemiz mümkün değil'
Tabii bu böyle duyumla an-

latılacak bir haber değil. Peşine 
düştüm ben bu bilginin. Aradım 
DSP Genel Başkanı Önder 
Aksakal'ı. Kendisine bu iddiayı 
sordum. Önder Bey de 'doğ-
ru' dedi. 'Murat Emir geldi, biz 
partiye gelelim, grup kuralım, 
seçimlere sizinle gidelim ama 
yönetimi bize teslim edin tek-
lifinde bulundu' dedi. 'Peki siz 
ne cevap verdiniz?' dedim. 'Biz 
tabii bu teklifi toptan reddettik 
dedi. Böyle bir şeyi kabul etme-
miz mümkün değil' dedi.

C

Dışişleri Bakanı Fidan, 
Güney Kore'de JTBC TV'ye 

değerlendirmede bulundu.
ABD-İran görüşmeleriyle ilgili bir 

soruya Fidan şu yanıtı verdi:
“Ben iyimserim, çünkü her iki 

tarafla, arabulucu Pakistan ve bölge-
deki diğer bazı ilgili taraflarla düzenli 
istişareler içindeyim. Onların bir mu-

tabakata, bir anlaşmaya varmalarına 
yardımcı olmak için elimizden geleni 
yapmaya çalışıyoruz. Bununla birlik-
te, bazı teknik ayrıntılar olduğunu da 
biliyorsunuz. Nihai teyit konusunda 
ise her iki tarafın da ilk taslağın son 
hâli üzerinde genel bir mutabakata 
vardığını düşünüyorum. Umarım çok 
yakında iyi haberler alabiliriz."

Hakan Fidan, ABD-İran
görüşmelerinden ümitli

Haftalık çalışmalarına salı 
günü başlayacak TBMM 

Genel Kurulu, Toprak Koruma 
ve Arazi Kullanımı Kanunu ile 
Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tek-
lifi'ni görüşecek. İlk 5 maddesi 
kabul edilen teklife göre, il özel 
idareleri, belediyeler ve bağlı 
kuruluşları, köy tüzel kişilikleri 
ile diğer kamu kurum ve kuru-
luşları, su yapılarından kaynak-
lanabilecek kaza ve kayıpların 
önlenmesi için kendi görev 
ve sorumlulukları dâhilinde 
gereken koruyucu güvenlik 
tedbirlerini alacak ve bu konuda 
DSİ'yi bilgilendirecek. Hidro-
elektrik enerji üretim tesisi-
nin, DSİ tarafından belirlenen 

işletme talimat ve programına 
uymaması veya eksiklikleri 
gidermemesi hâlinde şirke-
te toplam ceza tutarı 250 bin 
liradan az, 5 milyon liradan çok 
olmamak üzere tesisin hidro-
lik kurulu gücüne bağlı olarak 
megavat başına 50 bin lira ile 
100 bin lira arasında idari para 
cezası uygulanacak.

Alkollü içkileri üreten, ithal 
eden veya pazarlayanlar, her ne 
surette olursa olsun hiçbir etkinli-
ğe veya her türlü mecrada yapıla-
cak yayın ve paylaşımlara ticaret 
unvanlarıyla, ürünlerinin marka, 
amblem, logolarıyla, ürünlerin 
arz ambalajında yer alan ifade, 
şekil, isim, işaret ve görselleri 
kullanarak destek olamayacak.

TBMM'nin gündeminde bu hafta 

TOPRAK VAR
Eskişehir Tepebaşı Belediyesi Mecli-
sinde yaşanan gerginlikle ilgili konuşan 

AK Parti Meclis Üyesi Ertok, “Deniz Çağlar 
Fırat ve 3 şahıs, 2019 yılında AK Partili 
gençleri dağa kaldırıp dövmüşlerdi. De-
mokrasi ve adalet herkese lazım. İnsanların 
gözüne sokarcasına bu insanları aldınız, 
belediyede tekrar görev verdiniz" dedi.

Önceki günkü Tepebaşı Belediye Mec-
lisinde gergin anlar yaşanmış, Cumhuriyet 
Halk Partisi (CHP) ve AK Parti grupları 
arasında sözlü tartışmalar çıkmıştı. Tepe-
başı Belediyesi AK Parti Meclis Üyesi Cihan 
Ertok, 2019 yılında meydana gelen bir olayı 
hatırlatmış, daha sonrasında gerginliğin 
artması sebebiyle Meclisin ileri bir tarihe er-
telenmesine karar verilmişti. AK Parti Meclis 
Üyesi Cihan Ertok, konuyla ilgili açıklamada 
bulundu. Ertok, “Operasyonlardan sonra 
ilk Meclisimiz olduğu için biz de bunları 
gündeme taşımak, muhalefet olarak ‘Te-
pebaşı Meclisinde neler yaşanıyor, bunlarla 
ilgili herhangi bir soruşturma başlattınız 

mı, aşeviyle ilgili iddialar var, aşevini 
incelediniz mi’ diye sormak istedik. Ama 
malumunuz Cumhuriyet Halk Partisinin 
Tepebaşı İlçe Başkanı, parti üyelerine bir 
mesaj atmış, oraya stada, tribünlere adam 
toplar gibi kendi üyelerini toplamışlar, bizi 
orada konuşturmak istemediler, susturmak 
istediler. Bunlardan dolayı gerginlik 
başladı, akabinde de Cumhuriyet Halk 
Partisi Meclis üyesi arkadaşlar adaletten 
ve demokrasiden bahsedince ben de orada 
Cumhur İttifakı meclis üyelerimiz adına bu 
konuyu dile getirdim" ifadelerini kullandı.

AK Partili genci dağa 
kaldıran CHP’liye ödül

ÖZGÜR 
ÖZEL

ABDURRAHIM 
KARAKOÇ

CAHIT 
ZARIFOĞLU

MEVLANA 
İDRIS ZENGIN

ÖNDER 
AKSAKAL

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, İstanbul Atatürk Havalimanı'nda 
düzenlenen Sıfır Atık Forumu'nun gala 
yemeğinde açıklamalarda bulundu.

“500'den fazla paydaşı bir 
araya getiren bu platformu kıymetli 
buluyorum. 183 ülkeden katılım 
var. 5 bini aşkın katılımcının iştirak 
ettiği bu forum çevre diplomasisinde 
Türkiye'nin ulaştığı düzeyi göster-
mekte” ifadelerini kullanan Erdoğan, 
“Sıfır Atık Forum'un düşünceyi 
eylemle buluşturacağına yürekten 
inanıyorum. Forumun üstlendiği 
misyon çok önemli. Forumun ortak 

deklarasyon bildirgesinin de yeni 
adımlar için hayırlara vesile olmasını 
temenni ediyorum” diye konuştu.

Bir taraf refah, 
diğer taraf yoksul
Erdoğan şöyle konuştu söyledi:
İklim meselesi savaş ve küresel 

salgın gibi insanlığın tamamını 
tehdit eden ciddi bir sorundur. Hava 
kirliliğinden gıda kirliliğine, atık 
yönetimine, iklim kaynaklı prob-
lemlerin kelebek etkisi ile birbirini 
etkilediği inkar esilemez hakikattir. 
Bu her geçen yıl daha da fazla 

hissediliyor. Milyarlarca yıllık dünya 
tarihinde iklim her çağda değişime 
uğramıştır. Asıl mesele bu değişimin 
krize yol açmadan yönetilmesidir. 
Yapay zekâ ve yeni teknolojilerin 
üretimi hızlandırdığı bilinçsiz tüke-
tim alışkanlıklarının tabiatı tahrip 
edici etkilerinin ortaya çıktığı bir dö-
nemi yaşıyoruz. Dünyanın bir kısmı 
refah ve zenginlik içinde yaşarken 
diğer tarafı açlık yoksulluk içinde 
hastalıklarla mücadele ediyor.

BM raporuna göre şu anda dün-
yanın farklı bölgelerinde 43 milyon 
çocuk açlığın pençesinde kıvran-

makta. Üretilen gıdanın üçte biri israf 
edilmektedir. Atık sorunu da küresel 
çapta tehdit unsuru olarak karşımız-
da durmakta. Eşim Emine Erdoğan'ın, 
forumun başında anlattığı 1,6 milyon 
metrekare büyüklüğündeki çöpten 
kıta sorunu ürkütücü bir örnektir.

Sıfır atık hareketi ve hayata 
geçirdiğimiz projeler ile ekonomi-
mize 365 milyar lira katkı sağladık, 
90 milyon ton atığı geri kazandırdık. 
2017'de yüzde 13 olan atık geri 
kazanım oranı 2025'te 37,53'e 
ulaştı. Bu oranı 2035'te yüzde 60'a 
2053'te yüzde 70'e çıkaracağız.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, iklim krizine dikkat çekti, Türkiye'deki sıfır atık 
hareketinin küresel bir çevre seferberliğine dönüştüğünü söyledi. Erdoğan, "Sıfır Atık hareketi 

ve hayata geçirdiğimiz projeler ile ekonomimize 365 milyar lira katkı sağladık" dedi.

SIFIR ATIK HAREKETI KÜRESEL BIR 
ÇEVRE SEFERBERLIĞINE DÖNÜŞTÜ
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MHP’li İsmail Faruk Aksu, “Milliyetçi 
Hareket Partisi Türk milliyetçiliğinin yegâne 

siyasi kutbu, kardeşlik ve barışa açılan siyaset 
penceresidir. Milliyetçi Hareket Partisi millettir, 
istiklaldir, istikbaldir. Ve dün olduğu gibi bugün 
de Türkiye’nin sigortasıdır" dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Faruk 
Aksu, MHP Maltepe İlçe Kongresi’nde partililere 
ve kurultay delegelerine hitap etti. 

“Demokrasinin ve hukukun gereği olduğu 
kadar Türk töresinin de bir parçası olan kurul-

taylarımız; birlik ve beraberliğimizin pekiştiği, 
fitnenin kurutulduğu, Liderimizin emrinde ve 
gösterdiği istikamette yol yürüyen dava erleriyle 
Ülkücü iradenin tecelli ettiği kutlu buluşmalardır” 
ifadelerini kullanan Aksu, şunları söyledi:

Hep birlikte Türkiye
Kongrelerimizle “kardeşlik kalbinde, gelecek 

aklında” olan siz değerli dava arkadaşlarımızla 
İstanbul’la buluşacak, İstanbul’u kucaklayacağız. 
Tarihine, kültürüne, insanına, doğasına, toprağına 

taşına sahip çıkarak Peygamber Efendimizin 
müjdelediği bu kutlu şehirde üç hilali zirveye 
taşıyacağız. Nitekim kongrelerde yenilenecek 
İstanbul İl Teşkilatımız 39 ilçesiyle; Sayın Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli’nin, Meclis grup top-
lantısında “29 Mayıs fethinin Anadolu’da siyasi 
fetih hâline dönüşmesini sizden bekliyorum” 
talimatını yerine getirmeye hazırdır ve buradadır.

Milli birlik diyoruz, hep birlikte Türkiye olmak 
için çalışıyoruz. Terörsüz Türkiye hedefine odak-
lanıyor, terörü ve bölücülüğü zihinlerden de sil-

mek istiyoruz. Daha demokratik, daha müreffeh 
bir Türkiye’nin altyapısını inşa ediyoruz. İç cephe-
mizi kuvvetlendirerek Türkiye hasımlığına karşı 
daha güçlü mukabele edebilmeyi, Türkiye’nin 
istiklaline ve istikbaline birlikte sahip çıkmayı, 
herkesi kucaklayarak geleceğin güçlü Türkiye’si 
için süratle yol alabilmeyi amaçlıyoruz. Alınan 
önemli mesafelerin, atılan kararlı adımların geniş 
toplum kesimlerinde de karşılık bulduğu terörsüz 
Türkiye hedefinin gerçekleşmesiyle Türkiye’nin 
küresel bir güce dönüşeceğine inanıyoruz.

HP Genel 
Başkan Yardım-

cısı Yaşar Yıldırım, 
Ankara'da Etimes-

gut'ta gerçekleşen ilçe kongre-
sinde açıklamalarda bulundu. 
Yıldırım, CHP'ye yönelik eleş-
tirilerde bulundu. "Duruşma 
salonlarına çok meraklısınız, 
buyurun dediler. Sizin arka-
daşlarınız hırsızlıktan, yolsuz-
luktan, rüşvetten yargılanı-
yorlar. CHP'nin üst yönetimi 
aklan da gel diyecekleri yerde, 
haksız yere yargılıyorsunuz 
diyorlar. Dün ülkücülerin, 
MHP'nin yakından uzaktan 
alakası olsun olmasın, bizim 
aleyhimizde boy gösterenle-
re Cenabıallah bunları verdi. 
Herkes yaptığının hesabını 
verecekti" ifadesini kullandı.

MHP'li Yıldırım'ın satırbaşla-
rı şöyle oldu: "Bugün dünyanın 
çeşitli bölgelerinde savaşlar 
devam ederken, Türkiye’nin bu 
ateş çemberinin dışında kal-
masını sağlayan devlet aklına, 
Cumhur İttifakı’na, hükümeti-
mize ve devletimizin yönetici-
lerine teşekkür ediyoruz. Allah 
hepsinden razı olsun.

Kişisel çıkarlar değil, 
milletin geleceği
Siyaset yapılırken kişisel 

çıkarlar değil, devletin menfa-
atleri ve milletin geleceği esas 
alınır. Bugüne kadar Türkiye, 
tüm provokasyonlara rağmen 
ne Rusya-Ukrayna savaşında 
ne de bölgemizde yaşanan di-
ğer çatışmalarda savaşın tarafı 
olmamıştır. İnşallah bundan 
sonra da olmayacaktır. Ancak 
dışarıdaki gelişmeler kadar 
içeride yaşananlar da önemli-
dir. İç siyasette maalesef ciddi 
bir karmaşa yaşanmaktadır. 
Özellikle Cumhuriyet Halk 
Partisi’nin içinde bulunduğu 
durumu anlamakta milletimiz 
de zorlanmaktadır.

Bir söz vardır: “İnsan yaptığı 
her şeyin karşılığını bir gün 
mutlaka görür.” Geçmişte 
hatırlayın; Milliyetçi Hareket 
Partisi’ni ilgilendirsin ya da 

ilgilendirmesin, ülkücülerin 
adının geçtiği her davada CHP 
yöneticileri mahkeme salon-
larını doldururdu. Başta Sayın 
Kemal Kılıçdaroğlu olmak üzere 
CHP’nin yöneticileri duruşma 
salonlarından ayrılmazdı.

Ülkücüler yolsuzluktan 
yargılanmadı
Bugün ise aynı mahkeme 

salonlarında kendi arkadaş-
larının yargılanmalarını takip 
ediyorlar. Cenabıallah herkese 
yaptığının karşılığını veriyor. 
Dün başkalarının davalarına 
koşanlar, bugün kendi arka-
daşlarının davalarının peşinde 
koşuyor. Biz hiç kimsenin 
hapse girmesini istemeyiz. Hiç 
kimsenin yargılanmasından 
da mutluluk duymayız. Çünkü 
yargılanmanın ne olduğunu, 
cezaevinin ne olduğunu en iyi 
bilenlerdeniz. Ülkücü hare-
ket geçmişte büyük bedeller 
ödemiştir. Cezaevlerini yaşa-
mıştır, baskıları yaşamıştır, 
haksızlıkları yaşamıştır.

Ancak şunu herkes bil-
melidir ki; ülkücüler hiçbir 
zaman hırsızlıktan, rüşvetten, 
yolsuzluktan veya milletin 
malına el uzatmaktan dolayı 
yargılanmamıştır. Ülkücülerin 
yargılanma sebebi Türk milli-
yetçiliği olmuştur. İnandıkları 
değerleri savunmaları olmuş-
tur. Bizim arkadaşlarımızın 

arkasında uluslararası lobiler 
yoktu. Kimseye gidip Türkiye’yi 
şikâyet etmediler. İtirafçılık 
yapmadılar. Adam gibi girdiler, 
adam gibi çıktılar.

Suç varsa ceza verilsin
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 

temel anlayışı bellidir. Sayın 
Genel Başkanımız Devlet Bah-
çeli’nin yıllardır ifade ettiği gibi; 
“Bir iddia varsa, hukuk önünde 
ortaya konulsun. Suç varsa ce-
zası verilsin.” Bizim anlayışımız 
budur. Ancak bugün görüyo-
ruz ki bazı çevreler yargının 
önüne çıkmak yerine şehir 
şehir dolaşıp siyasi mağduriyet 
üretmeye çalışıyor. Koskoca 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin son 
yıllarda Türkiye’nin geleceğine, 
ekonomisine, terörle mücade-
leye, dış politikaya ilişkin ortaya 
koyduğu ciddi bir proje göremi-
yoruz. Gündemlerinin büyük 
bölümü yargı süreçleri ve parti 
içi çekişmelerden oluşuyor.

Hatırlayın; yıllarca Milliyetçi 
Hareket Partisi’ni siyaset sah-
nesinden silmek için uğraştılar. 
İYİ Parti’nin kuruluş sürecinde 
yaşananları hepimiz biliyoruz. 
MHP’yi bölmeye, parçalamaya 
çalıştılar. Ama sonuç ortadadır.

Türkiye’nin sigortası
Bugün Milliyetçi Hareket 

Partisi Cumhur İttifakı’nın 
kurucu ve güçlü ortaklarından 
biridir. Türkiye’nin sigortasıdır. 
Sayın Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli yalnızca Türkiye’de de-
ğil, Türk dünyasında da saygın 
bir lider konumundadır. Yalnıza 
MHP Lideri değil Türk Dünya-
sı’nın da tabii lideridir. Bize siya-
si operasyon yapmak isteyen-
lerin bugün kendi partilerinde 
yaşadıkları tabloyu hep birlikte 
görüyoruz. Bir tarafta mevcut 
yönetim, diğer tarafta eski yö-
netim; birbirlerini mahkemeye 
veren, kendi içinde bölünmüş 
bir yapı ortaya çıkmıştır. Biz 
bunlarla ilgilenmiyoruz. Onlar 
kendi meselelerini çözsünler. 
Bizi ilgilendiren tek şey, siyaset 
kurumuna verilen zarardır.

Siyaset kurumu 
CHP’DEN 

ZARAR 
GÖRMÜŞTÜR!

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, CHP'de 
yaşananlarla ilgili, "CHP ne kadar yıprandı bilmiyoruz 

ama bir yer zarar gördü; siyaset kurumu. CHP'nin 
eylemlerinden, yaptıklarından dolayı zarar gördü" dedi.

M
MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Sadir Durmaz, terö-

rün tamamen tasfiye edildiği, 
etnik ayrışma projelerinin boşa 
çıkarıldığı, kardeşliğin güçlen-
diği bir Türkiye'nin, yalnızca 
güvenlik açısından değil eko-
nomik kalkınma, siyasi istikrar 
ve bölgesel liderlik açısından da 
hayati önemde olduğunu söyledi. 
MHP'den yapılan yazılı açıkla-
maya göre, Durmaz, Keçiören 
İlçe Başkanlığı 15. Olağan Kong-
resi'ne katıldı. Durmaz, burada 
yaptığı konuşmada, "Bugün 
Bilge Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi'nin ortaya 
koyduğu ve Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın 
sahiplenerek devlet projesine 
dönüştürdüğü 'terörsüz Türkiye' 
vizyonu da aynı devlet aklının, 
aynı milli sorumluluk anlayışı-
nın sonucudur. Çünkü hepimiz 
görüyoruz ki dünyanın içinden 
geçtiği dönem son derece kritik 
bir dönemdir. Yakın coğrafyamız 
savaşlarla, vekâlet çatışmalarıy-
la, etnik ve mezhebi fay hatlarını 
kaşıyan küresel müdahalelerle 
kuşatılmış durumdadır. Böylesi-
ne hassas bir dönemde Türki-
ye'nin en büyük gücü, iç cephe-

sinin sağlam olmasıdır. Terörün 
tamamen tasfiye edildiği, etnik 
ayrışma projelerinin boşa çı-
karıldığı, kardeşliğin güçlendiği 
bir Türkiye, yalnızca güvenlik 
açısından değil, ekonomik kal-
kınma, siyasi istikrar ve bölge-
sel liderlik açısından da hayati 
önemdedir" dedi.

'Hak ettikleri 
karşılığı bulacaklardır'
Durmaz, terörsüz Türkiye 

vizyonunun, Türk ve Türkiye 
Yüzyılı hedeflerine giden yolda 
tarihi bir dönüm noktası niteliği 
taşıdığını belirtti.

Terörsüz Türkiye vizyonuna 
karşı sergiledikleri tavırların, 
siyasi aktörlerin Türkiye'nin 
birliği, dirliği ve geleceği konu-
sundaki samimiyetlerini ortaya 
koyduğunu ifade eden Durmaz, 
"Kırk yılı aşkın süredir mille-
timizin maddi manevi canını 
yakan, ülkemizin kaynaklarını 
tüketen terör belasından kur-
tulmayı hedefleyen bir iradeye 
destek vermek yerine günlük 
siyasi hesaplarla bu süreci yıprat-
maya çalışanlar, millet vicdanın-
da hak ettikleri karşılığı bulacak-
lardır" ifadelerini kullandı.

Terör tasfiye edildi
KARDEŞLIK 
GÜÇLENDI

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Özgür Bayraktar, 7. 

Olağan Pursaklar İlçe Kong-
resi'nde yaptığı konuşmada, 
dünyanın zorlu ve 
belirsizlikler-
le dolu bir 
süreçten 
geçtiğini 
belirtti. 
Küresel 
ölçekte 
jeopolitik 
den-
gelerin 
değiştiğine 
dikkat çeken 
Bayraktar, 
ekonomik ve as-
keri gerilimlerin uluslara-
rası siyasetteki kırılganlıkları 
daha da artırdığını ifade etti.

Bu tür dönemlerde toplum-
sal dayanışmanın öneminin 
arttığını vurgulayan Bayraktar, 
millet olma bilincinin güçlenme-
si gerektiğini belirterek, birlik ve 
beraberliğin her zamankinden 
daha büyük bir ihtiyaç hâline 
geldiğini söyledi. Bayraktar, 
yaşanan küresel gelişmeler kar-
şısında toplumun ortak değer-

ler etrafında kenetlenmesinin 
önemine işaret etti.

Yeni güvenlik konsepti
MHP’nin, Türkiye ve dünya 

şartlarında meydana gelen 
gelişmeleri takip ederek, 

siyasetini buna göre 
belirlediğini ifade 
eden Bayraktar, 
şunları söyledi:  
Milliyetçi Hareket 
Partisi, "önce ülkem 
ve milletim sonra 

partim ve ben" diyen 
ülkücülerin parti-

sidir. Çünkü Milliyetçi 
Hareket Partisi, Türki-

ye'nin son siperidir. Çünkü bu 
parti istiklalimizin son müda-
faa hattıdır. Terörsüz Türkiye, 
terörsüz bölge adımı 21. yüzyılda 
değişen dünya dinamiklerine 
karşı yeni güvenlik konseptinin 
mimarıdır. Bu süreci alnımızın 
akıyla, şehitlerimizin ve gazileri-
mizin emanetine en ufak bir leke 
bulaştırmadan taçlandıracağız. 
Milliyetçi Hareket Partisi, kurul-
duğu günden beri ortaya koymuş 
olduğu görüşler, Türk devletinin 
siyaseti hâline gelmiştir.

'ÖNCE ÜLKEM 
VE MILLETIM SONRA 

PARTIM VE BEN'

Feti Yıldız: 
Terörü tarihin 
çöplüğüne 
gönderiyoruz

Devlet adabı 
‘uhulet 
ve suhulet’ 
gerektirir

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, Beykoz İlçe Kongresi’nde 

yaptığı konuşmada, kongrenin “büyük 
bir kardeşlik ruhu ve şenlik havası 
içinde başlayıp aynı şekilde tamamla-
nacağını” söyledi. Yıldız ayrıca, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin mesajını 
okuyarak, kongrenin birlik ve beraberliği 
güçlendiren bir anlayışla sonuçlanaca-
ğına inancının tam olduğunu ifade etti. 
MHP'li Feti Yıldız, şunları söyledi: Kong-
remizin partimize hayırlar getirmesini 
diliyor, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Biz Türk milletinden aldığımız yetkiyi, 
Türk milletinin gösterdiği istikamet-
te kullanıyoruz. MHP, kişiliğini Türk 
tarihinin sorumluluğundan almaktadır. 
MHP, olağanüstü bir tecrübenin, milli 
bir birikiminin disiplinidir. Binlerce yıllık 
tarihi, kültürel bir mirasa, 57 yıllık yiğit bir 
siyasal mücadeleye sahiptir. Elbette her 
siyasi parti gibi MHP'nin hedefleri vardır. 
Bizim amacımız, devletin bölünmez bü-
tünlüğünü korurken, gelişmesi için ortada 
kalan engelleri ortadan kaldırmaktır. Terö-
rü tarihin çöplüğüne göndermektir. Somut 
ve davranışa dönüşmüş her sağduyulu 
Türk vatandaşının tanıklık ettiği gerçek-
lerdir. Ülkemizin karşısındaki her odağın 
karşısında MHP yıkılmaz bir kaledir.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, sosyal medya 

hesabı üzerinden yaptığı açıklamada 
devlet geleneği, devlet adamlığı sorum-
luluğu ve toplumsal huzur konularında 
dikkat çeken mesajlar verdi. Özdemir, 
kararların popülarite kaygısıyla alın-
masının kutuplaşmayı derinleştireceği 
uyarısında bulundu. Özdemir, Türkiye 
Cumhuriyeti’nin yalnızca 103 yıllık bir 
geçmişle sınırlı olmadığını, köklü Türk 
devlet geleneğinin bir parçası olarak 
binlerce yıllık tecrübe ve birikime daya-
nan güçlü bir yapı olduğunu ifade etti. 
İsmail Özdemir'in şu açıklamalarda bu-
lundu: Devlet adabı “uhulet ve suhulet” 
gerektirir. Türkiye Cumhuriyeti, sadece 
103 yıllık zamanla ifade edilenilecek 
bir devlet değil, 17. Büyük Türk devleti 
olarak binlerce yıllık engin birikime 
ve tecrübeyle sabit olan geleneklere 
sahip,  kudretli bir yapıdadır. Devlet 
adamlığı sorumluluğu da bu anlayışa 
yakışır hareket etme mesuliyetini 
zorunlu kılar. Popülaritenin güdüm 
ve gündemine takılarak, kulağın 
gürültüye kaptırılarak verilen kararlar 
sadece kutuplaşmayı derinleştirmekle 
kalmaz, huzur ve istikrarı da bozar.

MHP'li Mevlüt Karakaya, Mamak 
İlçe Kongresi'nde yaptığı konuş-

mada teşkilat disiplini ve lider vurgu-
suyla dikkat çekti. Şahsi hesapların 
dava anlayışının önüne geçemeye-
ceğini belirten Karakaya, “Teşkilat 
davaya sadakattir, teşkilat lidere 
ölümüne bağlılıktır. Liderimiz varsa 
yönümüz vardır" ifadelerini kullandı. 
Mamak İlçe Kongresi'nde konuşan 
Karakaya, kongrenin hayırlı olmasını 
dileyerek Mamak'ın ülkücü hareket 
açısından özel bir yere sahip olduğunu 
vurguladı. Mamak'ın yalnızca bir ilçe 
adı olmadığını ifade eden Karakaya, 

12 Eylül döneminde yaşanan acıların, 
baskıların ve haksızlıkların hafızalarda 
yer ettiğini belirtti. Mamak'ın aynı za-
manda direnişin, sabrın, sadakatin ve 
vatan bağlılığının sembolü olduğunu 
dile getiren Karakaya, "O günlerde bü-
yük acılar yaşandı ancak ülkücü irade 
hiçbir zaman teslim olmadı. Mamak, 
mücadele ruhunun ve dava bilincinin 
önemli simgelerinden biri olarak 
hafızalardaki yerini koruyor" dedi.

Ülkücü hareket geçmişi hafıza-
sında, bugünü idrakinde, geleceği 
ufkunda taşıyan bir harekettir. İçinde 
bulunduğumuz şartları doğru okumak 

zorundayız. Bugün dünya zor bir 
dönemden geçiyor. Yakın coğrafyamız 
kronik bir çatışma tuzağına düşmüş-
tür. Her alanda büyük bir mücadele 
yaşanmaktadır. Böyle bir dönemde 
Türkiye'nin güçlü ve birlik içerisinde 
olması tarihi bir zorunluluktur. İşte 
bu yüzden “Kardeşlik kalbimizde, 
gelecek aklımızda" diyoruz.

‘Kardeşlik kalbimizde 
gelecek aklımızda’

Türkiye, küresel bir güç hâline gelecek



ABD basını, Pentagon'un İsrail'e yönelik karşı istihbarat tehdit 
seviyesini en yüksek basamak olan 'kritik' düzeye yükselttiğini 
duyurdu. Gerilim, Trump'ın Netanyahu'ya yönelik sert çıkışlarının 
ardından iki müttefik arasındaki çatlağın derinleştiğini gösteriyor.
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Trump yönetimi İran’ın askeri kapasitesinin zayıf-
latıldığını, Tahran’ın geri adım atmak zorunda 

kaldığını ve ABD’nin stratejik hedeflerine ulaştığını 
savundu. Fakat savaşın bilançosu incelendiğinde 
dikkat çekici bir tablo ortaya çıkıyor. İran belki sahada 
yıprandı, ancak masadan elinde yeni ve son derece 
etkili bir kozla kalktı. Trump, çatışmalar boyunca ve 
sonrasında tek bir mesajı öne çıkardı: ABD hedeflerine 
ulaşmış, İran ağır darbe almış ve Washington istediği 
sonucu elde etmişti. Beyaz Saray’ın söyleminde savaşın 
kazananı konusunda açıkçası pek bir belirsizlik yoktu. 
Ancak savaşın dumanı dağılmaya başladıkça ve ateşkes 
ihtimalleri ortaya çıktıkça tablo, zafer hikâyesinden çok 
daha karmaşık bir gerçeğe işaret etmeye başladı. 

Çünkü analistlere göre İran, savaşın şu aşamasına 
kadar sessiz fakat son derece önemli bir kazanım elde 
etti. Analistler, Tahran’ın son kriz sırasında sergilediği 
kapasitenin bölgedeki güç dengelerini değiştirdiğini 
ve İran’a uzun yıllar etkisini sürdürebilecek yeni bir 
jeopolitik koz kazandırdığını belirtiyor. Bölgede 
yaşanacak herhangi bir güvenlik sorunu yalnızca Orta 
Doğu’yu değil, Avrupa’dan Asya’ya kadar uzanan geniş 
bir ekonomik alanı doğrudan etkileyecek.

ABD-İran müzakerelerinde ABD Başkanı 
Trump, anlaşma için yeni haftaya işaret 

ederken, Kongre’den yükselen savaş karşıtı sesler ve 
Lübnan’da kâğıt üzerinde kalan ateşkes Orta Doğu’da 
kördüğümü derinleştiriyor. ABD ile İran arasında 
8 Nisan’da varılan ateşkesin ardından başlayan 
müzakereler bir türlü sonuçlandırılamasa da ABD 
Başkanı Donald Trump pozitif mesajlarını sürdürdü. 
Görüşmelerin iyi gittiğini belirten Trump, anlaşma 
için yeni haftaya işaret etti. 

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi ise görüşme-
lerde somut bir ilerleme kaydedilmediğini söyledi. 
Diğer yandan Trump’ın İran’a yönelik askeri hamle-
lerini sembolik olarak sınırlamayı amaçlayan yasa 
tasarısı ABD Temsilciler Meclisi’nde kabul edilirken, 
sözkonusu gelişmenin savaşa dönülüp dönülmeyece-
ğine dair önemli bir sinyal olduğu belirtildi.

ABD ile en yakın müttefiki İsrail arasındaki 
ilişkiler, Washington koridorlarında sarsıcı bir 

casusluk kriziyle çalkalanıyor. Hafta içinde ABD Baş-
kanı Trump’ın İsrail Başbakanı Netanyahu’ya yönelik 
sarf ettiği ağır küfürler ve hakaretlerle su yüzüne 
çıkan diplomatik gerilim, istihbarat sahasına da 
taşındı. ABD yönetiminde ve kamuoyunda İsrail’in 
artık bir müttefikten ziyade “ABD sırtında bir yük” 
olduğu fikri zemin kazanırken, Pentagon’un Tel 
Aviv’e karşı en üst düzey askeri alarm pozisyonuna 
geçtiği ileri sürüldü.

NBC News’in üç eski üst düzey ABD’li 
yetkiliye dayandırdığı habere göre, ABD Savunma 
Bakanlığına bağlı Savunma İstihbarat Ajansı (DIA), 
İsrail’in ABD içerisindeki casusluk faaliyetlerini artır-
masından ötürü olağanüstü bir adım attı. Kurum içi 
yayımlanan gizli bir mesajla, İsrail’e yönelik karşı is-

tihbarat tehdit değerlendirmesi en yüksek basamak 
olan “kritik” seviyeye yükseltildi. Pentagon, Tel Aviv 
yönetiminin Washington’ın savaş senaryoları, askeri 
karar alma süreçleri ve iç kurumsal görüşmelerine 
sızarak üst düzey Amerikalı yetkilileri yakın takibe 
aldığını değerlendiriyor.

DIA raporlarında, İsrail’in insan kaynaklı 
casusluk ve teknik istihbarat toplama kapasitesinin 
ABD güvenliği için doğrudan tehdit oluşturduğu 
savunuluyor. The New York Times gazetesinin 
yayımladığı raporlar ise iki başkent arasındaki çat-
lağın merkezinde Washington’ın İran politikasının 
yattığını ortaya koyuyor. İsrail’in, ABD’nin İran ile 
yürüttüğü arka kapı diplomasisini ve müzakerelerini 
deşifre etmek için istihbarat operasyonlarını bu 
odağa kaydırdığı belirtiliyor. Hedefteki isimler 
arasında bizzat ABD Başkanı Trump’ın Orta Doğu 

Özel Temsilcisi Steve Witkoff ile Pentagon Savunma 
Politikaları Müsteşarı Elbridge Colby ve yakın 
yardımcılarının bulunduğu iddia ediliyor. Güvenlik 
uzmanları, üst düzey yetkililerin şifresiz kişisel 
telefonlar kullanması ve özel uçak seyahatle-
rinin İsrail siber istihbaratı için açık birer hedef 
teşkil ettiğine dikkat çekiyor. Beyaz Saray ve İsrail 
kanadı ise basına sızan bu istihbarat krizini acilen 

kapatma eğiliminde. Beyaz Saray’dan yapılan resmi 
açıklamada, basında çıkan iddialar kesin bir dille 
yalanlanarak “Bu haberin tamamı asılsızdır” denildi. 
Pentagon konuyla ilgili resmi bir yorum yapmaktan 
kaçınırken, Washington’daki İsrail Büyükelçiliği 
Sözcüsü de İsrail’in müttefiki olan ABD’yi casusluk 
yoluyla izlediği yönündeki suçlamaların “tamamen 
asılsız ve hayal ürünü” olduğunu savundu.

TABLO TERSINE 
DÖNDÜ: IRAN’IN 
SESSIZ ZAFERI!

ORTA DOĞU’DA 
ÇIFTE KÖRDÜĞÜM

SULAR 
DURULMUYOR!

HÜRMÜZ’DE KIRILGAN 
ATEŞKES FÜZELERLE SARSILDI

ABD ve İsrail'in İran'a yönelik 
saldırıları ile başlayan sava-
şın 100 gününde de Washin-
gton ile Tahran kalıcı barış 
anlaşmasına varılamadı. Dün 
de ABD, Hürmüz'de İran'a ait 
2 İHA'yı düşürdü, İsrail ise 
Lübnan'a bomba yağdırdı.
ABD ile İran arasında kırılgan ateşkes 
sürerken, çifte abluka altındaki Hür-
müz Boğazı’nda tansiyon yine yükseldi. 
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı 
(CENTCOM), Hürmüz Boğazı’na ilerle-
yen ve küresel deniz trafiğine “doğru-
dan tehdit” oluşturduğunu öne sürdüğü 
İran’a ait dört kamikaze dronu düşürdü. 
ABD ordusu, ilerleyen saatlerde de 
Goruk bölgesi ve Keşm Adası’ndaki 
İran kıyı gözetleme radar tesislerini de 
“olası yeni saldırılara karşı savunma 
amacıyla” hedef aldı.

İran’dan misilleme
İran cephesinden yanıt ge-

cikmedi. Devrim Muhafızları, 
ABD’nin “işgal girişimi” olarak 

nitelendirilen eylemlerine 
karşılık olarak Kuveyt ve 

Bahreyn’deki “düşman 
üslerine” füze yağdırır-
ken, Tahran ile Washin-
gton arasındaki dip-

lomasi trafiği de kısa 
süreli gerilime rağmen 
sürdü. Görüşmelerde 
son günlerde İran’ın 
24 milyar dolarlık 

dondurulmuş varlıkla-
rının serbest bırakılması 

talebi öne çıkıyor.
Bu arada İran’ın ABD ile 

yürütülen müzakerelerde 
“savaşın sona ermesi için 

Lübnan’da İsrail’in saldırı-
larının sona ermesi gerektiği” 

yönündeki ısrarı Beyrut ile Tahran’ı 
karşı karşıya getirdi. 

Lübnan Cumhurbaşkanı Joseph Avn, 
İran’ı “Lübnan’ı pazarlık kozu olarak kul-
lanmakla” suçladı. “Burası sizin ülkeniz 
değil, bizim ülkemiz. Sorumluluk da bize 
ait. Sizin göreviniz ülkemize müdahale 
etmek değildir” diyen Avn, ülkedeki kriz-
den çıkışın çözümünün diplomatik yol 
olduğunu savundu.

Başbakan Nevvaf Selam da, “İran’a söyleyecek bir sö-
züm varsa o da şudur: Bölgeyi ve halkı müzakerelerde 
şartlarınızı iyileştirmek için kullanılan bir kart olarak 
görmekten vazgeçin” diye konuştu. Avn ve Selam’a 
ilk yanıt İran’ın Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi’den 

geldi. Arakçi, “Lübnan İran için bir pazarlık 
kozu olsaydı, çoktan bir anlaşma yapmış 

olurduk. Sayın Başkan, Lübnan’ı 
gerçek düşmanınızdan 

kurtarın” dedi.

LÜBNAN’I 
DÜŞMANDAN 

KURTARIN

TERÖR DEVLETI İSRAIL’E
AVRUPA’DA PROTESTO

İsveç’in başkenti Stockholm’de, kandan beslenen terör devleti İsrail’in Filistin ve Lübnan’a yönelik alçak saldırılarına tepki gösterildi. Göstericiler, çok sayıda sivil toplum 
kuruluşunun çağrısıyla Odenplan Meydanı’nda bir araya geldi. Filistin, İran ve Lübnan bayraklarıyla şehir merkezine doğru yürüyen göstericiler, “Soykırımı durdurun”, 

“Filistin ve Lübnan saldırıları durdurulsun” ve “Faşist İsrail” yazılı döviz ve pankartlar taşıdı. Göstericiler, “Soykırımcı İsrail”, “İsrail terör devletidir”, “İsrail ço-
cukları öldürüyor” ve “Soykırımı durdurun” sloganları attı. Gösteriye destek veren İsveçli aktivist Matilda Bergström, Gazze’deki annelerin ve çocukların 

yaşadığı insani drama dikkati çekerek, uluslararası toplumu ve Avrupa Birliği’ni (AB) iki yüzlü politikalarından vazgeçmeye çağırdı. Filistin’de 
annelerin çok ağır şartlar altında hayatta kalma mücadelesi verdiğini vurgulayan Bergström, “İşgal ve çatışma altındaki Filistin’de 

anneler, çocuklarının ölümüne, sakatlanmasına ya da gözlerinin önünde kaybolup gitmesine şahit oluyor. Anneler, hiçbir tıbbi 
yardım ve sağlık desteği almadan doğum yapmak zorunda kalıyor. İsrail’in engellemeleri nedeniyle bebek maması 

ve ikame süt gibi en temel ihtiyaçlara bile ulaşılamıyor. Dünyanın en gelişmiş ebeveyn haklarına 
ve ücretsiz sağlık hizmetlerine sahip olan İsveç’te yaşayan bizlerin, bu imkanlardan 

mahrum bırakılan Filistinli annelerle dayanışma göstermekte ön 
saflarda yer alması gerekiyor” dedi.

100 GÜNÜN BILANÇOSU 

AĞIR OLDU
Hürmüz Boğazı’ndaki gemi geçiş 

trafiği, savaş öncesine göre yüzde 

90’dan fazla gerileyerek tarihi düşük 

seviyelerde kaldı. Bu dönemde Boğaz’dan 

456’sı petrol ve petrol ürünleri, 18’i LNG, 

149’u LPG, 280’i kuru yük ve 84’ü kontey-

ner olmak üzere 987 gemi geçti. Boğaz’dan 

geçen gemilerin ana rotasını Körfez’deki 

üreticilerle Asya ve Afrika’daki belirli 

ülkeler oluştururken, Batı ülkeleriyle ticaret 

Hürmüz Boğazı’ndan neredeyse silindi. 

ABD/İsrail-İran savaşında 100 günün 

küresel ekonomi ve ticarete faturası da ağır 

oldu. Hürmüz Boğazı’ndaki ticaret akışının 

durma noktasına gelmesi nedeniyle 

yaşanan petrol şoku, sıvılaştırılmış doğal 

gaz ve gübre tedarikindeki arz kısıtları 

ekonomi ve ticaretteki büyümeyi baskı-

larken, birçok ülkede yüksek enflasyon 

endişelerini yeniden tetikledi. Küresel 

ekonomik büyümenin 2025’teki yüzde 3,4 

seviyesinden bu yıl yüzde 2,8’e gerileyeceği 

tahmin edilirken, dünya ekonomisinin 

büyüklüğünün 118 trilyon dolar olduğu 

dikkate alındığında, büyümenin 0,6 puan 

zayıflaması küresel ekonomi açısından 

en az 700 milyar dolarlık potansiyel kayıp 

anlamına geliyor.
Bu arada, Brent petrolün varil 

fiyatı, 100 günlük süreçte arz endişeleri ve 

diplomasi beklentileriyle 75 ile 126 dolar 

arasında sert dalgalanmalar yaşadı. Brent, 

saldırı öncesi seviyeye göre yüzde  

28,4’lük artış kaydetti.

Casuslukla suçlanan İsrail, kontrolden çıktı

AVRUPA’NIN 
LOKOMOTIFI TÜRKIYE

İngiltere merkezli haber ajansı Reuters’a göre, Batı’nın yeniden 
silahlanması ve değişen güvenlik dengeleri Türkiye’nin savunma 

sanayisine yeni fırsatlar sunuyor. Bir dönem yabancı silah 
üreticilerine büyük ölçüde bağımlı olan Türkiye, bugün başta 

Körfez ülkeleri, Afrika, Asya ve Avrupa’nın bazı bölgeleri olmak 
üzere yaklaşık 40 ülkeye savunma ürünleri tedarik ediyor. Bu 

süreçte birçok NATO müttefiki, Türkiye’yi yalnızca ittifakın 
güneydoğu kanadındaki stratejik bir güç olarak değil, aynı 

zamanda önemli bir savunma sanayi ortağı olarak görmeye 
başladı. Türk savunma ihracatı, 2021 yılından bu yana üç 

katın üzerinde artarak geçen yıl 10 milyar dolara ulaştı.
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ABD SIYASETINDE
TRUMP’A 

FREN HAFTASI

Türkiye’nin Doğu Akdeniz’de yük-
selen hamleleri, NATO masasında 

dengeleri sessizce yeniden kurarken 
Yunan basını Atina’daki ‘gizli hazırlığa’ 
dikkat çekip, NATO’nun Ankara’da yapıla-
cak zirvesini “Türkiye’ye karşı diplomatik 
saldırı platformuna” dönüştürmeye 
hazırlandığını öne sürdü.

Yayımlanan analizde, Yunanistan’ın 
“Mavi Vatan” doktrinini ittifak günde-
minde tartışmaya açarak Türkiye’nin 
bölgesel deniz stratejilerini hedef almayı 
planladığı iddia edilirken, “Türklerin 
planlarını bozmak için NATO  kritik bir 
fırsat” ifadesine yer verildi. Analizde, 
Ankara’nın yükselen gücüne işaret 
edilirken, “Türkiye’nin yükselen etkisinin 
nasıl durdurulabileceği” sorusunun dip-
lomatik çevrelerde gündeme geldiği ifade 
edildi. Türkiye’nin NATO içindeki stratejik 
ağırlığı ve Avrupa güvenlik mimarisindeki 
vazgeçilmez konumu, yaklaşan zirvenin 

en kritik başlıklarından biri olacak. 
Ankara’nın hem bölgesel krizlerdeki et-
kinliği hem de savunma sanayii ve askeri 
kapasitesi, müttefik ülkelerin Türkiye ile 
iş birliği arayışını güçlendirecek. Analizde, 
“Son yıllarda uluslararası etkinliklerde 
yalnızlığı ile dikkat çeken Atina, 
Türkiye’nin artan etkisini dengelemek 
için zirveyi bir ‘diplomatik görünürlük 

alanına’ dönüştürmeye çalışıyor. Özellikle 
Almanya, İtalya ve İspanya gibi ülkelerin 
Türkiye’nin Avrupa savunma mimarisinde 
daha fazla yer almasına yönelik yaklaşımı 
bu dengeyi onların lehine daha çok 
güçlendiriyor” denildi. Yunanistan’ın İyon 
Denizi ve Kiklad Adaları’nın güneyinde 
yeni deniz koruma alanları ilan etme 
hazırlığı da analizde yer aldı.

Finlandiya Cumhurbaşkanı Alexander Stubb, 27 üyeli 
Avrupa Birliği’nin daha büyük yapıda olması gerektiğini 

belirterek, “Türkiye’yi de ciddi olarak düşünmemiz gerekiyor. Gü-
venlik açısından Türkiye’nin olabildiğince yakın olması gerektiğini 
anlamamız önemli” dedi. AB’nin genişlemesini “Avrupa’nın en iyi 
politikası” şeklinde nitelendiren Stubb, “AB, üye sayısını 40 ülkeye 
çıkarmak için çaba göstermeli ve İngiltere, Kanada, Türkiye, Norveç 
ve İzlanda’yı potansiyel üye adayları olarak göstermelidir” 
dedi. Stubb, Karadağ ile Arnavutluk’un “öne 
çıkan aday ülkeler” olarak gösterildiğine 
dikkati çekerek, 2020’de AB’den 
ayrılan İngiltere’nin Birliğe tekrar 
dâhil edilmesinin de önemli 
olduğunu vurguladı. Ukrayna, 
Moldova ve Gürcistan’ın da AB üyelik 
süreçlerinde ilerleme kaydettiklerine işaret eden 

Stubb, “Türkiye’yi de ciddi olarak düşünmemiz gerekiyor. Artık 
kimse Türkiye’den bahsetmiyor. Güvenlik açısından 
Türkiye’nin olabildiğince yakın 
olması gerektiğini 
anlamamız önemli” 
diye konuştu.

RFI’nin haberinde, Türkiye’nin Batı Afrika ve Sahel böl-
gesinde Fransa’nın azalan askeri ve diplomatik etkisinin 

ardından ortaya çıkan boşluğu değerlendirmeye çalıştığı ifade 
edildi. Bazı Afrika ülkelerinin de Türkiye’yi, Rusya ve Çin’in 
artan etkisine karşı alternatif bir ortak olarak gördüğü belirtildi. 
Haberde, Türkiye’nin askeri eğitim faaliyetlerinin aynı zamanda 

büyüyen savunma sanayisini de desteklediği vurgulandı. 
Uzmanlar, Somali gibi ülkelerde genç subayların eğitilmesinin 
Türkiye’ye uzun vadeli avantaj sağlayabileceğini ifade etti. 
Bugün eğitim alan bazı subayların ileride general seviyesine 
yükselebileceğine dikkat çekilerek, bu durumun Türkiye ile söz 
konusu ülkeler arasında kalıcı bağlar oluşturduğunu söyledi.

Ocak 2025’te göreve 
başlamasından bu yana 

Amerikan kurumsal yapısının 
sınırlarını zorlayarak “istedi-
ğini yapan” bir imaj çizen ABD 
Başkanı Trump, hafta boyunca 
mahkemeler, Kongre ve Cumhu-
riyetçi Parti içindeki bazı isim-
lerden ilk kez etkili bir dirençle 
karşılaştı. Bu adımların Trump’ın 
“dokunulmazlık” algısını 
zedelediği yorumları yapılıyor. 
Son günlerde hem Kongre hem 
de mahkemeler Trump’ın öne 
çıkan girişimlerine peş peşe fren 
koydu. İngiliz Financial Times’a 
göre gelişmeler, Trump’ın ikinci 
döneminde etrafında oluşan si-
yasi dokunulmazlık görüntüsünü 
zedelemeye başladı.

Trump açısından en 
dikkat çekici gelişme İran 
dosyasında yaşandı. Temsilciler 
Meclisi, İran’a yönelik yeni 
askeri adımların Kongre onayı 
olmadan atılmasını engelleyen 
tasarıyı kabul etti. Karar yasal 
olarak bağlayıcı olmasa da 
Cumhuriyetçi saflardan gelen en 
görünür itirazlardan biri olarak 
değerlendirildi.

FRANSA’NIN ETKISI AZALDI

YUNANISTAN’IN ‘GIZLI
SALDIRI’ HAMLESI

Türkiye’nin 
Afrika’daki 

askeri eğitim 
faaliyetlerini ge-

nişletmesi uluslararası 
basında dikkat çekerken, Mali ve 

Nijer’den gelen askerler Türkiye’deki 
özel kuvvetler eğitimlerini tamamladı. 
Fransız basınından RFI’ye göre Ankara, 
‘Somali modeli’ olarak tanımlanan 
stratejiyle kıtada savunma ve güvenlik 
alanındaki etkisini uzun vadeli olarak 
artırmayı hedefliyor. Haberde, Mali ve 
Nijerli askerlerin bu ay Isparta’daki 
Eğirdir Dağ Komando Okulu ve Eğitim 
Merkezi’nde düzenlenen özel kuvvetler 
eğitimlerini tamamladığı ifade edildi. 
Türkiye’nin Afrika’daki en büyük yurt 
dışı askeri üssünün bulunduğu Soma-
li’den esinlenerek geliştirilen ve “Somali 
modeli” olarak adlandırılan yaklaşım, 
Ankara’nın kıta stratejisinin temel 
unsurlarından biri hâline geldi.

Somali ve Libya 
merkez konumda
Haberde, Türkiye’nin daha önce 

1990’lı ve 2000’li yıllarda Orta Asya 
ülkelerinde uyguladığı askeri eğitim iş 
birliği modelini şimdi Afrika’da hayata 
geçirdiği vurgulandı. Birçok Afrika 
ülkesinin Türkiye ile savunma alanında 
iş birliği yapmak istediği belirtilerek, bu 
gelişmenin Türkiye açısından olum-
lu olduğu ifade edildi. Ankara, askeri 
eğitim faaliyetlerini Afrika’daki etkisini 
artırmanın düşük maliyetli bir yöntemi 
olarak görüyor. Uzmanlar, bu yakla-
şımın doğrudan askeri müdahaleye 
kıyasla daha düşük risk ve operasyon 
maliyeti taşıdığını, aynı zamanda sa-
vunma diplomasisinin önemli bir aracı 
olarak kullanıldığını vurguluyor.

T.C. MENDERES 
1. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : 2026/224 Esas
Maliye HAZİNESİ ileÇEVRE, 
ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 
BAKANLIĞI İZMİR KAYYIMLIK 
BÜROSU arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil 
(Gaiplik Nedeniyle Hazine Adına Tescil) 
davası nedeniyle; İzmir İli, Menderes 
İlçesi, Cumaovası Mahallesi 1781 
parsel sayılı taşınmaz maliki “Halil oğlu 
Mehmet” payının yönetimi amacıyla 
İzmir Defterdarlığının yönetim kayyımı 
olarak atanma tarihinden itibaren 10 
yıllık yasal sürenin dolması ve bu 
süre içerisinde hiçbir hak sahibinin 
ortaya çıkmaması nedeniyle gaipliğine 
karar verilmesi talep edilmiş olup, adı 
geçeni bilen, tanıyan ve görenlerin 
mahkememizin yukarıdaki dosyasına 
ilan tarihinden itibaren 6 ay içinde 
başvurmaları, aksi takdirde ilgilinin 
gaipliğine karar verileceği hususu 
TMK.nun 33/2 maddesi gereğince ilan 
olunur.04.06.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2482750

T.C. DENİZLİ
İCRA DAİRESİ

Örnek No: 72
2025/25 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI SIRA 
CETVELİNİN İLANI
Müflisin adı soyadı ve yerleşim yeri 
: (İflas Nedeniyle) Tasfiye Halinde 
Yatağan Dizayn Sanayi Ve Ticaret 
Limited Şirketi -9400559430Vergi Nolu,
Topraklık Mahallesi Fevzı Cakmak Blv. 
No: 66/1 Pamukkale/Denizli
Müflisin Ticaret Sicil Numarası : 39639
Denizli 1.Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2025/786 esas sayılı dosyasından 
18/11/2025 günü, saat 12:35 itibariyle 
iflasına karar verilen müflis YATAĞAN 
DİZAYN SANAYİ VE TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ hakkındaki 
alacak ve istihkak iddialarının tahkik 
ve tetkik işlemi bitmiş, İcra ve İflas 
Kanununun 206 ve 207. maddeleri 
gereğince düzenlenen 20/05/2026 
tarihli alacaklılar sıra cetveli Denizli 
İcra İflas Dairesi’nce incelemeye hazır 
bulundurulmuştur.
Alacakları kısmen veya tamamen 
reddedilen alacaklıların, İİK’nun 235. 
maddesi gereğince, alacağın esasına 
ve miktarına ilişkin itirazlarını (15) 
gün içerisinde iflasa karar verilen 
yerdeki Ticaret Mahkemesi’nde dava 
açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin 
itirazların ise ( 7 ) gün içinde şikayet 
yolu ile İcra Mahkemesi’nde ileri 
sürülebileceği İİK’nun 166, 232, 234. 
ve 235. maddeleri gereğince ilan ve 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2482742

T.C. AKHİSAR
4. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
ESAS NO : 2024/47 KARAR 
NO : 2026/45SANIK : AHMED 
MUHAMMED, Abdulhay ve Yazın oğlu, 
31/12/1998 Halep doğumlu,
SUÇ TARİHİ : 20/04/2022
KARAR TARİHİ : 27/01/2026
VERİLEN HÜKÜM VE
KANUN MADDELERİ : Türk Ceza 
Kanunu 155/2, 62/1, 52/2, 52/4, 51/1, 
51/3, 51/7
VERİLEN HÜKÜM : 8.320,00 TL Adli 
Para Cezası (4 Eşit Taksit) ve 1 Yıl 8 Ay 
Hapis Cezası, Verilen hapis cezasının 
1 Yıl 8 Ay süreyle ertelenmesine, 
erteleme süresince denetim süresine 
tabi tutulmasına ve denetim süresi 
içinde yükümlülük yüklenmesine yer 
olmadığına,
Dair mahkememiz hükmünün; tüm 
araştırmalara rağmen adresi tespit 
edilemeyen, adresi meçhul olan 
yukarıda kimlik bilgileri yazılı sanık 
Ahmed Muhammed’e Tebligat 
Kanununun 28 ve müteakip maddeleri 
gereğince gazetede ve genel internet 
haber sitesinde ilanından itibaren 15 
gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, 
tebliğ tarihinden itibaren İKİ HAFTA 
içinde mahkememize veya bulunulan 
yer Asliye Ceza Mahkemesine verilecek 
bir dilekçe veya tutanağa geçirilmek 
koşulu ile zabıt katibine beyanda 
bulunmak suretiyle İSTİNAF yasa 
yoluna başvuruda bulunulabileceği, 
yasal bir başvuru olmadığı takdirde 
kararın kesinleşeceği hususları 
İLANEN tebliğ olunur. 01/06/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2482153

AFRİKA’YA 
‘TÜRK 

ORDUSU’ 
DAMGASI!

ANKARA, FRANSA’NIN 
KARA KITADAKI KALESINI ELINDEN ALDI:

Fransız basını, Türkiye’nin askeri eğitim ve 
savunma iş birlikleriyle Afrika’da etkisini 
artırdığını yazdı. Ankara’nın Somali’de 

uyguladığı model kıtanın farklı 
bölgelerine yayılırken, Fran-

sa’nın nüfuz kaybet-
tiğine dikkat 

çekildi.

KUZEY KORE’DEN 
ABD’YE NÜKLEER RESTI

İSRAILLI IKI BAKANIN 
İRLANDA’YA GIRIŞI YASAKLANDI

Kuzey Kore lideri Kim Jong-un’un kız 
kardeşi Kim Yo-jong, ülkesinin nükleer-

sizleştirilmesine yönelik bazı ABD’li yetkililerce 
yapılan açıklamalara tepki göstererek, nükleer 
faaliyetlerinden vazgeçmeyeceklerini kaydetti.

Kim, ABD Başkanı Donald Trump ve Şi’nin 
geçen ayki zirvede, “Kuzey Kore’nin nükleerden 
arındırılmasını” ortak amaç olarak belirlediklerine 
yönelik açıklamaları nedeniyle ABD’li yetkilileri 
“yanlış bilgi yaymakla” suçladı. Kuzey Kore’nin 
egemenliğini ve güvenliğini “kimseyle tartışma-

yacaklarını” belirten Kim, “ABD’deki bazı yetkililer 
gerçekleri göz ardı eden çağ dışı rüyalarından 
hâlâ uyanamadılar” dedi. Kim, ABD’nin “Kuzey 
Kore’nin nükleer silahlı devlet statüsünü balta-
lama çabasının” yasal bağlayıcılığı olmadığını, 
“ABD’nin tek taraflı söylemine bağlı kalmayacak-
larını” ifade etti. Kuzey Kore’nin “pasif bir seyirci” 
olarak kalmayacağını vurgulayan Kim, “Kuzey 
Kore’nin nükleer silahlı devlet statüsü, geri adım 
atılmayacak bir çizgidir ve bu, birileri kabul etsin 
ya da etmesin, apaçık bir gerçektir” dedi.

İrlanda Adalet Bakanlığı, Baş-
bakan Micheal Martin’in talimatı 

doğrultusunda İsrail Ulusal Güvenlik 
Bakanı Itamar Ben-Gvir ve Maliye Ba-
kanı Bezalel Smotrich’e yönelik seyahat 
yaptırımı uygulayarak bu kişilerin 
ülkeye girişlerine yasak getirdi.

Bakanlık açıklamasında, Gazze’de 
giderek derinleşen insani felaketin bü-
yümesinde doğrudan payı olan İsrailli 
hükümet yetkililerine karşı harekete 
geçildiği vurgulandı. Bu kapsamda 

Adalet ve İçişleri bakanlarının, söz 
konusu iki İsrailli bakanın ülkeye gir-
meye teşebbüs etmeleri hâlinde sınırda 
durdurulmaları ve girişlerine kesinlikle 
izin verilmemesi yönünde görevlilere 
kesin talimat verdiği aktarıldı.

ARNAVUTLAR, SIYONISTLERE 
KARŞI SOKAĞA DÖKÜLDÜ
İsrail, Orta Doğu, Ege, 
Akdeniz ve Kıbrıs’ın 

ardından Arnavutluk’a da 
el attı. Siyonist rejimin 
Arnavutluk ile yıllardır süren 
ziyaret ve karşılıklı temasları 
stratejik anlaşmalarla yeni ve 
tehlikeli bir boyut kazandı. İki 
ülke arasında yapılan anlaşmalar, 
halkı öfkelendirdi. Başta başkent Tiran 
olmak üzere birçok kentte “Arnavutların 
Arnavutluk’u, hainlere ölüm”, “Edi Rama 
(Arnavutluk Başbakanı) bir siyonist”, “Ülkemiz 
satılık değil” sloganları attı. Kalabalık, İsrail 
güdümlü isimlere satılan Adriyatik kıyısındaki 
Zvernec ve Vjosa-Narta koruma alanı çevresinde 

bulunan inşaatların durdurulmasını 
istedi. Sayıları 500 bine ulaşan 

protestocular söz konusu 
şantiyelere girip dağıttı. 
Uzmanlar, Edi Rama’nın 
büyük çaplı yolsuzluklara 

bulaştığını ve İsrail’i düştüğü 
bataklıktan kurtulma aparatı 

olarak gördüğünü aktardı. Uz-
manlar, “İsrail, bu durumdan faydalanarak 

Kıbrıs ve Yunanistan’ın ardından Arnavutluk’u 
da rehin aldı. Önce İsrail Cumhurbaşkanı 
Herzog Arnavutluk’a geldi. Ardından Edi Rama 
İsrail’e gitti ve Ağlama Duvarı’nda poz verdi. 
Bu adımların amacı Türkiye’ye karşı kuşatma 
kalkanını genişletmek” dediler.

FINLANDIYA’DAN AB IÇIN
TÜRKIYE’YE TAM DESTEK

Alexander Stubb

Türkiye’nin Afrika’daki 
en büyük yurt dışı askeri 
üssünün bulunduğu 
Somali’den esinlenerek 
geliştirilen ve “Somali 
modeli” olarak adlan-
dırılan yaklaşım, Anka-
ra’nın kıta stratejisinin 
temel unsurlarından biri 
hâline geldi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Eski dilde eş, zevce - Milli - Volkanik 
patlama çukuru - Güçlü sevgi. 2. Cennet bahçesi - Bilgi, 
ilim, irfan - Senegal’in başkenti - Arap Emirlikleri plaka-
sı - Asker. 3. Ticarette para kazancı - Eski dilde dudak 
- Mal varlığı - Sınama. 4. Koşut, paralel - Blucin - Aptal. 
5. Mutlaka, her halde - Manevi yol - Hamur tahtası. 6. 
Küçük parça, lokma - Bir işi yapmaya hazır - Yemek - 
Yıkık yapı. 7. İlave - Hadise - Yuvarlak ve bombeli bir tür 
şapka - Türk müziğinde makam - Normalden büyük. 8. 
Nikah bedeli - Gök yakut - Kıyı, kenar - Kadın oyuncu. 
9. Gözleri görmeyen - Ad, unvan, etiket - Slayt - Ukray-
na’da şehir - Kısaca numara. 10. Kokulu ve uçucu sıvı 
- İstanbul ilçesi - Kuzu sesi - Dini yasaklardan sakınma. 
11. Akarsu yatağı - Değişim - Tropikal bölge rüzgarı 
- Kurucu kimse. 12. Vurmalı bir çalgı - Afrika davulu - 
Hekim - Tavlada üç sayısı. 13. Bir haber ajansı - Düşün-
me süresi isteme - Evde en geniş oda - Kuyumcu. 14. 
Seçkin - Ötücü bir kuş - Zoolojide soluk borusu - Hac 
dışında Kabe ziyareti.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Eski dilde üzengi - Eski dilde 
bağırsaklar - En büyük. 2. Eski dilde otlar - Tesir etmek - 
Altın’ın simgesi. 3. Bolluk, genişlik - Ürün kaldırma. 4. İşaret, 
alamet - Sporda iyi derece - Öküz yemliği. 5. Mikroskop 
camı - Tunus’un plakası - Çok sıcak ve kuru bir rüzgar. 6. 
Mercek - Gol pası - Lantan simgesi. 7. Hayat suyu - Geçmiş-
teki büyükler. 8. Öğütülmüş tahıl - Dar, çok ince metal parça 
- Titreşim sıklığı. 9. Küçük limon - Parıldayan - Bir tür hamur 
tatlısı. 10. Erkek hizmetçi - Yakalama, ele geçirme. 11. Kü-
çük otel - Vahşi hayvan barınağı - Baston. 12. Sanki - Meş-
gul etme. 13. Dili tutulmuş, dilsiz - İyi, güzel, hoş - Yabancı 
- Litvanya plakası. 14. Rahip - Dar geçit. 15. Kuyruklu Asya 
maymunu - Uğur - Mikroplu deri hastalığı. 16. Utanma duy-
gusu - Çölde sulak yer - Zahmet. 17. Bilgisayarda veri tabanı 
- Türk Standartları Enstitüsü. 18. Gerçek - Bir tür dans - Çok 
iri zehirsiz bir yılan. 19. Karadeniz’de liman kenti - Yakarma. 
20. Büyükler, ileri gelenler - Şöhret, şan - Madagaskar plaka 
işareti. 21. Eski dilde mum, balmumu - Denizli ilçesi. 22. 
Yumurtalı süt tatlısı - Kırmızı, acı biber - Zeybek.
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 243  312  420  468  538  629  707  710  792  900

4 RAKAMLILAR
 1415  1640  2304  2489  2527  2750  2858  4165  4315  

6021  6030  6308  9037  9182  9938
5 RAKAMLILAR

 16913  21248  31651  40362  58035  69313  71928  72603  
78350  81323  81626  81751  89449  90203  90728  91652  

93914  97064
6 RAKAMLILAR

 461891  604786  651784  896549  904414
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:27	 05:25	 13:08	 17:07	 20:41	 22:31 
ANKARA		  03:19	 05:13	 12:53	 16:50	 20:22	 22:08
İZMİR		  03:52	 05:41	 13:15	 17:09	 20:40	 22:21
BURSA		  03:32	 05:27	 13:08	 17:05	 20:38	 22:24
TRABZON	 	 02:44	 04:42	 12:25	 16:25	 19:58	 21:48

NAMAZ VAKiTLERi
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 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan hayatı 
boyunca pek çok 

imtihanla karşı kar-
şıya kalır. Bunların 

bazıları yoklukla, bazıları ise 
sahip olunan imkânlarla ilgilidir. 
Servet, makam ve güç ilk ba-
kışta birer nimet olarak görülse 
de, bunların insanın karakteri 
ve inancı üzerindeki etkisi her 
zaman olumlu olmayabilir. Tarih 
boyunca birçok toplumda olduğu 
gibi günümüzde de maddi kaza-
nımların ve toplumsal statünün 
amaç hâline gelmesi, bireysel 
ve manevi değerlerin geri plana 
itilmesine yol açabilmek-
tedir. Bu nedenle İslam dini, 
insanın dünya nimetleriyle 
ilişkisini dengeli bir zemine 
oturtmayı öğütler; ma-
lın ve mevkinin değil, 
ahlakın ve kulluk 
bilincinin hayatın 
merkezinde yer 
almasını ister.

Helal malı, 
ihtiyaçtan fazla 
toplamak mek-
ruhtur. Zekâtını 
vermezse, azaba 
sebep olur. Hadis-i şerifte, 
“Paranın kuluna, paraya tapana 
lanet olsun!” buyuruldu. Dünya 
malı peşinde koşmak, nefsinin 
şehvetleri (arzuları) peşinden 
koşmaktan daha fenadır. Mal, 
para peşinde koşmak, Allahü 
Teala’nın emirlerini unutturursa, 
dünya muhabbeti denir. Allah 
zikri, düşüncesi bulunmayan 
kalbe şeytan yerleşir. Şeytanın 
en büyük hilesi, insana hayırlı 
işler yaptırarak kendisini salih, 
iyi zannettirmesidir. Böyle kim-
se, kendisinin kulu olur. Hadis-i 
şerifte, “Geçen ümmetlerin her 
birine fitneler verildi. Benim 
ümmetimin fitnesi, mal, para 
toplamak olacaktır” buyuruldu. 
Dünyalık peşine düşerek, ahireti 
unutacaklardır.

Hadisten çıkarılacak ders
Kâ’b İbni Mâlik radıyallahu 

anhdan rivayet edildiğine göre, 
Resulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem şöyle buyurdu: “Bir koyun 
sürüsünün içine salıverilmiş iki 
aç kurdun o sürüye verdiği zarar, 
mala ve mevkiye düşkün bir ada-
mın dinine verdiği zarardan daha 
büyük değildir.” (Tirmizî, Zühd 43) 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
çok kere, bir konuyu daha etkili ve 
insan zihninde yer edecek biçimde 
anlatmak için benzetmeler yapıp, 
misaller vermiştir. Bu hadislerinde 
de aynı yola başvurmak suretiyle, 
hırslı ve dünyalığa çok düşkün 
kimselerin dine vereceği zararı, aç 
kurtların sürüye vereceği zarara 
benzetmiştir. Kurt zaten tabiatı 
icabı çok hırslı ve yırtıcı bir hay-
vandır. Bir de aç olunca, hırsının 

ve yırtıcılığının ne ölçüde arta-
cağı ve ne kadar zararlı olacağı 
tahmin edilebilir. Bu nitelikte iki 
kurt, bütün sürüyü parçalayıp 
perişan eder.

Manevi ve ahlaki değer
Mala, mülke, servete ve 

zenginliğe, dünyalık mevki 
ve makama düşkün ve hırslı 
olan, bunları elde edebilmek 
ve onlara kavuşmak için her 
çareye başvurmayı göze alan 
bir insanın, hiçbir manevi ve 
ahlaki değer ölçüsü tanımaya-
cağı ortadadır. Böyle bir kimse, 

gözünü hırs bürüyen en 
yırtıcı bir hayvandan daha 
zararlı hâle gelebilir. Çünkü 
hayvan, aklı ve idraki ile 
değil, içgüdüleriyle hareket 

eder. Gözünü dünya hırsı 
kaplamış, gönlüne 

dünyalık sevgisi hâ-
kim olmuş bir kimse, 
sanki birtakım insani 
niteliklerinden so-
yutlanmış gibidir. Bu 

sebeple İslam âlimleri 
ve özellikle meşhur su-

filer, dünya hırsını bütün 
kötü huyların kaynağı kabul 

ederler.

Dünya hırsına kapılmak
Bu sayılanlar bütün insanlar 

için kötü bir özellik ise de dindar 
olduklarını söyleyenlerde daha 
büyük bir noksanlık ve dindar 
olma iddiasına yakışmayan 
bir hâldir. Çünkü din, kendi-
sine inananlardan her şeyden 
önce fedakârlık ve feragat ister. 
Dünya hırsıyla dolu bir insanın 
bu güzel hasletlere hakkıyla sahip 
olması düşünülemez. Böyle bir 
kimse, dinini dünyalık elde etmeye 
vesile kılabilir. Büyük sufi ve âlim 
Abdullah İbni Mübarek, en kötü ve 
adi ticaretin din ticareti olduğunu 
söyler. Dinini ticaretine aracı yapan 
kimse, iyi ve makbul Müslüman ka-
bul edilmez. Bu sebeple de ne Allah 
ne de samimi müminler tarafından 
sevilmez. Din perdesi arkasına giz-
lenerek işini yürüten nice sahtekâr 
her dönemde ve her yerde buluna-
bilir. Birçok insan bunlara bakarak 
din ve gerçek dindarlar hakkında 
yanlış kanaat ve yersiz şüphelere 
sürüklenirler. İşte böyle kimselerin 
dine vereceği zarar, aç kurtların bir 
koyun sürüsüne vereceği zarardan 
daha büyüktür.

Sonuç olarak, dünya malına, 
servet ve zenginliğe, mevki ve 
makama aşırı düşkünlük dinimizde 
hoş karşılanmayan kötü huy-
lardandır. Mala, mülke, mevki ve 
makama karşı hırslı olmak insanın 
hem dindarlığına hem de dinine 
zarar verir. Bir konuyu insanlara 
daha iyi anlatıp kavratabilmek için 
benzetmeler ve örnekler kullan-
mak caizdir.

DÜNYAYI KAZANIRKEN
AHIRETI 
KAYBETMEK

İ

SORUMLULUK 
BILINCIYLE YAŞAMAK

Takva, kul olarak Allah’a karşı maddi ve 
manevi bakımdan sorumluluklarımız 

olduğunu bilerek yaşamaktır. Rabb’imizin 
emirlerine itaat edip, onun hoşnutluğunu 
kazanmaktır. Rızasını kaybettirecek işler-
den kaçınarak onun rahmetinin gölgesine 
sığınmaktır. Takva, Cenabıhakk’ın bizlere 
mükemmel bir örnek ve eşsiz bir rehber 
olarak gönderdiği Sevgili Peygamberimizin 
izinden yürümektir.

İlahi rahmete ve himayeye mazhar olmak 
ancak takva ile mümkündür. Nitekim ayet-i 
kerimede şöyle buyurulmaktadır: “Ey iman 
edenler! Allah’a karşı hakkıyla takva sahibi 
olun ve ancak Müslüman olarak can verin.” 

Hakkıyla takva sahibi olmak, her an ken-
dini Allah’ın huzurunda hissetmeyi, saygıda 
kusur etmemeyi ve ona derin bir sevgiyle 
bağlanmayı gerektirir. Bu haliyle takva, Rab-
b’imizin azabını gerektirecek işler yapmak-
tan ve onun huzuruna yüzü kara çıkmaktan 
endişe etmektir. “Ey iman edenler! Allah 
için takva sahibi olun. Herkes yarın için ne 
hazırladığına baksın!” ayeti gereği, ahiret için 
bugünden hazırlık yapmaktır.

Peygamber Efendimiz bir defasında, eliyle 
göğsünü işaret ederek üç kere “Takva işte 
buradadır” buyurmuştur. Evet, takvanın yeri 
kalptir ancak belirtileri bedendedir, söz-
dedir, davranıştadır. Takvanın huzur veren 
etkisi, ibadetlerimizde, iyi işlerimizde ve 
güzel ahlakımızda kendisini gösterir. Takva 
bilincimiz, kötülük ve haramlardan kaçın-

makla kuvvetlenir; dürüstlük ve samimiyet-
le kemale erer. 

Takva müminin kalkanıdır. Yüreğine 
düşen titreme, vicdanına dokunan sestir. 
Günahlarla arasına çekilen set, sevaplarla 
kurduğu ünsiyettir. Öyleyse takva sahibi bir 
mümin, kalbini fitne ve fesattan, dilini yalan 
ve iftiradan, gözünü harama bakmaktan ko-
rur. Elini haksızlığa uzatmaz, ayağıyla kötü-
lük yolunda koşmaz. Bile bile günah işlemek 
bir yana, şüpheli şeylere dahi meyletmez. 
Zira muttaki bir mümin bilir ki, Allah’ın emir 
ve yasaklarına riayet etmek ona dünyada 
mutluluk, ahirette kurtuluş getirecektir.

Bakara suresi, 277. ayet: “İman edip güzel amellerde bulunanlar, namazı dosdoğru kılanlar ve zekâtı verenler; 
şüphesiz onların ecirleri Rablerinin katındadır. Onlara korku yoktur ve onlar mahzun olmayacaklardır.”

Günümüz 
Müslüman’ının en 
zor sınavlarından

 birisi de mal ile olan 
sınavdır. Bu sınavı 

herkes başarıyla
geçemez. Gerek 

yaşadığı ortam ve 
şartlar, gerekse 

dizginlenemeyen 
arzu ve istekler, 
onun bu sınavı 

geçememesinin 
temel nedenlerinden 

bazılarıdır. İnsan 
yaratılış itibarıyla

 mal ve mülke karşı 
büyük bir temayül 

içindedir.

GÜNÜN   HADİSİ
Hz. Peygamber, “Hangi 

sadaka en faziletlidir?” diye 
sorulunca şöyle demiştir: 

“Malı az olanın gücüne göre 
verdiği (sadaka!)” 

(Dârimî,Salât,135)

“Eğer onlar tövbe edip 
namazı kılarlarsa ve zekâtı 
verirlerse, artık onlar sizin 

dinde kardeşlerinizdir. Bilen bir 
topluluk için ayetleri böyle birer 

birer açıklarız.”

Tevbe suresi, 11. ayet:

GÜNÜN   AYETİ

“Dul 
bir kadının 

ve fakirin işleri için 
koşturan kimse, Allah 

yolunda cihat eden yahut 
geceyi namazla, gündüzü 

oruçla geçiren kimse 
gibidir.” (Buhari, 

Nafaka, 1)

DOĞRU OLAN 
TÜCCAR, KIYAMETTE 

ŞEHITLERLE BERABERDIR
 Müslümanlıkta çok mal ve mevki 
sahibi olmak kötü değildir. Haram 

yollardan ele geçen mallar, paralar, az 
olsalar da habistir, kötüdür, bun-
ları kullanmak haramdır. Helalden 
kazanılan ve zekâtı verilen mal, para 
ne kadar çok olursa olsun makbuldür. 
Cenabıhak, Kur’an-ı Kerim’de, helal 
olan malı hayır diye isimlendirmiştir. 
İmam-ı Gazali Hazretleri, Kimyâ-i se’â-
det kitabında buyuruyor ki: “Kendini, 
ailesini ve çocuklarını kimseye muh-
taç ettirmeyecek kadar çalışıp helal-
den kazananlara cihat sevabı verilir.” 
Peygamber Efendimiz (sav) bir sabah 
oturmuştu. Sahabeden, kuvvetli bir 
genç, erkenden dükkânına doğru geç-
ti. Birisi; ‘Yazıklar olsun buna ki, Allah 

için biraz burada sizi dinlemeyip geçti’ 
deyince; “Böyle söyleme! Eğer kendini, 
ana-babasını, ehil ve evladını muhtaç 
etmemek için gitti ise, Allah yolunda-
dır. Eğer ziynet, süslenmek için, zengin 
olup Müslümanlara gösteriş niyetinde 
ise, cehennem yolundadır” buyurdu. 
Bir hadis-i şerifte; “Doğru olan tüccar, 
kıyamette sıddıklarla ve şehitlerle be-
raberdir” ve bir kere de “Allahü Teala, 
sanat sahibi mümini sever” buyurdu. 
     Bu sebeple çok mal ve mevki sahibi 
olunca, kalbini karartıp Allahü Teala’yı 
unutmamalı ve malına, rütbesine 
güvenip de, ibadetten geri kalmama-
lıdır. Şunu da unutmamalıdır ki, malı 
az olan, daha fazla Allahü Teala’yı 
hatırlar ve ona daha fazla bağlanır. 
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ABD, Kanada, Meksika ortaklığında düzenlenecek 2026 Dün-
ya Kupası için son hazırlık maçını Venezuella ile oynayan A 

Milli Futbol Takımı, Avustralya maçına hazırlanmak için 
Arizona’daki Athletic Grounds kamp merkezine döndü. 

Kamp merkezinde ilk günü taraftara açık, üç günlük 
bir çalışma dönemi geçirecek A Milliler, 11 Haziran’da 

24 yıl aradan sonra Dünya Kupası’ndaki ilk maçı 
için Kanada’ya geçecek. Vancouver’de çalışmala-

rını sürdürecek milliler, 14 Haziran Pazar sabahı 
07.00’de BC Place Stadı’nda Avustralya ile Dünya 

Kupası heyecanındaki ilk maçını oynayacak.

ÖNCE ARİZONA SONRA KANADA

KKTC, Avrupa 
şampiyonu
Kuzey Kıbrıs Cumhuriyeti A Milli 
Futbol Takımı, CONIFA Avrupa 
Şampiyonu oldu. FIFA’ya üye 
olmayan ülke ve özer bölgelerin 
katıldığı turnuvada mücadele eden 
KKTC futbol takımı, Bağımsız Fut-
bol Federasyonları Konfederasyo-
nu Avrupa Şampiyonası finalinde 
Padanya’yı 6-1 yenerek tarihinde 
ilk kez Avrupa şampiyonu oldu. 
İtalya’nın Como kentinde yapılan 
CONIFA Turnuvası’nın finalinde ilk 
golü yemesine rağmen toparla-
narak, Kuzey İtalya’da bulunan Po 
Vadisinden çıkan rakibini adeta 
sahadan silen ‘Yavru Vatan’ milli 
takımı, sahada farklı bir şekilde 
galip ayrılarak kupaya uzandı.

Takımdaki tedavi gören 
oyuncuların durumunu 
değerlendiren Vincenzo Mon-
tella, “Sakatlıklarla alakalı 
şunları söyleyebilirim, Kerem 
birkaç dakika fazladan oy-
nayabildi, normalde Ferdi de 

oynayabilecek durumdaydı 
ama riske girmek istemedim. 
Hakan birkaç dakika fazla 
oynayabildi, objektif olmak 
gerekirse şu an 90 dakikayı 
çıkarmaları zor, adım adım 
ilerlemek gerek” dedi. 

MONTELLA: 
SONUÇ POZİTİF
A Milli Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Vincenzo Montel-
la, Venezuella ile oynadıkları 
maçın çok yararlı olduğunu 
söyledi. Kazandıkları için 
mutlu olduğunu belirten 
Montella, “Zorlayıcı bir maç 
oldu, seviyesi yüksek bir 
maçtı. Rakip Güney Ame-
rikalı olduğunu gösterdi. 
Onlar biraz kurnazlıklarla 

bilinirler ama maça bak-
tığınızda oldukça pozitif 
notlar vardı, sonuç pozitifti. 
Pozisyon üretebilmek maçı 
kazanacağımız anlamına 
gelmiyor, her zaman böyle 
olmaz. Bloklar arasındaki 
mesafe ve kompakt oyun 
daha fazla önemli hâle geli-
yor. Çok çalışacağız, eksik-
lerimizi gidereceğiz” dedi. 

Dünya Kupası’na 14 Haziran’da oynaya-Dünya Kupası’na 14 Haziran’da oynaya-
cağı Avustralya maçıyla başlayacak A cağı Avustralya maçıyla başlayacak A 
Milli Futbol Takımı, turnuva öncesindeki Milli Futbol Takımı, turnuva öncesindeki 
son hazırlık maçında Venezuella’yı yendi.son hazırlık maçında Venezuella’yı yendi.

Milli Futbol Takımı, 24 yıl Milli Futbol Takımı, 24 yıl 
aradan sonra katılmaya hak ka-aradan sonra katılmaya hak ka-
zandığı 2026 Dünya Kupası için zandığı 2026 Dünya Kupası için 
hazırlıklarını sürdürüyor. Hazır-hazırlıklarını sürdürüyor. Hazır-

lık kapsamında son maçını Venezuella ile lık kapsamında son maçını Venezuella ile 
oynayan kırmızı beyazlılar, geriye düştüğü oynayan kırmızı beyazlılar, geriye düştüğü 
maçtan 2-1 galip ayrılarak Avustalya ile maçtan 2-1 galip ayrılarak Avustalya ile 
oynanacak ilk maç öncesinde umut verdi. oynanacak ilk maç öncesinde umut verdi. 
Güney Amerikalı rakibiyle tarihinde ilk kez Güney Amerikalı rakibiyle tarihinde ilk kez 
karşılaşan milliler, Mendoza’nın golüyle karşılaşan milliler, Mendoza’nın golüyle 

geriye düştüğü maçı Barış Alper ve Yunus geriye düştüğü maçı Barış Alper ve Yunus 
Akgün’ün golleriyle kazanmayı başardı. Akgün’ün golleriyle kazanmayı başardı. 
Maç boyunca rakip kaleye 6’sı isabetli 12 Maç boyunca rakip kaleye 6’sı isabetli 12 
şut atarak hücum etkinliğini gösteren A şut atarak hücum etkinliğini gösteren A 
Milliler, rakibine 3’ü isabetli 9 şut şansı Milliler, rakibine 3’ü isabetli 9 şut şansı 
tanıdı. Fort Lauderdale kentindeki Inter tanıdı. Fort Lauderdale kentindeki Inter 
Miami CF Stadyumu’nda Meksikalı Daniel Miami CF Stadyumu’nda Meksikalı Daniel 
Quintero’nun yönettiği maçı güzel bir Quintero’nun yönettiği maçı güzel bir 
oyunla kazanan A Milliler, tribünlere gelen oyunla kazanan A Milliler, tribünlere gelen 
Türk taraftarlara galibiyet sevinci yaşattı.Türk taraftarlara galibiyet sevinci yaşattı.

A

MİLLİLER HAZIRMİLLİLER HAZIR

A Milli Futbol Takımı’nın Venezuella ile oynadığı maça A Milli Futbol Takımı’nın Venezuella ile oynadığı maça 
kaptan olarak çıkan Zeki Çelik, “İyi ve sert oynayan bir kaptan olarak çıkan Zeki Çelik, “İyi ve sert oynayan bir 
takımla mücadele ettik. Hava sıcak, saha istediğimiz takımla mücadele ettik. Hava sıcak, saha istediğimiz 
gibi değildi. Ama kazanmasını bildik. Kaptanlık ban-gibi değildi. Ama kazanmasını bildik. Kaptanlık ban-
dını takmak da çocukluğumdaki hayallerimden birinin dını takmak da çocukluğumdaki hayallerimden birinin 
gerçekleşmesiydi” dedi.  A Milli Futbol Takımı’nın gerçekleşmesiydi” dedi.  A Milli Futbol Takımı’nın 
Venezuella ile oynadığı maça kaptan olarak çıkan Zeki Venezuella ile oynadığı maça kaptan olarak çıkan Zeki 

Çelik, “İyi ve sert oynayan bir takımla mücadele ettik. Çelik, “İyi ve sert oynayan bir takımla mücadele ettik. 
Hava sıcak, saha istediğimiz gibi değildi. Ama kazan-Hava sıcak, saha istediğimiz gibi değildi. Ama kazan-

masını bildik. Kaptanlık bandını takmak da çocukluğum-masını bildik. Kaptanlık bandını takmak da çocukluğum-
daki hayallerimden birinin gerçekleşmesiydi” dedi. daki hayallerimden birinin gerçekleşmesiydi” dedi. 

ZEKİ: KAPTANLIK HAYALİMDİ
Venezuella ile oynanan maça Uğurcan, Zeki, Ozan, Venezuella ile oynanan maça Uğurcan, Zeki, Ozan, 
Abdülkerim, Eren, İsmail, Orkun, İrfan Can, Arda, Abdülkerim, Eren, İsmail, Orkun, İrfan Can, Arda, 
Barış, Deniz 11’i ile başlayan A Millilerde, ikinci ya-Barış, Deniz 11’i ile başlayan A Millilerde, ikinci ya-
rıda Mert Müldür, Merih, Oğuz, Salih, Hakan, Yunus, rıda Mert Müldür, Merih, Oğuz, Salih, Hakan, Yunus, 
Can ve Kerem süre aldı. Antrenmanda sakatlanan Can ve Kerem süre aldı. Antrenmanda sakatlanan 
Kerem Aktürkoğlu, son yarım saat içinde forma Kerem Aktürkoğlu, son yarım saat içinde forma 
giyerken, tedavisi süren Kenan, Ferdi risk edilmedi. giyerken, tedavisi süren Kenan, Ferdi risk edilmedi. 
Mert Günok, Altay, Çağlar, Kaan, Samet ile yedek Mert Günok, Altay, Çağlar, Kaan, Samet ile yedek 
kadroda bulunan Aral ve Demir Ege maçı yedek kadroda bulunan Aral ve Demir Ege maçı yedek 
kulübesinde izledi.kulübesinde izledi.
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Dünya Kupası’ndaki ilk rakipleri Avustralya’nın hazırlık maçını seyretti-
ğini belirten Vincenzo Montella, “Farklı özellikleri barındıran bir takım, 
kendi performansımızı artırarak kendi oyunumuzu oynamalıyız. Hava 
sıcak ama adapte olmamız gerekiyor. Dünya Kupası herkes için yorucu-
dur, mesafeler de uzak oluyor, hava şartları farklı olabiliyor. Kim çabuk 
adapte olursa avantaj elde eder, bahanelere sığınmanın anlamı yok, 
milli takım burası, en iyi performansı göstermek zorundasınız” dedi.

Venezuella karşısında doksan dakika sahada ka-Venezuella karşısında doksan dakika sahada ka-
lan Ozan Kabak, “Dünya Kupası öncesinde son lan Ozan Kabak, “Dünya Kupası öncesinde son 
provaydı, galibiyet çok önemliydi belki en iyi provaydı, galibiyet çok önemliydi belki en iyi 
oyunumuzu oynamadık, eksiklerimizi gördük. oyunumuzu oynamadık, eksiklerimizi gördük. 
Turnuvalara galibiyetle başlamak çok önemli. Turnuvalara galibiyetle başlamak çok önemli. 
24 yıldır katılmadığımız için göz ardı ediliyor 24 yıldır katılmadığımız için göz ardı ediliyor 
olabiliriz ama herkes kalitemizin farkında” dedi.olabiliriz ama herkes kalitemizin farkında” dedi.

OZAN: İLK MAÇ ÖNEMLİ

‘ADAPTE OLMALIYIZ’

‘ACELEYE GEREK YOK’

Millilerimiz 24 yıllık hasretin 
biteceği turnuva öncesindeki son 
hazırlık maçında skor açısından 
moral buldu. Venezuela böyle bir 
prova için isabetli bir seçim olmuş. 
İlk yarıdaki oyunları ile zaman 
zaman bizden daha iyiydiler. Bizim 
Çocukların, farklı saat dilimine tam 
alışmadan maça çıktıklarını dü-
şünüyorum. Montella, sakatlanma 
riskinden dolayı ana 11’mizi aynı 
anda sahaya sürmedi. Oyuncula-
rımızda da aynı çekincenin varlığı 
hissediliyordu. Mendoza’nın şık 
golü öncesinde Abdülkerim’in pasif 
kalışı da bu duygudan olsa gerek. 
Kuzey Makedonya maçında, ön 
alan baskısını başarıyla uygulayan 
millilerimiz, Venezuela karşısında 
bunu yapmadılar. Organize ataklar 
da geliştiremedik ilk yarıda. Raki-
bin, belki de oyun tarzından olsa 
gerek, beklenmedik sertliği vardı. 
Ama Arda’nın rakip kaleciyi ve 
defansı darmadağın ettiği muhte-
şem köşe vuruşundan sonra, Barış 
Alper ile gelen gol skoru eşitledi 
Montella’dan ikinci yarı başında 
gelen Merih ve Yunus hamleleri, 
bize oyunda pozitif katkı yaptı. 
Nitekim Arda’nın pasını jeneriklik 
gole dönüştüren Yunus, rakibin 
direncini kırdı. Sonrasındaki ard 
arda gelen değişiklikler hazırlık 
maçlarında sık görülen durumlar. 
Bu dakikalarda kaçan pozisyon-
larımız da oldu. Ama genel olarak 
baktığımızda tüm futbolcularımız 
bildiğimiz performanslarının altın-
da bir oyun oynadılar. Montella da 
oynanan oyundan mutlu değildi ki, 
maç sonunda “Performansımız için 
notlarımızı aldık” dedi.
Maçın Meksikalı hakemi durumu 
idare etti. Tecrübesi bu tür maçlar 
için yeterli değildi.

19 TEMMUZ OLABİLİR 
Bizim Çocuklar, maç sonrası Arizo-
na’daki ana kamp merkezine geçti. 
Turnuvada, gruplarda oynayaca-
ğımız kolay olmayan üç tane maç 
bizi bekliyor. grup maçları haziran  
sonunda bitiyor. Ama bildiğimiz, 
beklediğimiz, hırslı, rakibi adeta 
ısıran oyuncularımız ve akıllı oyun 
taktiklerimiz birleşirse, bu takım 
temmuz ayının 19’una kadar tur-
nuvada niye kalmasın ki? Montella 
ve Bizim Çocuklar’ın, gidebildikleri 
yere kadar önleri açık olsun. Zorlu 
yolda; sakatlıksız, kırmızı kartsız, 
sıkıntısız maçlar olsun.

ÇAKIR HOCA EĞİTİMDE
IFAB’ın her yıl olduğu gibi, futbol 
oyununun seyir zevkini yük-
seltmek ve topun oyunda kalış 
süresini çoğaltmak amacıyla bu 
yılda yaptığı değişiklikler, Dünya 
kupasıyla uygulamaya geçecek. 
Dikkatle bakarsak bu sene yapılan 
değişiklikler son derece radikal. 
Futbola önemli derecede katkı 
sağlayacak kurallar getirildi. FIFA, 
turnuvada görev alacak hakem-
lere, bu kuralları özümsetmek için 
harıl harıl çalışıyor. Gururumuz, 
Dünya kupasındaki görevli tek 
temsilcimiz, Sevgili Cüneyt Çakır 
da FIFA hakem eğitimcisi olarak 
bu eğitimlerin önde gelen isimleri 
arasında yer alıyor. Bu değişik-
likler, Dünya kupasında mutlaka 
hassasiyetle uygulanacaktır. Ama 
ağustosta başlayacak olan bizim 
ligimiz için çok ümitli değilim. 

MAHCUP OLMADIM
Milli takımımız, turnuvaya katıl-
mak için play off maçlarını daha 
oynamamıştı. Dünya kupası 
fikstürü belli olunca, Paraguay’la 
oynayacağımız maç için seyahat 
organizasyonu yapmıştım. Belki de 
Paraguay’ın Romanya, Kosova ya 
da Slovakya ile oynayacağı maçları 
seyretmek zorunda kalacaktım. 
Ama öngörümde mahcup olma-
dım. Kısmetse Paraguay-Türkiye 
maçını stattan izleyeceğim. Tabii ki 
Türkgün okurlarına ve BengüTürk 
izleyicilerine yerinden yaşadıkla-
rımı ve yorumlarımı aktaracağım. 
Galibiyet ve gruptan çıkma haber-
lerini paylaşmak dileğiyle...

Skor moral
verici oldu

ANALİZALİ KUNAK
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TFF Olağan Mali Genel Kurulu, 182 TFF Olağan Mali Genel Kurulu, 182 
üyenin açılış imzasıyla gerçekleşti-üyenin açılış imzasıyla gerçekleşti-

rildi. Divan başkanlığını Fatih Kara-rildi. Divan başkanlığını Fatih Kara-
gümrük Başkanı Süleyman Hurma’nın gümrük Başkanı Süleyman Hurma’nın 

yaptığı genel kurulda federasyonun 1 Haziran yaptığı genel kurulda federasyonun 1 Haziran 
2025-31 Mayıs 2026 dönemi değerlendirilip 2025-31 Mayıs 2026 dönemi değerlendirilip 
ibra edildi. Genel kurulda üyelere seslenen TFF ibra edildi. Genel kurulda üyelere seslenen TFF 
Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, “Kararlarımı-Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, “Kararlarımı-
zı kişilere göre değil, Türk futbolunun ortak zı kişilere göre değil, Türk futbolunun ortak 
menfaatlerine göre aldık. Bundan sonra menfaatlerine göre aldık. Bundan sonra 
da aynı anlayışla çalışmaya devam ede-da aynı anlayışla çalışmaya devam ede-
ceğiz. Bu koltuklarda daha uzun kal-ceğiz. Bu koltuklarda daha uzun kal-
ma gibi bir derdimiz asla olmamış-ma gibi bir derdimiz asla olmamış-
tır. Bizler makamların değil, Türk tır. Bizler makamların değil, Türk 
futbolunun hizmetkârıyız” futbolunun hizmetkârıyız” 
dedi. Her kulübün emeğinin dedi. Her kulübün emeğinin 
kutsal olduğunu dile geti-kutsal olduğunu dile geti-
ren Hacıosmanoğlu, “Ha-ren Hacıosmanoğlu, “Ha-
kemlerin değil futbolun kemlerin değil futbolun 
konuşulduğu bir iklim konuşulduğu bir iklim 
oluşturmak istiyoruz” oluşturmak istiyoruz” 
diye konuştu.diye konuştu.

T

Mali Genel Kurulda üyelere seslenen Ha-Mali Genel Kurulda üyelere seslenen Ha-
cıosmanoğlu, “Kararlarımızı Türk futbolu-cıosmanoğlu, “Kararlarımızı Türk futbolu-
nun ortak menfaatlerine göre aldık” dedi.nun ortak menfaatlerine göre aldık” dedi.

‘TÜRK FUTBOLUNUN‘TÜRK FUTBOLUNUN
HIZMETKÂRIYIZ’HIZMETKÂRIYIZ’

Fırtına’nın yeni
hedefi Vanat

Bahçeşehir Koleji
Beşiktaş’ı ağırlıyor

Kocaelispor’a 
transfer tedbiri 

Süper Lig’de sezonun 
bitmesiyle birlikte 
transfer için birbiri 
ardına adımlar atan 
Trabzonspor’un, yeni 
hedefinin Girona’da 
forma giyen Vladyslav 
Vanat olduğu ortaya 
çıktı. Transfere Ernest 
Muçi’nin bonservisini 
alarak giriş yapan bordo 
mavililer, Sidny Cabral, 

Ruslan Malinovskyi, son olarak Noah 
Saviolo transferiyle yol aldı. Şu ana 
kadar transferin en hareketli takımı 
olarak öne çıkan Karadeniz ekibi, geçen 
sezon La Liga’da çıktığı 36 maçta 13 gol, 
4 asistle oynayan Ukraynalı golcüyü 
de renklerine bağlamak için Girona ile 
görüştüğü kaydedildi.

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi 
play-off yarı final serisi 4’üncü maçında 
Bahçeşehir Koleji, Beşiktaş GAİN’i konuk 
edecek. Siyah beyazlılarla oynadığı ilk 
maçı 82-79 kaybettikten sonra oynanan 
iki maçtan 101-79, 98-95 galibiyetle 
ayrılan Bahçeşehir Koleji evindeki maçı 
kazanarak adını finale yazdırmak için 
oynayacak. Üst üste iki maçı kaybeden 
Beşiktaş GAİN’in galip gelerek seriyi 10 
Haziran Çarşamba günü evindeki son 
maça taşımak için sahaya çıkacağı maç 
Sinan Erdem Spor Salonu’ndaki saat 
20.00’de başlayacak.

Kocaelispor’a, 
“FIFA Clea-

ring House” 
sistemiyle 

ilgili maddelerin 
ihlali nedeniyle 

geçici transfer 
tedbiri uygulandı. 

Sorunun sistemden 
kaynaklandığını vur-

gulayan Körfez ekibinin 
basın sözcüsü Kadir Genç, “Kulübümü-
zün sisteme tam ve eksiksiz biçimde 
entegre olabilmesi adına gerekli idari 
adımlar atılmıştır. En geç 12 Haziran 
tarihine kadar sistem entegrasyonu 
gerçekleşecek ve tedbir kaldırılacaktır. 
Tüm sürecin bilgimiz dâhilinde olduğu 
hususunu camiamızın bilgilerine saygı-
larımızla sunarız” açıklaması yaptı.

Teknik direktör 
sorununu Vincenzo 
Italiano ile çözen 
Beşiktaş’ta yeni 
sezon hazırlıkları için 
program belirlendi. 
27 Haziran’da Nevzat 
Demir Tesisleri’nde 
toplanacak siyah 
beyazlılar, ilk antren-
manını 28 Haziran’da 
tesislerde yapacak. 1 
Temmuz Çarşamba 
günü Slovakya’ya gi-
decek Italiano yöne-
timindeki Beşiktaş, 
çalışmalarını burada 
sürdürecek. Teknik 

direktör boşluğunu 
doldurduktan sonra 
kadro eksiklerini gi-
dermeyi hedefleyen 
siyah beyazlılar, İtal-
ya hocanın onayla-
dığı isimler üzerinde 
yoğunlaştı. Beşiktaş 
yönetimi, Bologna’da 
forma giyen Riccardo 
Orsoloni için ilk adımı 
attı. Italiano’nun eski 
öğrencisiyle ilgili 
Serie A ekibiyle ilk 
görüşmeyi yapan 
siyah beyazlılar, 29 
yaşındaki futbolcu 
için koşulları sordu.

Beşiktaş’ın
hazırlık kampı
Slovakya’da

Galatasaray Lisesindeki pilav 
gününe katılan Galatasaray 
Başkanı Dursun Özbek, “Eğitim 
kurumlarımızla, vakıflarımızla, 
spor kulübümüzle ve der-
neklerimizle büyük bir aileyiz. 
Oluşturduğumuz organizas-
yon kıskanılmayı hak ediyor. 
Bize emanet olan bu camianın 
dünden daha fazla kenetlen-

meye ihtiyacı var. Bugün ortaya 
koyduğumuz birlik ve bera-
berlik ruhunun bizi çekeme-
yen rakiplerimizde nasıl etki 
oluşturduğunu bugünlerde 
gözlemliyoruz. Galatasaray 
Başkanı olarak, bu camianın 
bir ferdi olarak rica ediyorum, 
her zamankinden daha fazla 
kenetlenelim” dedi. 

Özbek: Daha çokÖzbek: Daha çok
kenetlenmeliyizkenetlenmeliyiz

SINGO TAKİPTE
Fildişi Sahili’nin Fransa’yı 2-1 yendiği 
maçta ortaya koyduğu performans ile 
dikkatleri üzerine çeken Wilfried Singo, 
3 Avrupalı tarafından yakın takibe alın-
dı. Galatasaray ile sözleşmesinde 55 
milyon avroluk çıkış maddesi bulunan 
25 yaşındaki oyuncu için Napoli, Bo-
russia Dortmund ve Newcastle United 
harekete geçti. Dünya Kupası’nda gös-
tereceği performansı izleyecek farklı 
kulüplerin de Singo için sarı kırmızılıla-
rın kapısını çalması bekleniyor.

Türkiye’yi 24 yıl sonra Dünya Kupası’na 
götüren federasyon olarak teknik direk-

tör Vincenzo Montella ve futbolculara 
teşekkür eden Hacıosmanoğlu, “Burada 

yalnızca bir mali genel kurul gerçek-
leştirmiyoruz. Türk futbolunu yeniden 

Dünya Kupası sahnesine taşıyan büyük 
yürüyüşün muhasebesini yapıyor, ge-
leceğin hedeflerini birlikte şekillendi-

riyoruz. Kupaya katılmak bir başlangıç. 
Hedefimiz büyük organizasyonlarda 

kalıcı ülkelerden biri olmak” dedi.

24 YILLIK HASRET

T.C. BURHANİYE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/566 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/566 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Gömeç İlçe, YAYA Mahalle/Köy, 583 Ada, 1Parsel, ZEMİN 
Birinci kat.No:1 bağ.böl.Dubleks Nolu Bağımsız Bölüm Konu Taşınmaz Balıkesir 
ili,Gömeç İlçesi, Yaya Mahallesi, 583 Ada, 1 Parsel numaralı 4.620,33m2 
yüzölçümlü arsa (1,14 n.bb katmülkiyetine geçmiştir) vasıflı ana taşınmaz 
üzerindeki 2/38 arsa paylı zemin+1 kat 1 nolu dubleksmeskendir. Taşınmaz Gömeç 
ilçe Belediyesi mücavir alanı içerisinde ve imar planı dahilinde kalmaktaolup imar 
parselidir. İmar Planında “Konut Alanı”nda kalmaktadır. Taşınmaz Ayrık Nizam 
2 kat,Taks:0.20,Kaks:0,40, Önden 5,00m, Komşu parsellerden 3,00”er metre 
çekme mesafeli olacak şekildeyapılaşma koşullarına sahiptir. Değerlemeye 
konu gayrimenkul Balıkesir ili, Gömeç ilçesi, YayaMahallesi, 12124 Sokak, 
No:23 posta adreslidir. Taşınmaza ulaşım toplu taşıma araçları ile aralıklıolarak 
sağlanmaktadır. Değerlemeye konu olan taşınmazın bulunduğu bölge genellikle 
orta ve iyi gelirgrubuna hitap eden ikincil konut amaçlı olarak kullanımın yaygın 
olduğu bölgedir. Gayrimenkulun yakınçevresinde Konut siteleri, müstakil kullanımlı 
dubleks meskenler ve arsa vasıflı, taşınmazlar yeralmaktadır. Denize kuş uçuşu 
650m mesafededir. Bölgenin yol, su, elektrik ve kanalizasyon altyapıçalışmaları 
kısmen tamamlanmıştır. Bölgede genellikle 10-20 yaşlarında 2 katlı yapılar 
olmakla birlikteyeni yapılar ve boş arsalar göze çarpmaktadır. 583 ada, 1 parsel, 
4620,33m2 yüzölçümü olup”ARSA(1,14 N.BB KAT MÜLKİYETİNE GEÇMİŞTİR)” 
vasfındadır. Parsel düz arazide, düzgüngeometrik yapıya sahiptir. Parsel tüm 
yönlerde komşu parsellere cephelidir. Parsel üzerinde ayrık yapınizamın da, 
betonarmı yapıda, 3A yapı sınıfında, Zemin+1 normal kat olarak projelendirilmiş 
16 adetdubleks mesken bulunmaktadır. Ancak tüm bağımsız bölümler inşa 
edilmemiştir. Değerlendirmeye konu”Dubleks Meskin” nitelikli, 1 bağımsız bölüm 
numaralı taşınmaz, kat irtifakı projesine göre zemin kattaaçık mutfak salon, 
wc, teras, 1. katta 3 oda, banyo ve teras balkon, hacimlerinden oluşmaktadır. 
Zeminkatta yaklaşık 48m2, 1. katta 52m2 olmak üzere toplam 100m2 alanlıdır. 
Ayrıca zemin katta yaklaşık30m2 1. katta 10m2 teras alanı bulunmaktadır. 
Bölgede yapılan araştırma sonucunda ve emsallerde nazaralınarak konum, 
inşai özellik ve yaşına göre dubleks meskenlerin pazarlıklı olarak70.000TL/m2-
80.000TL/m2 aralığında fiyatlar talip edildiği tespit edilmiştir. Konu taşınmazın 
konumuyapılaşma koşulları, alt yapı imkanları, denize mesafesi göz önüne 
aınarak konu taşınmazın72.000TL/m2 den değerlendirilebileceği kanaatine 
varılmıştır. Tüm bu değerlendirmelere göre;taşınmazın kullanımı, imar durumu, 
niteliği, yüz ölçümü, alt yapı hizmetlerinden faydalanma durumu,getirebileceği 
gelir, konum ve çevre özellikleri ve bölgenin sosyo-ekonomik yapısı da göz 
önünealınarak konu taşınmaza değer keşif tarihi (27/11/2025) itibari ile takdir ve 
tespit edilmiştir. Taşınmazınkeşif tarihi itibari ile değeri: 1nolu dubleks mesken= 
100m2x72.000TL/m2= 7.200.000,00TL değertakdir ve tespit edilmiştir., 100 m2 
yüzölçümü, Balıkesir İli Gömeç İlçesi Yaya Mahallesi Çiftlik Mevkii583 Ada 1 
Parsel Zimin Birinci Kat Bir Nolu Bağımsız Bölüm 4.620,33 Yüzölçümlü Dubleks 
MeskenVasfında Taşınmaz Gömeç / BALIKESİR adresli
Adresi : Balıkesir İli Gömeç İlçesi Yaya Mahallesi Çiftlik Mevkii 583 Ada 1 Parsel 
Zimin Birinci Kat Bir Nolu Bağımsız Bölüm 4.620,33 Yüzölçümlü Dubleks Mesken 
Vasfında Taşınmaz Gömeç / BALIKESİR
Yüzölçümü : 100 m2
İmar Durumu : Parsel 1/1000 ölçekli uygulama İmar Planı kapsamındakonut 
alanında kalmakta olup, Kat irtifakına esas imar durumunun; ayrık nizam 2 kat 
yollardan 5 metrekomşu parsellerden 3 metre çekme mesafesi ve taks:0,20 kaks: 
0,40 olduğu, 1 nolu bağımsız bölümün143428688 bülten nolu 20/04/2016 tarih 
onaylı yeni yapı ruhsatı ve 135133817 bülten nolu 16/12/2024tarih onaylı yapı 
kullanma izin belgesi bulunmaktadır
Kıymeti : 7.200.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Dosya arasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

15/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2482673

T.C. TARSUS 12. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
Esas no :2025/118
Karar no:2025/372
Mahkememizin 2025/118 esas 2025/372 karar sayılı dosyası ile 20/11/2025 
tarihinde sanık Beşar MUHAMMED’in üzerine atılı Basit yaralama suçundan netice 
itibariyle 9 AY HAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA dair yokluğunda 
karar verilmiş vesanık Beşar MUHAMMED’in 19/06/2025 tarihli duruşma zaptında 
alınan beyanında herhangi bir adres bildirmediği,13/10/2025 tarihinde Türkoğlu 
Açık Ceza İnfaz Kurumundan firar ettiği, Ceza İnfaz Kurumundan gönderilen izin 
belgesinde bildirilen adresine gerekçeli kararın gönderildiği ve tebligatın iade 
döndüğü, yaptırılan kolluk araştırmasında sanık ile ilgili bir adres tespit edilemediği 
ve cezaevinden bildirilen adreste ikamet etmediğinin bildirildiği, uyap sisteminde 
kayıtlı mernis adresinin bulunmaması nedeniylesanığa gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir.
Hüseyin ve Saliha oğlu, 20/06/1995 doğumlu Beşar MUHAMMED’in mahkememize 
bildirmiş olduğu adresinden ulaşılamadığı ve halen firar olduğu anlaşıldığından 
gerekçeli karar tebliği yapılamamış, mahkememizce adresi meçhul sayılmıştır.
Sanık Beşar MUHAMMED’e 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29.maddesi gereğince 
ilanen tebliğ yapılmasına karar verilmiş olup;
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29.maddesi gereğince iş bu hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren iki hafta sonra tebliğ edilmiş sayılacağının 
ihtarına,
3-Tebliğ tarihinden itibaren iki haftalık süre içinde mahkememize verilecek 
bir dilekçe ile ya da mahkeme kaleminde sözlü başvuruda bulunarak zabıta 
geçilmek suretiyle veya mahkememize gönderilmek üzere bir başka Asliye Ceza 
Mahkemesine dilekçe vermek suretiyle veya ceza infaz kurumu Müdürlüğüne 
verilecek bir dilekçe ile CMK.272 maddesi uyarınca Adana Bölge Adliye 
Mahkemesinde İSTİNAF yolunun açık olduğu, istinaf yoluna gidilmediği taktirde 
hükmün kesinleşeceği İLANEN tebliğ olunur. 22/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2481324

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 14:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/08/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 14:30



0850 202 1 202 | 444 44 77 | vakifkatilim.com.tr

VakifKatilim_TFSgazete31x52,5cm.pdf   1   21.05.2026   14:09


